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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Havas 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 021 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 9 au 10 décembre 2020. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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- A - 
Territoires d’image associés au terme 

« République »
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Les évocations spontanées liées au terme « République » 
  

 
 
Question : 
 
 

 
 
Quand on évoque devant vous le terme « République », quels sont les 
mots, les images, les opinions qui vous viennent spontanément à 
l’esprit ? (question ouverte, réponses non suggérées) 

 
 

 Ensemble des 
Français  

9-10 décembre 
2020 

 (%) 

TOTAL Positif 47** 

Démocratie / Elections / Suffrage universel ....................................................................... 12 

Peuple / Commun / citoyen / tout le monde / unité / Solidarité ....................................... 12 

France / Pays / Patrie / Nation ............................................................................................ 10 

Laïcité  ................................................................................................................................. 7 

Droits / Droits de l'Homme / Devoirs / Lois ........................................................................ 7 

Présidents / Gouvernement / Politique / Système politique  ............................................. 6 

Tolérance/ Partage/ Vivre ensemble .................................................................................. 5 

Respect des institutions et des autorités/ordre ................................................................. 4 

Grandeur/ Fierté/ Dignité/ Valeurs ..................................................................................... 3 

Etat / Etat de droit .............................................................................................................. 3 

Protection sanitaire, sociale et économique/ Justice ......................................................... 2 

Référence à l'Histoire (Révolution Française, De Gaulle, loi 1905, Vème république) ....... 2 

République en opposition à dictature ................................................................................ 1 

TOTAL Devise française et symboles de la République 39** 

Liberté / Liberté d'expression ............................................................................................. 31 

Egalité .................................................................................................................................. 24 

Fraternité  ........................................................................................................................... 18 

Symboles (drapeau tricolore, Marianne, la Marseillaise, …) .............................................. 4 

 

(**) Score correspondant à un total logique des résultats, les interviewés ayant cité deux items 
dans le même registre n’étant comptabilisés qu’une fois 
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Les évocations spontanées liées au terme « République » 
  

 
 
Question : 
 
 

 
 
Quand on évoque devant vous le terme « République », quels sont les 
mots, les images, les opinions qui vous viennent spontanément à 
l’esprit ? (question ouverte, réponses non suggérées) 

 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

9-10 décembre 
2020 

 (%) 

TOTAL Négatif 15** 

Ne veut plus rien dire / dépassé / bafoué / déception ....................................................... 7 

Critiques négatives envers le gouvernement actuel / actualités (Covid, crise 
économique, police, …) ....................................................................................................... 

3 

Perte ou atteinte aux principes aux principes républicains en terme de liberté, d'égalité 
ou de fraternité ................................................................................................................... 

3 

Citoyen manipulé/ On se moque de nous/ Mensonge ....................................................... 3 

République bananière ......................................................................................................... 1 

Ne se prononcent pas / Rien 18 

Autres 5 

TOTAL .................................................................................................................................. (*) 

 
 

 

(**) Score correspondant à un total logique des résultats, les interviewés ayant cité deux items 
dans le même registre n’étant comptabilisés qu’une fois 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses  
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Les évocations spontanées liées au terme « République » 

 

TOTAL 
Positif 

Démocratie 
/ Elections / 

Suffrage 
universel 

Peuple / 
Commun / 
citoyen / 

tout le 
monde / 
unité / 

Solidarité 

France / 
Pays / Patrie 

/ Nation 
Laïcité  

Droits / 
Droits de 

l'Homme / 
Devoirs / 

Lois 

Présidents / 
Gouverne-

ment / 
Politique / 
Système 
politique  

ENSEMBLE ...................................  47 12 12 10 7 7 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................................  50 13 13 9 7 6 5 
Femme ............................................  44 11 11 10 6 7 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  41 11 9 11 5 7 7 
. 18-24 ans .........................................  40 12 5 10 4 6 8 
. 25-34 ans .........................................  41 11 12 11 6 7 6 
TOTAL 35 ans et plus .............................  49 13 13 9 7 7 6 
. 35-49 ans .........................................  46 12 13 9 7 7 6 
. 50-64 ans .........................................  45 7 13 10 6 9 7 
. 65 ans et plus ....................................  56 18 14 8 10 5 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif................................................  47 12 12 11 7 7 7 
. Catégorie supérieure ............................  55 13 16 11 12 7 7 
.. Artisan ou commerçant .........................  51 2 13 14 7 5 9 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  57 19 18 10 14 8 5 
. Profession intermédiaire ........................  53 13 14 10 8 8 9 
. Catégorie populaire .............................  41 10 9 12 4 7 6 
.. Employé .........................................  47 13 13 13 6 7 5 
.. Ouvrier ..........................................  32 6 5 9 1 8 7 
Inactif ..............................................  46 13 12 7 7 6 5 
. Retraité ...........................................  53 16 14 8 9 7 4 
. Autre inactif ......................................  32 7 8 7 3 3 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............................  50 6 15 12 6 6 8 
Salarié .............................................  46 12 12 11 7 7 6 
. Salarié du secteur privé ..........................  44 11 12 12 6 6 5 
. Salarié du secteur public.........................  51 15 12 9 9 10 9 
Chômeur ..........................................  40 18 9 6 8 3 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  56 16 16 10 10 11 7 
. Diplôme supérieur ...............................  57 16 14 11 13 9 5 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  55 16 17 9 7 12 9 
TOTAL Baccalauréat ..............................  45 9 9 9 5 3 8 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  36 10 10 10 4 4 4 
. CAP / BEP .........................................  35 9 8 10 5 6 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  37 13 12 10 3 2 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)        
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  57 13 11 11 16 8 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  59 18 15 14 7 7 8 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  48 11 16 6 4 7 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  40 11 9 13 6 7 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  34 6 8 9 4 6 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........................  52 16 12 9 10 7 4 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  48 12 12 10 6 7 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  53 10 13 13 7 8 8 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  42 11 12 9 7 4 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  44 16 10 7 4 8 6 
Communes rurales ................................  40 10 13 8 7 7 6 
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TOTAL 
Positif 

Démocratie 
/ Elections / 

Suffrage 
universel 

Peuple / 
Commun / 
citoyen / 

tout le 
monde / 
unité / 

Solidarité 

France / 
Pays / Patrie 

/ Nation 
Laïcité  

Droits / 
Droits de 

l'Homme / 
Devoirs / 

Lois 

Présidents / 
Gouverne-

ment / 
Politique / 
Système 
politique  

ENSEMBLE ...................................  47 12 12 10 7 7 6 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre ........................................  50 12 12 10 5 5 8 
TOTAL Banlieue ...................................  50 12 13 10 9 8 5 
. Niveau de vie supérieur .........................  53 13 8 9 10 11 3 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  56 17 16 11 9 8 8 
. Niveau de vie modeste ..........................  40 6 13 8 9 7 4 
Ville isolée .........................................  39 18 8 9 4 6 6 
RÉGION        
Île-de-France.  .....................................  51 15 12 9 11 6 4 
Province............................................  46 12 12 10 6 7 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................................  52 16 17 8 10 7 6 
. La France Insoumise .............................  47 9 21 7 5 10 6 
. Parti Socialiste ...................................  61 22 14 9 11 6 7 
. Europe Écologie Les Verts .......................  54 22 17 11 13 8 8 
TOTAL Centre .....................................  63 17 13 9 12 13 8 
. La République en Marche .......................  63 17 15 9 13 11 7 
TOTAL Droite ......................................  56 16 11 12 7 8 7 
. Les Républicains .................................  60 16 12 13 10 8 8 
Rassemblement National ........................  45 12 9 14 3 5 8 
Sans sympathie partisane ........................  32 5 9 7 3 5 4 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
Jean-Luc Mélenchon ..............................  47 16 17 5 7 7 5 
Benoît Hamon .....................................  60 22 15 13 15 7 5 
Emmanuel Macron ................................  60 16 12 9 12 9 7 
François Fillon .....................................  61 18 14 15 8 8 6 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  47 11 7 19 11 10 3 
Marine Le Pen .....................................  39 8 7 12 3 5 4 
RELIGION        
TOTAL Catholique .................................  50 11 12 12 5 8 7 
. Catholique pratiquant ...........................  43 7 5 12 2 6 8 
. Catholique non pratiquant ......................  51 11 14 12 5 8 7 
Autre religion .....................................  50 12 14 8 8 11 7 
. Protestant ........................................  69 19 13 14 22 4 8 
. Musulman ........................................  31 3 - 2 - 17 6 
Sans religion ......................................  43 15 11 5 11 4 5 
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Les évocations spontanées liées au terme « République » 

 
Tolérance/ 
Partage/ 

Vivre 
ensemble 

Respect des 
institutions 

et des 
autorités/  

ordre 

Grandeur/ 
Fierté/ 

Dignité/ 
Valeurs 

Etat / Etat 
de droit 

Protection 
sanitaire, 
sociale et 

économique
/ Justice 

Référence à 
l'Histoire 

(Révolution 
Française, 
De Gaulle, 
loi 1905, 

Vème 
république) 

République 
en 

opposition à 
dictature 

ENSEMBLE ...................................  5 4 3 3 2 2 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................................  5 4 4 2 2 2 2 
Femme ............................................  6 5 2 3 2 1 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  2 3 3 2 2 2 - 
. 18-24 ans .........................................  2 5 1 1 2 2 1 
. 25-34 ans .........................................  1 2 3 2 2 1 - 
TOTAL 35 ans et plus .............................  6 5 3 3 2 2 1 
. 35-49 ans .........................................  5 2 3 5 3 3 1 
. 50-64 ans .........................................  6 4 3 2 1 1 2 
. 65 ans et plus ....................................  8 8 2 2 2 1 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif................................................  4 3 4 3 2 2 1 
. Catégorie supérieure ............................  5 6 5 1 3 5 2 
.. Artisan ou commerçant .........................  9 11 9 - 1 2 3 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  3 3 4 2 4 6 2 
. Profession intermédiaire ........................  4 3 5 5 3 2 2 
. Catégorie populaire .............................  4 2 3 3 1 1 1 
.. Employé .........................................  4 2 3 5 3 2 1 
.. Ouvrier ..........................................  4 1 2 2 - - 1 
Inactif ..............................................  7 6 2 2 2 1 1 
. Retraité ...........................................  8 7 2 1 2 1 1 
. Autre inactif ......................................  3 3 1 2 1 1 1 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............................  5 8 5 - 2 4 2 
Salarié .............................................  4 2 3 4 2 2 1 
. Salarié du secteur privé ..........................  5 2 3 3 1 1 1 
. Salarié du secteur public.........................  2 3 4 5 4 4 2 
Chômeur ..........................................  1 - 6 5 - 2 - 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  6 5 4 3 3 3 1 
. Diplôme supérieur ...............................  6 5 4 2 4 5 1 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  6 5 4 5 2 2 1 
TOTAL Baccalauréat ..............................  4 3 3 2 2 1 2 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  5 4 1 2 1 - 1 
. CAP / BEP .........................................  5 2 2 2 - - 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  5 7 1 1 2 - - 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)        
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  9 4 3 2 1 5 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  4 9 5 4 4 2 1 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  7 4 4 5 2 1 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  2 3 2 2 1 1 - 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  5 2 1 1 - 1 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........................  4 4 3 3 2 3 1 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  6 5 3 2 2 1 1 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  6 7 3 2 2 2 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  5 3 2 2 1 1 - 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  5 3 3 3 2 1 2 
Communes rurales ................................  4 4 3 2 2 2 1 
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Tolérance/ 
Partage/ 

Vivre 
ensemble 

Respect des 
institutions 

et des 
autorités/  

ordre 

Grandeur/ 
Fierté/ 

Dignité/ 
Valeurs 

Etat / Etat 
de droit 

Protection 
sanitaire, 
sociale et 

économique
/ Justice 

Référence à 
l'Histoire 

(Révolution 
Française, 
De Gaulle, 
loi 1905, 

Vème 
république) 

République 
en 

opposition à 
dictature 

ENSEMBLE ...................................  5 4 3 3 2 2 1 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre ........................................  8 3 3 2 2 2 1 
TOTAL Banlieue ...................................  3 6 3 3 2 2 2 
. Niveau de vie supérieur .........................  7 7 6 4 2 2 2 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  2 6 3 2 3 2 - 
. Niveau de vie modeste ..........................  2 5 3 2 1 1 3 
Ville isolée .........................................  5 5 1 5 2 - 2 
RÉGION        
Île-de-France.  .....................................  5 4 3 3 2 3 1 
Province............................................  5 4 3 2 2 2 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................................  7 3 2 2 2 2 1 
. La France Insoumise .............................  4 1 - - 1 2 1 
. Parti Socialiste ...................................  11 4 4 2 4 1 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  5 2 3 6 - 3 - 
TOTAL Centre .....................................  7 11 1 - 5 4 2 
. La République en Marche .......................  6 10 2 - 5 4 1 
TOTAL Droite ......................................  5 7 7 6 - 1 1 
. Les Républicains .................................  6 8 6 9 - 1 1 
Rassemblement National ........................  4 2 2 2 1 2 1 
Sans sympathie partisane ........................  4 3 2 2 2 1 1 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
Jean-Luc Mélenchon ..............................  6 5 1 1 2 1 1 
Benoît Hamon .....................................  7 5 5 2 8 3 2 
Emmanuel Macron ................................  9 7 2 1 4 2 1 
François Fillon .....................................  8 6 8 5 - 1 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  6 4 4 6 2 5 - 
Marine Le Pen .....................................  3 3 1 2 1 2 2 
RELIGION        
TOTAL Catholique .................................  6 6 3 3 2 1 2 
. Catholique pratiquant ...........................  4 4 5 3 2 2 - 
. Catholique non pratiquant ......................  7 6 3 3 2 1 2 
Autre religion .....................................  4 - 1 2 1 2 - 
. Protestant ........................................  3 - - 3 - 6 - 
. Musulman ........................................  5 - 2 2 - - - 
Sans religion ......................................  4 3 3 1 3 2 1 
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Les évocations spontanées liées au terme « République » 

 
TOTAL 
Devise 

française et 
symboles de 

la 
République 

Liberté / 
Liberté 

d'expression 
Egalité Fraternité  

Symboles 
(drapeau 
tricolore, 

Marianne, la 
Marseillaise, 

…) 

TOTAL 
Négatif 

Ne veut plus 
rien dire / 
dépassé / 
bafoué / 

déception 

ENSEMBLE ...................................  39 31 24 18 4 15 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................................  35 28 23 16 2 16 9 
Femme ............................................  42 33 24 20 5 13 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  29 23 17 14 5 13 6 
. 18-24 ans .........................................  25 16 14 11 5 13 4 
. 25-34 ans .........................................  32 28 19 15 4 13 7 
TOTAL 35 ans et plus .............................  42 33 26 19 4 15 7 
. 35-49 ans .........................................  43 32 28 22 6 10 6 
. 50-64 ans .........................................  39 28 23 16 2 21 10 
. 65 ans et plus ....................................  46 40 27 20 3 14 5 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif................................................  40 31 25 19 4 14 7 
. Catégorie supérieure ............................  46 33 31 24 6 13 6 
.. Artisan ou commerçant .........................  31 18 15 10 7 19 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  52 40 39 30 6 10 4 
. Profession intermédiaire ........................  45 35 30 25 5 12 5 
. Catégorie populaire .............................  34 28 19 13 3 15 9 
.. Employé .........................................  35 30 21 16 4 12 8 
.. Ouvrier ..........................................  33 25 17 10 3 18 11 
Inactif ..............................................  38 31 22 17 3 16 6 
. Retraité ...........................................  43 37 25 18 3 17 8 
. Autre inactif ......................................  26 18 15 13 4 12 3 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............................  34 21 22 15 4 15 8 
Salarié .............................................  39 31 25 19 4 14 7 
. Salarié du secteur privé ..........................  37 30 25 19 4 13 7 
. Salarié du secteur public.........................  44 34 25 18 6 15 7 
Chômeur ..........................................  43 35 30 19 4 18 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  47 37 32 24 5 11 5 
. Diplôme supérieur ...............................  46 35 31 22 7 9 3 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  47 38 33 26 4 13 8 
TOTAL Baccalauréat ..............................  41 31 24 17 4 15 8 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  26 22 12 10 1 20 8 
. CAP / BEP .........................................  29 25 13 10 1 23 9 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  20 17 10 11 1 12 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)        
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  50 41 33 27 5 13 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  42 38 27 20 1 11 6 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  40 28 23 16 6 16 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  31 25 14 11 3 16 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  31 26 23 16 1 16 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........................  42 31 27 23 7 11 6 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  40 32 24 18 3 12 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  43 34 26 21 4 12 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  36 28 20 14 3 16 12 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  39 31 24 16 1 11 3 
Communes rurales ................................  33 27 20 13 3 24 9 
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TOTAL 
Devise 

française et 
symboles de 

la 
République 

Liberté / 
Liberté 

d'expression 
Egalité Fraternité  

Symboles 
(drapeau 
tricolore, 

Marianne, la 
Marseillaise, 

…) 

TOTAL 
Négatif 

Ne veut plus 
rien dire / 
dépassé / 
bafoué / 

déception 

ENSEMBLE ...................................  39 31 24 18 4 15 7 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre ........................................  36 27 21 18 3 13 5 
TOTAL Banlieue ...................................  44 36 28 21 5 12 8 
. Niveau de vie supérieur .........................  44 34 28 26 6 13 10 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  43 35 28 18 5 9 4 
. Niveau de vie modeste ..........................  45 37 28 20 5 15 10 
Ville isolée .........................................  42 33 27 19 2 10 4 
RÉGION        
Île-de-France.  .....................................  42 31 27 23 7 11 7 
Province............................................  38 31 23 17 3 15 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................................  49 40 31 26 4 10 5 
. La France Insoumise .............................  48 39 32 28 3 15 6 
. Parti Socialiste ...................................  54 42 30 21 4 9 5 
. Europe Écologie Les Verts .......................  48 42 32 29 4 10 5 
TOTAL Centre .....................................  51 37 32 20 9 6 1 
. La République en Marche .......................  54 37 35 22 10 2 - 
TOTAL Droite ......................................  40 33 21 15 4 20 9 
. Les Républicains .................................  39 33 17 13 4 15 8 
Rassemblement National ........................  31 23 21 13 1 21 10 
Sans sympathie partisane ........................  28 22 17 14 3 16 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
Jean-Luc Mélenchon ..............................  51 44 33 30 3 17 7 
Benoît Hamon .....................................  53 36 28 15 8 14 7 
Emmanuel Macron ................................  49 36 33 23 7 7 2 
François Fillon .....................................  40 33 23 17 2 14 4 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  35 29 13 13 4 25 9 
Marine Le Pen .....................................  30 24 19 13 1 21 12 
RELIGION        
TOTAL Catholique .................................  39 33 24 18 3 14 7 
. Catholique pratiquant ...........................  36 33 25 23 1 19 6 
. Catholique non pratiquant ......................  40 32 24 17 3 13 7 
Autre religion .....................................  36 28 20 13 5 13 6 
. Protestant ........................................  42 30 16 15 5 14 9 
. Musulman ........................................  42 35 26 17 5 16 6 
Sans religion ......................................  41 31 26 19 5 16 7 
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Les évocations spontanées liées au terme « République » 

 
Critiques 
négatives 
envers le 

gouvernement 
actuel / 

actualités 
(Covid, crise 
économique, 

police, …) 

Perte ou 
atteinte aux 
principes aux 

principes 
républicains en 

terme de 
liberté, 

d'égalité ou de 
fraternité 

Citoyen 
manipulé/ On 
se moque de 

nous/ 
Mensonge 

République 
bananière 

Ne se 
prononcent 
pas / Rien 

Autres 

ENSEMBLE ..................................  3 3 3 1 18 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ...........................................  4 3 2 1 15 6 
Femme ...........................................  3 3 4 1 20 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .........................  3 1 5 - 26 5 
. 18-24 ans ........................................  3 1 6 - 32 5 
. 25-34 ans ........................................  3 1 4 - 22 5 
TOTAL 35 ans et plus ............................  3 4 2 1 15 5 
. 35-49 ans ........................................  3 1 1 - 20 2 
. 50-64 ans ........................................  4 4 4 1 14 7 
. 65 ans et plus ...................................  3 6 1 2 11 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif...............................................  3 2 3 - 16 5 
. Catégorie supérieure ...........................  2 3 3 - 12 8 
.. Artisan ou commerçant ........................  6 2 4 - 18 7 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................  1 3 3 - 9 8 
. Profession intermédiaire .......................  4 2 3 - 10 4 
. Catégorie populaire ............................  3 2 2 - 21 4 
.. Employé ........................................  2 2 1 - 19 3 
.. Ouvrier .........................................  4 2 3 - 24 5 
Inactif .............................................  4 4 3 1 20 6 
. Retraité ..........................................  4 5 1 2 11 6 
. Autre inactif .....................................  2 2 7 - 38 4 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ...........................  5 1 1 - 20 7 
Salarié ............................................  3 2 3 - 17 4 
. Salarié du secteur privé .........................  2 2 3 - 18 5 
. Salarié du secteur public........................  4 2 2 - 13 4 
Chômeur .........................................  6 2 6 - 19 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ..............  2 2 3 - 10 4 
. Diplôme supérieur ..............................  2 2 2 - 12 5 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................  2 2 3 1 8 3 
TOTAL Baccalauréat .............................  3 3 2 1 20 5 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ...............  6 4 4 - 26 7 
. CAP / BEP ........................................  6 6 4 1 21 7 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................  5 1 2 - 38 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................  4 4 - 1 7 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........  2 2 2 1 12 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........  3 3 3 1 16 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................  4 2 5 - 22 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................  5 3 2 - 30 6 
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Critiques 
négatives 
envers le 

gouvernement 
actuel / 

actualités 
(Covid, crise 
économique, 

police, …) 

Perte ou 
atteinte aux 
principes aux 

principes 
républicains en 

terme de 
liberté, 

d'égalité ou de 
fraternité 

Citoyen 
manipulé/ On 
se moque de 

nous/ 
Mensonge 

République 
bananière 

Ne se 
prononcent 
pas / Rien 

Autres 

ENSEMBLE ..................................  3 3 3 1 18 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......................  3 1 1 - 12 8 
TOTAL Com. urbaines de province ..............  3 2 2 1 20 5 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..............  4 3 1 - 17 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................  2 3 - 1 24 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................  4 1 4 1 21 6 
Communes rurales ...............................  3 6 7 1 17 3 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre .......................................  4 3 1 - 20 6 
TOTAL Banlieue ..................................  3 1 1 1 15 6 
. Niveau de vie supérieur ........................  2 - 1 - 11 6 
. Niveau de vie intermédiaire. ...................  4 - 2 - 16 5 
. Niveau de vie modeste .........................  1 4 1 2 17 8 
Ville isolée ........................................  4 - 2 1 22 5 
RÉGION       
Île-de-France.  ....................................  3 1 1 - 12 8 
Province...........................................  3 3 3 1 19 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................  2 2 2 1 14 3 
. La France Insoumise ............................  - 3 6 2 13 3 
. Parti Socialiste ..................................  4 1 - - 8 2 
. Europe Écologie Les Verts ......................  1 2 1 1 9 5 
TOTAL Centre ....................................  4 2 - - 9 7 
. La République en Marche ......................  1 2 - - 8 5 
TOTAL Droite .....................................  5 6 1 1 6 7 
. Les Républicains ................................  4 3 - 1 5 6 
Rassemblement National .......................  7 2 4 1 14 8 
Sans sympathie partisane .......................  2 3 4 - 33 4 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon .............................  2 4 4 2 14 2 
Benoît Hamon ....................................  3 3 1 3 9 2 
Emmanuel Macron ...............................  3 2 - - 12 4 
François Fillon ....................................  3 6 1 1 7 6 
Nicolas Dupont-Aignan ..........................  7 2 9 1 7 9 
Marine Le Pen ....................................  6 2 3 - 20 6 
RELIGION       
TOTAL Catholique ................................  4 3 2 - 15 6 
. Catholique pratiquant ..........................  10 5 2 - 18 10 
. Catholique non pratiquant .....................  3 2 2 - 14 6 
Autre religion ....................................  3 2 2 2 23 6 
. Protestant .......................................  - - - 6 16 14 
. Musulman .......................................  6 4 4 - 24 4 
Sans religion .....................................  2 4 4 1 19 3 
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La qualification de la « République » 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les qualificatifs suivants, quel est celui qui selon vous définit le 
mieux la République ? En premier ? Et en second ? 
 

 

 

 

 

 
En premier 

Total des 
citations 

La devise « liberté, égalité, fraternité » .........................................................  35 56 

Un statut de citoyen qui donne des droits et des devoirs .............................  26 54 

Le droit de vote et la démocratie ...................................................................  17 41 

Un Président de la République plutôt qu’un roi ............................................  11 20 

La défense de la laïcité ...................................................................................  7 20 

L’école et l’ascension sociale..........................................................................  4 10 

TOTAL .............................................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses. 
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La qualification de la République (En premier) 

 La devise « 
liberté, égalité, 

fraternité » 

Un statut de 
citoyen qui 
donne des 

droits et des 
devoirs 

Le droit de 
vote et la 

démocratie 

Un Président 
de la 

République 
plutôt qu’un 

roi 

La défense de 
la laïcité 

L’école et 
l’ascension 

sociale 

ENSEMBLE ...................................  35 26 17 11 7 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  33 26 20 10 7 4 
Femme ............................................  37 26 15 13 6 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  32 20 22 11 8 7 
. 18-24 ans .........................................  24 16 31 12 10 7 
. 25-34 ans .........................................  37 23 16 10 7 7 
TOTAL 35 ans et plus .............................  37 28 15 11 6 3 
. 35-49 ans .........................................  42 22 16 11 6 3 
. 50-64 ans .........................................  34 31 17 9 5 4 
. 65 ans et plus ....................................  33 32 13 13 8 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  38 24 17 10 7 4 
. Catégorie supérieure ............................  30 30 20 10 6 4 
.. Artisan ou commerçant .........................  31 30 11 18 5 5 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  30 30 24 7 6 3 
. Profession intermédiaire ........................  38 25 20 10 4 3 
. Catégorie populaire .............................  42 20 15 11 8 4 
.. Employé .........................................  46 20 12 11 7 4 
.. Ouvrier ..........................................  37 20 18 11 9 5 
Inactif ..............................................  31 29 17 12 7 4 
. Retraité ...........................................  31 32 15 12 7 3 
. Autre inactif ......................................  31 21 22 13 7 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  30 30 12 13 6 9 
Salarié .............................................  39 23 17 10 7 4 
. Salarié du secteur privé ..........................  38 23 18 10 7 4 
. Salarié du secteur public.........................  42 24 16 8 6 4 
Chômeur ..........................................  38 24 21 5 7 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  34 30 18 8 7 3 
. Diplôme supérieur ...............................  27 32 22 6 9 4 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  40 28 14 10 6 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  36 24 16 13 7 4 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  37 22 16 15 6 4 
. CAP / BEP .........................................  35 26 17 14 3 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  41 15 15 16 10 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  26 37 18 10 4 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  44 25 15 10 4 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  38 22 19 11 7 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  32 25 18 13 6 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  37 22 12 10 13 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  32 27 20 10 6 5 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  37 25 16 10 8 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  37 26 15 11 7 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  30 31 15 13 9 2 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  41 20 19 7 7 6 
Communes rurales ................................  34 27 18 14 5 2 
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 La devise « 
liberté, égalité, 

fraternité » 

Un statut de 
citoyen qui 
donne des 

droits et des 
devoirs 

Le droit de 
vote et la 

démocratie 

Un Président 
de la 

République 
plutôt qu’un 

roi 

La défense de 
la laïcité 

L’école et 
l’ascension 

sociale 

ENSEMBLE ...................................  35 26 17 11 7 4 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  36 25 16 9 9 5 
TOTAL Banlieue ...................................  35 27 17 12 6 3 
. Niveau de vie supérieur .........................  34 24 23 11 4 4 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  33 30 13 15 7 2 
. Niveau de vie modeste ..........................  38 25 18 10 5 4 
Ville isolée .........................................  37 22 21 6 8 6 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  32 28 19 10 7 4 
Province............................................  36 26 16 11 7 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  40 21 18 11 5 5 
. La France Insoumise .............................  40 26 18 9 4 3 
. Parti Socialiste ...................................  42 13 22 12 6 5 
. Europe Écologie Les Verts .......................  38 19 24 11 5 3 
TOTAL Centre .....................................  27 37 18 9 8 1 
. La République en Marche .......................  28 32 21 11 7 1 
TOTAL Droite ......................................  32 35 15 11 5 2 
. Les Républicains .................................  35 33 17 9 3 3 
Rassemblement National ........................  38 24 13 12 8 5 
Sans sympathie partisane ........................  34 23 18 12 9 4 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  45 23 13 12 5 2 
Benoît Hamon .....................................  38 20 26 9 3 4 
Emmanuel Macron ................................  32 28 18 11 8 3 
François Fillon .....................................  36 33 17 8 4 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  27 38 14 13 4 4 
Marine Le Pen .....................................  37 22 12 15 7 7 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  35 27 17 12 6 3 
. Catholique pratiquant ...........................  37 26 16 13 7 1 
. Catholique non pratiquant ......................  35 28 17 12 5 3 
Autre religion .....................................  34 24 17 7 10 8 
. Protestant ........................................  32 12 27 20 4 5 
. Musulman ........................................  38 21 15 2 15 9 
Sans religion ......................................  35 24 19 11 7 4 
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La qualification de la République (Total des citations) 

 La devise « 
liberté, égalité, 

fraternité » 

Un statut de 
citoyen qui 
donne des 

droits et des 
devoirs 

Le droit de 
vote et la 

démocratie 

Un Président 
de la 

République 
plutôt qu’un 

roi 

La défense de 
la laïcité 

L’école et 
l’ascension 

sociale 

ENSEMBLE ...................................  56 54 41 20 20 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  52 55 46 18 20 9 
Femme ............................................  60 53 36 21 20 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  53 46 44 22 20 16 
. 18-24 ans .........................................  47 42 55 22 19 15 
. 25-34 ans .........................................  56 49 37 21 21 16 
TOTAL 35 ans et plus .............................  58 56 40 19 19 8 
. 35-49 ans .........................................  66 49 40 18 19 7 
. 50-64 ans .........................................  55 60 38 19 20 9 
. 65 ans et plus ....................................  52 61 41 20 19 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  61 52 40 19 19 9 
. Catégorie supérieure ............................  59 55 38 18 17 12 
.. Artisan ou commerçant .........................  61 52 32 25 19 11 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  59 56 41 15 17 13 
. Profession intermédiaire ........................  59 54 52 18 11 6 
. Catégorie populaire .............................  64 50 35 20 24 8 
.. Employé .........................................  65 51 34 19 23 8 
.. Ouvrier ..........................................  62 49 36 20 24 9 
Inactif ..............................................  50 55 42 21 20 12 
. Retraité ...........................................  50 60 42 19 20 9 
. Autre inactif ......................................  48 45 43 24 22 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  54 59 30 21 22 15 
Salarié .............................................  62 51 41 18 19 9 
. Salarié du secteur privé ..........................  61 52 40 20 20 8 
. Salarié du secteur public.........................  65 49 44 15 17 10 
Chômeur ..........................................  65 57 37 10 23 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  55 58 44 16 17 9 
. Diplôme supérieur ...............................  50 57 46 16 19 12 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  60 60 41 16 16 7 
TOTAL Baccalauréat ..............................  59 50 36 21 21 12 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  55 51 40 23 21 9 
. CAP / BEP .........................................  56 53 40 19 23 9 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  53 46 41 33 17 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  53 58 41 18 16 13 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  61 60 41 16 13 8 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  59 49 44 22 19 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  52 55 38 22 19 13 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  62 48 31 17 30 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  48 55 46 19 25 7 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  59 54 39 18 19 11 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  57 54 40 19 19 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  62 55 33 19 19 11 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  59 54 42 16 19 10 
Communes rurales ................................  56 52 42 25 18 8 
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 La devise « 
liberté, égalité, 

fraternité » 

Un statut de 
citoyen qui 
donne des 

droits et des 
devoirs 

Le droit de 
vote et la 

démocratie 

Un Président 
de la 

République 
plutôt qu’un 

roi 

La défense de 
la laïcité 

L’école et 
l’ascension 

sociale 

ENSEMBLE ...................................  56 54 41 20 20 10 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  58 52 41 16 19 13 
TOTAL Banlieue ...................................  55 56 39 22 22 7 
. Niveau de vie supérieur .........................  56 56 44 19 21 4 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  50 55 41 26 23 6 
. Niveau de vie modeste ..........................  61 57 32 19 20 12 
Ville isolée .........................................  56 57 43 13 19 13 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  50 54 44 20 24 8 
Province............................................  58 54 40 20 18 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  64 47 39 21 20 9 
. La France Insoumise .............................  68 44 41 22 16 9 
. Parti Socialiste ...................................  65 48 41 20 16 11 
. Europe Écologie Les Verts .......................  64 46 48 21 16 6 
TOTAL Centre .....................................  45 66 42 18 22 7 
. La République en Marche .......................  48 61 42 22 18 8 
TOTAL Droite ......................................  49 57 47 17 20 8 
. Les Républicains .................................  55 55 50 12 20 8 
Rassemblement National ........................  57 53 40 22 19 10 
Sans sympathie partisane ........................  57 53 39 19 18 13 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  70 49 34 22 20 5 
Benoît Hamon .....................................  64 57 38 11 18 11 
Emmanuel Macron ................................  50 58 47 21 17 7 
François Fillon .....................................  53 66 43 12 18 7 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  46 56 38 30 16 14 
Marine Le Pen .....................................  56 49 36 24 21 13 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  55 55 41 22 18 9 
. Catholique pratiquant ...........................  52 64 43 22 16 4 
. Catholique non pratiquant ......................  55 53 41 22 18 10 
Autre religion .....................................  60 53 29 18 25 16 
. Protestant ........................................  57 48 36 25 26 9 
. Musulman ........................................  70 49 21 14 29 18 
Sans religion ......................................  57 52 43 18 21 9 
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Les représentations associées au mot « République » 
  

Question : 
 

Quand vous entendez le mot « République », est-ce que cela évoque 
quelque chose…? 

 

 Ensemble des 
Français 

9-10 décembre 
2020 

(%) 

De positif  79 

De négatif  21 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 

  

Qui est concret  64 

Qui est abstrait  36 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 

  

Qui rassemble les Français  72 

Qui divise les Français  28 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 

  

Qui constitue un modèle pour l’avenir  67 

Qui appartient au passé  33 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 

  

Qui ne constitue qu’une partie de l’Histoire de France  57 

Qui résume toute l’Histoire de France  43 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 

  

Qui appartient à tout le monde  75 

Qui n’appartient qu’à quelques-uns  25 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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Les représentations associées au mot « République » 

 De positif De négatif 

ENSEMBLE ......................................................  79 21 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...............................................................  82 18 
Femme ...............................................................  77 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................  73 27 
. 18-24 ans ............................................................  68 32 
. 25-34 ans ............................................................  77 23 
TOTAL 35 ans et plus ................................................  81 19 
. 35-49 ans ............................................................  83 17 
. 50-64 ans ............................................................  72 28 
. 65 ans et plus .......................................................  89 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...................................................................  78 22 
. Catégorie supérieure ...............................................  82 18 
.. Artisan ou commerçant ............................................  72 28 
.. Cadre et prof. int. sup. .............................................  86 14 
. Profession intermédiaire ...........................................  81 19 
. Catégorie populaire ................................................  75 25 
.. Employé ............................................................  79 21 
.. Ouvrier .............................................................  70 30 
Inactif .................................................................  81 19 
. Retraité ..............................................................  85 15 
. Autre inactif .........................................................  71 29 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...............................................  72 28 
Salarié ................................................................  79 21 
. Salarié du secteur privé .............................................  79 21 
. Salarié du secteur public............................................  79 21 
Chômeur .............................................................  76 24 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
TOTAL Supérieur au baccalauréat ..................................  87 13 
. Diplôme supérieur ..................................................  87 13 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................  86 14 
TOTAL Baccalauréat .................................................  79 21 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ...................................  69 31 
. CAP / BEP ............................................................  66 34 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .......................................  77 23 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..........................................  91 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..............................  88 12 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  77 23 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................  76 24 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................  63 37 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ...........................................  84 16 
TOTAL Com. urbaines de province ..................................  80 20 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..................................  79 21 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................  81 19 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................  81 19 
Communes rurales ...................................................  75 25 
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 De positif De négatif 

ENSEMBLE ......................................................  79 21 

TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ...........................................................  80 20 
TOTAL Banlieue ......................................................  80 20 
. Niveau de vie supérieur ............................................  84 16 
. Niveau de vie intermédiaire. .......................................  84 16 
. Niveau de vie modeste .............................................  73 27 
Ville isolée ............................................................  85 15 
RÉGION   
Île-de-France.  ........................................................  83 17 
Province...............................................................  79 21 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche .......................................................  87 13 
. La France Insoumise ................................................  82 18 
. Parti Socialiste ......................................................  96 4 
. Europe Écologie Les Verts ..........................................  88 12 
TOTAL Centre ........................................................  97 3 
. La République en Marche ..........................................  99 1 
TOTAL Droite .........................................................  90 10 
. Les Républicains ....................................................  93 7 
Rassemblement National ...........................................  68 32 
Sans sympathie partisane ...........................................  65 35 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .................................................  86 14 
Benoît Hamon ........................................................  95 5 
Emmanuel Macron ...................................................  96 4 
François Fillon ........................................................  90 10 
Nicolas Dupont-Aignan ..............................................  81 19 
Marine Le Pen ........................................................  63 37 
RELIGION   
TOTAL Catholique ....................................................  81 19 
. Catholique pratiquant ..............................................  75 25 
. Catholique non pratiquant .........................................  82 18 
Autre religion ........................................................  77 23 
. Protestant ...........................................................  86 14 
. Musulman ...........................................................  67 33 
Sans religion .........................................................  79 21 
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Les représentations associées au mot « République » 

 Qui est concret Qui est abstrait 

ENSEMBLE ......................................................  64 36 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...............................................................  70 30 
Femme ...............................................................  58 42 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................  51 49 
. 18-24 ans ............................................................  43 57 
. 25-34 ans ............................................................  57 43 
TOTAL 35 ans et plus ................................................  68 32 
. 35-49 ans ............................................................  66 34 
. 50-64 ans ............................................................  58 42 
. 65 ans et plus .......................................................  79 21 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...................................................................  61 39 
. Catégorie supérieure ...............................................  61 39 
.. Artisan ou commerçant ............................................  53 47 
.. Cadre et prof. int. sup. .............................................  64 36 
. Profession intermédiaire ...........................................  63 37 
. Catégorie populaire ................................................  60 40 
.. Employé ............................................................  59 41 
.. Ouvrier .............................................................  61 39 
Inactif .................................................................  67 33 
. Retraité ..............................................................  76 24 
. Autre inactif .........................................................  49 51 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...............................................  56 44 
Salarié ................................................................  61 39 
. Salarié du secteur privé .............................................  59 41 
. Salarié du secteur public............................................  65 35 
Chômeur .............................................................  58 42 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
TOTAL Supérieur au baccalauréat ..................................  65 35 
. Diplôme supérieur ..................................................  64 36 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................  66 34 
TOTAL Baccalauréat .................................................  61 39 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ...................................  63 37 
. CAP / BEP ............................................................  56 44 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .......................................  78 22 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..........................................  76 24 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..............................  73 27 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  61 39 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................  63 37 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................  51 49 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ...........................................  65 35 
TOTAL Com. urbaines de province ..................................  64 36 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..................................  63 37 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................  66 34 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................  65 35 
Communes rurales ...................................................  61 39 
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 Qui est concret Qui est abstrait 

ENSEMBLE ......................................................  64 36 

TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ...........................................................  63 37 
TOTAL Banlieue ......................................................  64 36 
. Niveau de vie supérieur ............................................  64 36 
. Niveau de vie intermédiaire. .......................................  73 27 
. Niveau de vie modeste .............................................  53 47 
Ville isolée ............................................................  69 31 
RÉGION   
Île-de-France.  ........................................................  63 37 
Province...............................................................  64 36 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche .......................................................  70 30 
. La France Insoumise ................................................  63 37 
. Parti Socialiste ......................................................  78 22 
. Europe Écologie Les Verts ..........................................  70 30 
TOTAL Centre ........................................................  77 23 
. La République en Marche ..........................................  78 22 
TOTAL Droite .........................................................  76 24 
. Les Républicains ....................................................  81 19 
Rassemblement National ...........................................  53 47 
Sans sympathie partisane ...........................................  50 50 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .................................................  65 35 
Benoît Hamon ........................................................  73 27 
Emmanuel Macron ...................................................  79 21 
François Fillon ........................................................  71 29 
Nicolas Dupont-Aignan ..............................................  55 45 
Marine Le Pen ........................................................  54 46 
RELIGION   
TOTAL Catholique ....................................................  67 33 
. Catholique pratiquant ..............................................  57 43 
. Catholique non pratiquant .........................................  69 31 
Autre religion ........................................................  64 36 
. Protestant ...........................................................  78 22 
. Musulman ...........................................................  55 45 
Sans religion .........................................................  59 41 

  



 

Ifop pour Havas 

Le regard des Français sur la République et les principes républicains : quid d’une entreprise républicaine ? 
 Décembre 2020 

26 

Les représentations associées au mot « République » 

 Qui rassemble les Français Qui divise les Français 

ENSEMBLE ......................................................  72 28 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...............................................................  74 26 
Femme ...............................................................  70 30 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................  62 38 
. 18-24 ans ............................................................  52 48 
. 25-34 ans ............................................................  69 31 
TOTAL 35 ans et plus ................................................  75 25 
. 35-49 ans ............................................................  73 27 
. 50-64 ans ............................................................  68 32 
. 65 ans et plus .......................................................  84 16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...................................................................  70 30 
. Catégorie supérieure ...............................................  77 23 
.. Artisan ou commerçant ............................................  69 31 
.. Cadre et prof. int. sup. .............................................  81 19 
. Profession intermédiaire ...........................................  72 28 
. Catégorie populaire ................................................  66 34 
.. Employé ............................................................  71 29 
.. Ouvrier .............................................................  59 41 
Inactif .................................................................  74 26 
. Retraité ..............................................................  80 20 
. Autre inactif .........................................................  60 40 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...............................................  66 34 
Salarié ................................................................  70 30 
. Salarié du secteur privé .............................................  70 30 
. Salarié du secteur public............................................  71 29 
Chômeur .............................................................  69 31 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
TOTAL Supérieur au baccalauréat ..................................  76 24 
. Diplôme supérieur ..................................................  79 21 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................  74 26 
TOTAL Baccalauréat .................................................  68 32 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ...................................  69 31 
. CAP / BEP ............................................................  65 35 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .......................................  77 23 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..........................................  83 17 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..............................  79 21 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  72 28 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................  67 33 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................  61 39 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ...........................................  71 29 
TOTAL Com. urbaines de province ..................................  72 28 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..................................  71 29 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................  69 31 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................  74 26 
Communes rurales ...................................................  73 27 
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 Qui rassemble les Français Qui divise les Français 

ENSEMBLE ......................................................  72 28 

TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ...........................................................  71 29 
TOTAL Banlieue ......................................................  71 29 
. Niveau de vie supérieur ............................................  69 31 
. Niveau de vie intermédiaire. .......................................  74 26 
. Niveau de vie modeste .............................................  69 31 
Ville isolée ............................................................  74 26 
RÉGION   
Île-de-France.  ........................................................  70 30 
Province...............................................................  72 28 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche .......................................................  77 23 
. La France Insoumise ................................................  62 38 
. Parti Socialiste ......................................................  88 12 
. Europe Écologie Les Verts ..........................................  77 23 
TOTAL Centre ........................................................  88 12 
. La République en Marche ..........................................  94 6 
TOTAL Droite .........................................................  82 18 
. Les Républicains ....................................................  84 16 
Rassemblement National ...........................................  64 36 
Sans sympathie partisane ...........................................  59 41 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .................................................  74 26 
Benoît Hamon ........................................................  83 17 
Emmanuel Macron ...................................................  90 10 
François Fillon ........................................................  81 19 
Nicolas Dupont-Aignan ..............................................  78 22 
Marine Le Pen ........................................................  58 42 
RELIGION   
TOTAL Catholique ....................................................  76 24 
. Catholique pratiquant ..............................................  70 30 
. Catholique non pratiquant .........................................  76 24 
Autre religion ........................................................  63 37 
. Protestant ...........................................................  76 24 
. Musulman ...........................................................  52 48 
Sans religion .........................................................  68 32 
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Les représentations associées au mot « République » 

 Qui constitue un modèle pour l’avenir Qui appartient au passé 

ENSEMBLE ......................................................  67 33 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...............................................................  70 30 
Femme ...............................................................  65 35 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................  63 37 
. 18-24 ans ............................................................  58 42 
. 25-34 ans ............................................................  66 34 
TOTAL 35 ans et plus ................................................  69 31 
. 35-49 ans ............................................................  69 31 
. 50-64 ans ............................................................  62 38 
. 65 ans et plus .......................................................  74 26 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...................................................................  65 35 
. Catégorie supérieure ...............................................  71 29 
.. Artisan ou commerçant ............................................  60 40 
.. Cadre et prof. int. sup. .............................................  76 24 
. Profession intermédiaire ...........................................  69 31 
. Catégorie populaire ................................................  61 39 
.. Employé ............................................................  64 36 
.. Ouvrier .............................................................  58 42 
Inactif .................................................................  69 31 
. Retraité ..............................................................  73 27 
. Autre inactif .........................................................  62 38 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...............................................  60 40 
Salarié ................................................................  66 34 
. Salarié du secteur privé .............................................  64 36 
. Salarié du secteur public............................................  71 29 
Chômeur .............................................................  64 36 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
TOTAL Supérieur au baccalauréat ..................................  75 25 
. Diplôme supérieur ..................................................  79 21 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................  71 29 
TOTAL Baccalauréat .................................................  64 36 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ...................................  59 41 
. CAP / BEP ............................................................  57 43 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .......................................  62 38 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..........................................  80 20 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..............................  75 25 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  66 34 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................  57 43 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................  57 43 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ...........................................  70 30 
TOTAL Com. urbaines de province ..................................  69 31 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..................................  71 29 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................  64 36 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................  70 30 
Communes rurales ...................................................  60 40 
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 Qui constitue un modèle pour l’avenir Qui appartient au passé 

ENSEMBLE ......................................................  67 33 

TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ...........................................................  70 30 
TOTAL Banlieue ......................................................  68 32 
. Niveau de vie supérieur ............................................  71 29 
. Niveau de vie intermédiaire. .......................................  67 33 
. Niveau de vie modeste .............................................  66 34 
Ville isolée ............................................................  71 29 
RÉGION   
Île-de-France.  ........................................................  70 30 
Province...............................................................  67 33 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche .......................................................  72 28 
. La France Insoumise ................................................  59 41 
. Parti Socialiste ......................................................  81 19 
. Europe Écologie Les Verts ..........................................  74 26 
TOTAL Centre ........................................................  89 11 
. La République en Marche ..........................................  92 8 
TOTAL Droite .........................................................  69 31 
. Les Républicains ....................................................  73 27 
Rassemblement National ...........................................  54 46 
Sans sympathie partisane ...........................................  59 41 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .................................................  62 38 
Benoît Hamon ........................................................  86 14 
Emmanuel Macron ...................................................  90 10 
François Fillon ........................................................  74 26 
Nicolas Dupont-Aignan ..............................................  57 43 
Marine Le Pen ........................................................  52 48 
RELIGION   
TOTAL Catholique ....................................................  67 33 
. Catholique pratiquant ..............................................  59 41 
. Catholique non pratiquant .........................................  68 32 
Autre religion ........................................................  65 35 
. Protestant ...........................................................  72 28 
. Musulman ...........................................................  54 46 
Sans religion .........................................................  70 30 
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Les représentations associées au mot « République » 

 
Qui ne constitue qu’une partie de 

l’Histoire de France Qui résume toute l’Histoire de France 

ENSEMBLE ......................................................  57 43 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...............................................................  57 43 
Femme ...............................................................  57 43 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................  61 39 
. 18-24 ans ............................................................  74 26 
. 25-34 ans ............................................................  52 48 
TOTAL 35 ans et plus ................................................  55 45 
. 35-49 ans ............................................................  53 47 
. 50-64 ans ............................................................  62 38 
. 65 ans et plus .......................................................  51 49 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...................................................................  57 43 
. Catégorie supérieure ...............................................  61 39 
.. Artisan ou commerçant ............................................  61 39 
.. Cadre et prof. int. sup. .............................................  61 39 
. Profession intermédiaire ...........................................  59 41 
. Catégorie populaire ................................................  53 47 
.. Employé ............................................................  52 48 
.. Ouvrier .............................................................  54 46 
Inactif .................................................................  57 43 
. Retraité ..............................................................  55 45 
. Autre inactif .........................................................  63 37 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...............................................  62 38 
Salarié ................................................................  55 45 
. Salarié du secteur privé .............................................  57 43 
. Salarié du secteur public............................................  51 49 
Chômeur .............................................................  60 40 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
TOTAL Supérieur au baccalauréat ..................................  62 38 
. Diplôme supérieur ..................................................  66 34 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................  59 41 
TOTAL Baccalauréat .................................................  52 48 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ...................................  54 46 
. CAP / BEP ............................................................  54 46 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .......................................  52 48 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..........................................  58 42 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..............................  60 40 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  52 48 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................  54 46 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................  60 40 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ...........................................  62 38 
TOTAL Com. urbaines de province ..................................  56 44 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..................................  58 42 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................  52 48 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................  57 43 
Communes rurales ...................................................  55 45 
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Qui ne constitue qu’une partie de 

l’Histoire de France Qui résume toute l’Histoire de France 

ENSEMBLE ......................................................  57 43 

TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ...........................................................  58 42 
TOTAL Banlieue ......................................................  60 40 
. Niveau de vie supérieur ............................................  65 35 
. Niveau de vie intermédiaire. .......................................  52 48 
. Niveau de vie modeste .............................................  64 36 
Ville isolée ............................................................  48 52 
RÉGION   
Île-de-France.  ........................................................  61 39 
Province...............................................................  56 44 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche .......................................................  55 45 
. La France Insoumise ................................................  52 48 
. Parti Socialiste ......................................................  53 47 
. Europe Écologie Les Verts ..........................................  57 43 
TOTAL Centre ........................................................  63 37 
. La République en Marche ..........................................  60 40 
TOTAL Droite .........................................................  55 45 
. Les Républicains ....................................................  53 47 
Rassemblement National ...........................................  55 45 
Sans sympathie partisane ...........................................  58 42 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .................................................  53 47 
Benoît Hamon ........................................................  59 41 
Emmanuel Macron ...................................................  57 43 
François Fillon ........................................................  58 42 
Nicolas Dupont-Aignan ..............................................  62 38 
Marine Le Pen ........................................................  52 48 
RELIGION   
TOTAL Catholique ....................................................  53 47 
. Catholique pratiquant ..............................................  56 44 
. Catholique non pratiquant .........................................  53 47 
Autre religion ........................................................  59 41 
. Protestant ...........................................................  75 25 
. Musulman ...........................................................  52 48 
Sans religion .........................................................  62 38 
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Les représentations associées au mot « République » 

 Qui appartient à tout le monde Qui n’appartient qu’à quelques-uns 

ENSEMBLE ......................................................  75 25 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...............................................................  75 25 
Femme ...............................................................  74 26 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................  65 35 
. 18-24 ans ............................................................  67 33 
. 25-34 ans ............................................................  64 36 
TOTAL 35 ans et plus ................................................  78 22 
. 35-49 ans ............................................................  76 24 
. 50-64 ans ............................................................  72 28 
. 65 ans et plus .......................................................  85 15 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...................................................................  70 30 
. Catégorie supérieure ...............................................  76 24 
.. Artisan ou commerçant ............................................  74 26 
.. Cadre et prof. int. sup. .............................................  78 22 
. Profession intermédiaire ...........................................  73 27 
. Catégorie populaire ................................................  66 34 
.. Employé ............................................................  67 33 
.. Ouvrier .............................................................  64 36 
Inactif .................................................................  80 20 
. Retraité ..............................................................  83 17 
. Autre inactif .........................................................  74 26 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...............................................  70 30 
Salarié ................................................................  70 30 
. Salarié du secteur privé .............................................  69 31 
. Salarié du secteur public............................................  74 26 
Chômeur .............................................................  66 34 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
TOTAL Supérieur au baccalauréat ..................................  80 20 
. Diplôme supérieur ..................................................  83 17 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................  77 23 
TOTAL Baccalauréat .................................................  71 29 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ...................................  70 30 
. CAP / BEP ............................................................  67 33 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .......................................  76 24 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..........................................  85 15 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..............................  85 15 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  73 27 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................  69 31 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................  67 33 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ...........................................  76 24 
TOTAL Com. urbaines de province ..................................  75 25 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..................................  74 26 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................  74 26 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................  77 23 
Communes rurales ...................................................  73 27 
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 Qui appartient à tout le monde Qui n’appartient qu’à quelques-uns 

ENSEMBLE ......................................................  75 25 

TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ...........................................................  75 25 
TOTAL Banlieue ......................................................  73 27 
. Niveau de vie supérieur ............................................  77 23 
. Niveau de vie intermédiaire. .......................................  74 26 
. Niveau de vie modeste .............................................  69 31 
Ville isolée ............................................................  81 19 
RÉGION   
Île-de-France.  ........................................................  77 23 
Province...............................................................  74 26 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche .......................................................  77 23 
. La France Insoumise ................................................  69 31 
. Parti Socialiste ......................................................  88 12 
. Europe Écologie Les Verts ..........................................  79 21 
TOTAL Centre ........................................................  94 6 
. La République en Marche ..........................................  96 4 
TOTAL Droite .........................................................  86 14 
. Les Républicains ....................................................  90 10 
Rassemblement National ...........................................  58 42 
Sans sympathie partisane ...........................................  66 34 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .................................................  73 27 
Benoît Hamon ........................................................  90 10 
Emmanuel Macron ...................................................  91 9 
François Fillon ........................................................  90 10 
Nicolas Dupont-Aignan ..............................................  70 30 
Marine Le Pen ........................................................  56 44 
RELIGION   
TOTAL Catholique ....................................................  77 23 
. Catholique pratiquant ..............................................  77 23 
. Catholique non pratiquant .........................................  77 23 
Autre religion ........................................................  71 29 
. Protestant ...........................................................  72 28 
. Musulman ...........................................................  63 37 
Sans religion .........................................................  75 25 
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Le champ évocatoire du mot « République » 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et diriez-vous que le terme République est… ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

9-10 décembre 
2020 

(%) 

Un mot dont on ne parle pas assez .....................................................................................  68 

Un mot dont on parle trop ..................................................................................................  32 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 

  

Un mot ni de droite ni de gauche ........................................................................................  86 

Un mot de droite .................................................................................................................  9 

Un mot de gauche ...............................................................................................................  5 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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Le champ évocatoire du mot « République » 

 Un mot dont on ne parle pas assez Un mot dont on parle trop 

ENSEMBLE ......................................................  68 32 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...............................................................  69 31 
Femme ...............................................................  68 32 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................  61 39 
. 18-24 ans ............................................................  56 44 
. 25-34 ans ............................................................  64 36 
TOTAL 35 ans et plus ................................................  71 29 
. 35-49 ans ............................................................  65 35 
. 50-64 ans ............................................................  68 32 
. 65 ans et plus .......................................................  79 21 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...................................................................  66 34 
. Catégorie supérieure ...............................................  68 32 
.. Artisan ou commerçant ............................................  70 30 
.. Cadre et prof. int. sup. .............................................  67 33 
. Profession intermédiaire ...........................................  64 36 
. Catégorie populaire ................................................  65 35 
.. Employé ............................................................  70 30 
.. Ouvrier .............................................................  59 41 
Inactif .................................................................  72 28 
. Retraité ..............................................................  75 25 
. Autre inactif .........................................................  65 35 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...............................................  61 39 
Salarié ................................................................  66 34 
. Salarié du secteur privé .............................................  65 35 
. Salarié du secteur public............................................  70 30 
Chômeur .............................................................  59 41 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
TOTAL Supérieur au baccalauréat ..................................  69 31 
. Diplôme supérieur ..................................................  71 29 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................  67 33 
TOTAL Baccalauréat .................................................  64 36 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ...................................  71 29 
. CAP / BEP ............................................................  70 30 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .......................................  72 28 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..........................................  75 25 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..............................  73 27 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  67 33 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................  67 33 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................  52 48 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ...........................................  68 32 
TOTAL Com. urbaines de province ..................................  67 33 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..................................  68 32 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................  66 34 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................  66 34 
Communes rurales ...................................................  71 29 
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 Un mot dont on ne parle pas assez Un mot dont on parle trop 

ENSEMBLE ......................................................  68 32 

TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ...........................................................  65 35 
TOTAL Banlieue ......................................................  70 30 
. Niveau de vie supérieur ............................................  65 35 
. Niveau de vie intermédiaire. .......................................  74 26 
. Niveau de vie modeste .............................................  68 32 
Ville isolée ............................................................  65 35 
RÉGION   
Île-de-France.  ........................................................  68 32 
Province...............................................................  68 32 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche .......................................................  68 32 
. La France Insoumise ................................................  52 48 
. Parti Socialiste ......................................................  75 25 
. Europe Écologie Les Verts ..........................................  78 22 
TOTAL Centre ........................................................  72 28 
. La République en Marche ..........................................  75 25 
TOTAL Droite .........................................................  77 23 
. Les Républicains ....................................................  79 21 
Rassemblement National ...........................................  65 35 
Sans sympathie partisane ...........................................  63 37 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .................................................  62 38 
Benoît Hamon ........................................................  70 30 
Emmanuel Macron ...................................................  70 30 
François Fillon ........................................................  77 23 
Nicolas Dupont-Aignan ..............................................  68 32 
Marine Le Pen ........................................................  68 32 
RELIGION   
TOTAL Catholique ....................................................  70 30 
. Catholique pratiquant ..............................................  66 34 
. Catholique non pratiquant .........................................  71 29 
Autre religion ........................................................  53 47 
. Protestant ...........................................................  66 34 
. Musulman ...........................................................  34 66 
Sans religion .........................................................  69 31 
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Le champ évocatoire du mot « République » 

 
Un mot ni de droite ni de 

gauche Un mot de droite Un mot de gauche 

ENSEMBLE .....................................  86 9 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  85 9 6 
Femme ..............................................  86 10 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ............................  81 12 7 
. 18-24 ans ...........................................  75 16 9 
. 25-34 ans ...........................................  85 10 5 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  87 8 5 
. 35-49 ans ...........................................  84 13 3 
. 50-64 ans ...........................................  88 8 4 
. 65 ans et plus ......................................  88 5 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..................................................  86 10 4 
. Catégorie supérieure ..............................  87 7 6 
.. Artisan ou commerçant ...........................  85 9 6 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  88 7 5 
. Profession intermédiaire ..........................  91 6 3 
. Catégorie populaire ...............................  83 13 4 
.. Employé ...........................................  83 13 4 
.. Ouvrier ............................................  84 13 3 
Inactif ................................................  85 8 7 
. Retraité .............................................  86 6 8 
. Autre inactif ........................................  81 14 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..............................  84 9 7 
Salarié ...............................................  86 10 4 
. Salarié du secteur privé ............................  85 12 3 
. Salarié du secteur public...........................  86 9 5 
Chômeur ............................................  86 11 3 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
TOTAL Supérieur au baccalauréat .................  89 5 6 
. Diplôme supérieur .................................  86 6 8 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  91 5 4 
TOTAL Baccalauréat ................................  83 12 5 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ..................  83 12 5 
. CAP / BEP ...........................................  81 14 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  87 8 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  88 3 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  92 6 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  85 10 5 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  81 12 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  78 15 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  81 8 11 
TOTAL Com. urbaines de province .................  86 11 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  88 9 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  90 5 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  81 17 2 
Communes rurales ..................................  86 7 7 
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Un mot ni de droite ni de 

gauche Un mot de droite Un mot de gauche 

ENSEMBLE .....................................  86 9 5 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    
Ville-centre ..........................................  86 9 5 
TOTAL Banlieue .....................................  86 8 6 
. Niveau de vie supérieur ...........................  90 5 5 
. Niveau de vie intermédiaire. ......................  89 6 5 
. Niveau de vie modeste ............................  79 14 7 
Ville isolée ...........................................  80 17 3 
RÉGION    
Île-de-France.  .......................................  82 8 10 
Province..............................................  86 10 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  81 12 7 
. La France Insoumise ...............................  78 14 8 
. Parti Socialiste .....................................  82 12 6 
. Europe Écologie Les Verts .........................  93 3 4 
TOTAL Centre .......................................  90 7 3 
. La République en Marche .........................  94 5 1 
TOTAL Droite ........................................  92 6 2 
. Les Républicains ...................................  92 7 1 
Rassemblement National ..........................  82 8 10 
Sans sympathie partisane ..........................  85 10 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ................................  73 19 8 
Benoît Hamon .......................................  88 6 6 
Emmanuel Macron ..................................  93 3 4 
François Fillon .......................................  91 5 4 
Nicolas Dupont-Aignan .............................  85 15 - 
Marine Le Pen .......................................  87 6 7 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  87 8 5 
. Catholique pratiquant .............................  81 8 11 
. Catholique non pratiquant ........................  87 8 5 
Autre religion .......................................  76 17 7 
. Protestant ..........................................  91 2 7 
. Musulman ..........................................  66 26 8 
Sans religion ........................................  86 9 5 
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- B - 
Regards sur les acteurs et les principes 

républicains
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour 
défendre les valeurs de la République 

  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Pour chacun des acteurs ou institutions suivants, diriez-vous que vous 
lui faites confiance ou pas confiance pour défendre les valeurs de la 
République ? 
 

 

- Total Confiance - 
 
 

 

 
Ensemble 

des 
Français 

9-10 déc. 
2020 

Réponses selon la proximité partisane 

Sympat. 
LFI 

Sympat. 
PS 

Sympat. 
LREM 

Sympat. 
LR 

Sympat. 
RN 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

L’armée ...................................  82 68 79 96 99 86 

Les petites et moyennes 
entreprises ..............................  

80 78 78 91 91 77 

Les maires ...............................  80 78 89 90 87 84 

L’école.....................................  78 84 88 92 81 72 

Les associations ......................  67 88 89 77 54 48 

La police ..................................  67 37 61 90 90 71 

La Justice.................................  54 48 72 82 58 45 

La présidence de la 
République .............................  

48 25 57 92 63 34 

Les grandes entreprises ..........  46 42 36 68 70 44 

Les députés .............................  40 33 47 78 52 27 

Les syndicats ...........................  38 69 53 33 22 32 

Les médias ..............................  27 20 33 42 25 28 

Les partis politiques ................  25 27 33 46 35 19 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour 
défendre les valeurs de la République 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des acteurs ou institutions suivants, diriez-vous que vous 
lui faites confiance ou pas confiance pour défendre les valeurs de la 
République ? 
 

 

 

 

 

 TOTAL 
Confian-

ce 

Tout à 
fait 

confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt 
pas 

confiance 

Pas 
confiance 

du tout 
TOTAL 

L’armée ........................................  82 29 53 18 12 6 100 

Les petites et moyennes 
entreprises ..................................  

80 14 66 20 16 4 100 

Les maires ....................................  80 20 60 20 15 5 100 

L’école .........................................  78 20 58 22 18 4 100 

Les associations ...........................  67 13 54 33 24 9 100 

La police .......................................  67 21 46 33 21 12 100 

La Justice .....................................  54 9 45 46 30 16 100 

La présidence de la République ..  48 14 34 52 28 24 100 

Les grandes entreprises ...............  46 4 42 54 38 16 100 

Les députés..................................  40 5 35 60 38 22 100 

Les syndicats ................................  38 4 34 62 38 24 100 

Les médias ...................................  27 3 24 73 44 29 100 

Les partis politiques .....................  25 3 22 75 46 29 100 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (L’armée) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  82 29 53 18 12 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  85 37 48 15 10 5 
Femme ............................................  81 23 58 19 13 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  80 22 58 20 12 8 
. 18-24 ans .........................................  77 24 53 23 14 9 
. 25-34 ans .........................................  83 21 62 17 10 7 
TOTAL 35 ans et plus .............................  83 32 51 17 12 5 
. 35-49 ans .........................................  80 26 54 20 14 6 
. 50-64 ans .........................................  83 35 48 17 11 6 
. 65 ans et plus ....................................  88 35 53 12 10 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  81 27 54 19 12 7 
. Catégorie supérieure ............................  83 28 55 17 8 9 
.. Artisan ou commerçant .........................  85 41 44 15 7 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  81 22 59 19 9 10 
. Profession intermédiaire ........................  86 29 57 14 10 4 
. Catégorie populaire .............................  77 26 51 23 15 8 
.. Employé .........................................  76 24 52 24 17 7 
.. Ouvrier ..........................................  78 28 50 22 13 9 
Inactif ..............................................  85 32 53 15 11 4 
. Retraité ...........................................  87 34 53 13 11 2 
. Autre inactif ......................................  80 28 52 20 12 8 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  85 36 49 15 7 8 
Salarié .............................................  81 26 55 19 12 7 
. Salarié du secteur privé ..........................  79 26 53 21 14 7 
. Salarié du secteur public.........................  84 25 59 16 10 6 
Chômeur ..........................................  67 25 42 33 28 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  84 28 56 16 9 7 
. Diplôme supérieur ...............................  85 28 57 15 8 7 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  84 28 56 16 10 6 
TOTAL Baccalauréat ..............................  83 27 56 17 11 6 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  79 32 47 21 16 5 
. CAP / BEP .........................................  78 33 45 22 18 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  82 32 50 18 12 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  85 38 47 15 8 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  89 28 61 11 9 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  84 29 55 16 13 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  82 26 56 18 12 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  72 26 46 28 16 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  80 25 55 20 12 8 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  83 30 53 17 11 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  82 30 52 18 11 7 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  84 32 52 16 9 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  85 29 56 15 12 3 
Communes rurales ................................  83 30 53 17 14 3 



 

Ifop pour Havas 

Le regard des Français sur la République et les principes républicains : quid d’une entreprise républicaine ? 
 Décembre 2020 

43 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  82 29 53 18 12 6 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  82 33 49 18 9 9 
TOTAL Banlieue ...................................  80 25 55 20 14 6 
. Niveau de vie supérieur .........................  86 17 69 14 12 2 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  82 30 52 18 11 7 
. Niveau de vie modeste ..........................  73 26 47 27 19 8 
Ville isolée .........................................  92 29 63 8 6 2 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  81 27 54 19 12 7 
Province............................................  83 30 53 17 12 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  75 16 59 25 15 10 
. La France Insoumise .............................  68 15 53 32 14 18 
. Parti Socialiste ...................................  79 13 66 21 18 3 
. Europe Écologie Les Verts .......................  83 23 60 17 11 6 
TOTAL Centre .....................................  94 40 54 6 3 3 
. La République en Marche .......................  96 39 57 4 2 2 
TOTAL Droite ......................................  95 52 43 5 5 - 
. Les Républicains .................................  99 55 44 1 1 - 
Rassemblement National ........................  86 38 48 14 12 2 
Sans sympathie partisane ........................  76 20 56 24 16 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  63 12 51 37 21 16 
Benoît Hamon .....................................  80 13 67 20 19 1 
Emmanuel Macron ................................  95 35 60 5 3 2 
François Fillon .....................................  99 54 45 1 1 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  79 28 51 21 21 - 
Marine Le Pen .....................................  84 31 53 16 13 3 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  88 37 51 12 10 2 
. Catholique pratiquant ...........................  93 46 47 7 7 - 
. Catholique non pratiquant ......................  87 36 51 13 11 2 
Autre religion .....................................  75 20 55 25 13 12 
. Protestant ........................................  77 21 56 23 8 15 
. Musulman ........................................  72 20 52 28 16 12 
Sans religion ......................................  79 20 59 21 13 8 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (Les petites et moyennes entreprises) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  80 14 66 20 16 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  79 16 63 21 17 4 
Femme ............................................  81 13 68 19 14 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  84 15 69 16 11 5 
. 18-24 ans .........................................  81 15 66 19 12 7 
. 25-34 ans .........................................  87 16 71 13 10 3 
TOTAL 35 ans et plus .............................  78 14 64 22 17 5 
. 35-49 ans .........................................  74 10 64 26 19 7 
. 50-64 ans .........................................  74 19 55 26 20 6 
. 65 ans et plus ....................................  86 12 74 14 13 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  78 14 64 22 16 6 
. Catégorie supérieure ............................  78 14 64 22 17 5 
.. Artisan ou commerçant .........................  86 18 68 14 11 3 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  74 12 62 26 20 6 
. Profession intermédiaire ........................  80 14 66 20 16 4 
. Catégorie populaire .............................  76 13 63 24 16 8 
.. Employé .........................................  79 13 66 21 14 7 
.. Ouvrier ..........................................  74 14 60 26 18 8 
Inactif ..............................................  82 15 67 18 15 3 
. Retraité ...........................................  84 13 71 16 15 1 
. Autre inactif ......................................  79 19 60 21 15 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  84 20 64 16 12 4 
Salarié .............................................  78 13 65 22 16 6 
. Salarié du secteur privé ..........................  81 12 69 19 13 6 
. Salarié du secteur public.........................  70 15 55 30 23 7 
Chômeur ..........................................  71 17 54 29 22 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  82 14 68 18 15 3 
. Diplôme supérieur ...............................  80 16 64 20 16 4 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  84 11 73 16 14 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  79 14 65 21 16 5 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  77 15 62 23 17 6 
. CAP / BEP .........................................  74 15 59 26 22 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  84 14 70 16 8 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  83 20 63 17 15 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  75 10 65 25 21 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  84 13 71 16 13 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  80 11 69 20 14 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  75 18 57 25 15 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  74 8 66 26 21 5 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  82 15 67 18 13 5 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  82 17 65 18 13 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  82 12 70 18 13 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  82 14 68 18 12 6 
Communes rurales ................................  77 16 61 23 20 3 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  80 14 66 20 16 4 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  79 13 66 21 14 7 
TOTAL Banlieue ...................................  79 11 68 21 17 4 
. Niveau de vie supérieur .........................  85 9 76 15 11 4 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  79 12 67 21 18 3 
. Niveau de vie modeste ..........................  76 13 63 24 20 4 
Ville isolée .........................................  86 20 66 14 8 6 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  75 9 66 25 20 5 
Province............................................  81 15 66 19 15 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  79 13 66 21 15 6 
. La France Insoumise .............................  78 8 70 22 15 7 
. Parti Socialiste ...................................  78 17 61 22 16 6 
. Europe Écologie Les Verts .......................  85 16 69 15 10 5 
TOTAL Centre .....................................  87 23 64 13 11 2 
. La République en Marche .......................  91 24 67 9 7 2 
TOTAL Droite ......................................  90 17 73 10 9 1 
. Les Républicains .................................  91 18 73 9 9 - 
Rassemblement National ........................  77 13 64 23 20 3 
Sans sympathie partisane ........................  73 10 63 27 20 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  70 7 63 30 20 10 
Benoît Hamon .....................................  85 15 70 15 13 2 
Emmanuel Macron ................................  88 24 64 12 10 2 
François Fillon .....................................  94 18 76 6 5 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  74 5 69 26 26 - 
Marine Le Pen .....................................  76 11 65 24 20 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  82 16 66 18 16 2 
. Catholique pratiquant ...........................  87 27 60 13 12 1 
. Catholique non pratiquant ......................  82 15 67 18 16 2 
Autre religion .....................................  75 11 64 25 16 9 
. Protestant ........................................  70 3 67 30 24 6 
. Musulman ........................................  79 13 66 21 12 9 
Sans religion ......................................  79 12 67 21 15 6 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (Les maires) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  80 20 60 20 15 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  81 24 57 19 15 4 
Femme ............................................  79 17 62 21 15 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  74 14 60 26 17 9 
. 18-24 ans .........................................  65 8 57 35 24 11 
. 25-34 ans .........................................  79 17 62 21 13 8 
TOTAL 35 ans et plus .............................  83 23 60 17 14 3 
. 35-49 ans .........................................  75 19 56 25 18 7 
. 50-64 ans .........................................  80 20 60 20 17 3 
. 65 ans et plus ....................................  92 28 64 8 7 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  79 19 60 21 15 6 
. Catégorie supérieure ............................  82 18 64 18 12 6 
.. Artisan ou commerçant .........................  77 24 53 23 18 5 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  85 16 69 15 9 6 
. Profession intermédiaire ........................  81 23 58 19 17 2 
. Catégorie populaire .............................  77 17 60 23 15 8 
.. Employé .........................................  76 20 56 24 13 11 
.. Ouvrier ..........................................  78 13 65 22 19 3 
Inactif ..............................................  82 23 59 18 14 4 
. Retraité ...........................................  89 26 63 11 10 1 
. Autre inactif ......................................  66 15 51 34 24 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  77 22 55 23 18 5 
Salarié .............................................  79 18 61 21 14 7 
. Salarié du secteur privé ..........................  79 18 61 21 15 6 
. Salarié du secteur public.........................  80 18 62 20 12 8 
Chômeur ..........................................  65 14 51 35 27 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  85 22 63 15 12 3 
. Diplôme supérieur ...............................  87 21 66 13 10 3 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  82 23 59 18 14 4 
TOTAL Baccalauréat ..............................  75 18 57 25 18 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  79 21 58 21 16 5 
. CAP / BEP .........................................  78 19 59 22 18 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  81 24 57 19 12 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  88 27 61 12 10 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  88 27 61 12 11 1 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  82 19 63 18 15 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  77 16 61 23 17 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  65 14 51 35 22 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  80 21 59 20 13 7 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  80 20 60 20 15 5 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  81 21 60 19 13 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  75 21 54 25 18 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  82 19 63 18 14 4 
Communes rurales ................................  81 20 61 19 16 3 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  80 20 60 20 15 5 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  79 22 57 21 14 7 
TOTAL Banlieue ...................................  81 19 62 19 13 6 
. Niveau de vie supérieur .........................  84 15 69 16 15 1 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  86 21 65 14 11 3 
. Niveau de vie modeste ..........................  73 18 55 27 14 13 
Ville isolée .........................................  80 22 58 20 18 2 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  80 21 59 20 13 7 
Province............................................  80 20 60 20 15 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  82 20 62 18 14 4 
. La France Insoumise .............................  78 12 66 22 20 2 
. Parti Socialiste ...................................  89 27 62 11 7 4 
. Europe Écologie Les Verts .......................  83 28 55 17 15 2 
TOTAL Centre .....................................  91 30 61 9 7 2 
. La République en Marche .......................  90 30 60 10 8 2 
TOTAL Droite ......................................  89 31 58 11 10 1 
. Les Républicains .................................  87 34 53 13 11 2 
Rassemblement National ........................  84 20 64 16 12 4 
Sans sympathie partisane ........................  68 12 56 32 23 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  74 13 61 26 19 7 
Benoît Hamon .....................................  95 21 74 5 4 1 
Emmanuel Macron ................................  92 32 60 8 7 1 
François Fillon .....................................  92 32 60 8 7 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  93 15 78 7 7 - 
Marine Le Pen .....................................  79 13 66 21 15 6 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  85 25 60 15 13 2 
. Catholique pratiquant ...........................  90 28 62 10 6 4 
. Catholique non pratiquant ......................  84 24 60 16 14 2 
Autre religion .....................................  71 15 56 29 21 8 
. Protestant ........................................  70 14 56 30 17 13 
. Musulman ........................................  69 15 54 31 23 8 
Sans religion ......................................  77 17 60 23 16 7 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (L’école) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  78 20 58 22 18 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  78 21 57 22 18 4 
Femme ............................................  78 19 59 22 17 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  77 22 55 23 15 8 
. 18-24 ans .........................................  67 25 42 33 22 11 
. 25-34 ans .........................................  85 21 64 15 10 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  78 19 59 22 19 3 
. 35-49 ans .........................................  80 22 58 20 16 4 
. 50-64 ans .........................................  71 15 56 29 24 5 
. 65 ans et plus ....................................  83 20 63 17 15 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  79 18 61 21 16 5 
. Catégorie supérieure ............................  77 13 64 23 19 4 
.. Artisan ou commerçant .........................  75 11 64 25 19 6 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  79 14 65 21 19 2 
. Profession intermédiaire ........................  79 23 56 21 18 3 
. Catégorie populaire .............................  80 19 61 20 14 6 
.. Employé .........................................  77 16 61 23 14 9 
.. Ouvrier ..........................................  84 22 62 16 13 3 
Inactif ..............................................  77 22 55 23 19 4 
. Retraité ...........................................  81 19 62 19 17 2 
. Autre inactif ......................................  68 28 40 32 23 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  73 14 59 27 23 4 
Salarié .............................................  79 19 60 21 16 5 
. Salarié du secteur privé ..........................  80 19 61 20 15 5 
. Salarié du secteur public.........................  77 19 58 23 18 5 
Chômeur ..........................................  74 21 53 26 22 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  80 24 56 20 18 2 
. Diplôme supérieur ...............................  78 24 54 22 19 3 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  81 23 58 19 17 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  77 18 59 23 16 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  76 16 60 24 19 5 
. CAP / BEP .........................................  76 12 64 24 19 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  77 25 52 23 17 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  74 22 52 26 23 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  82 26 56 18 16 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  86 17 69 14 12 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  73 17 56 27 21 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  67 25 42 33 24 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  73 16 57 27 21 6 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  81 22 59 19 15 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  81 22 59 19 14 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  80 25 55 20 14 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  81 20 61 19 17 2 
Communes rurales ................................  74 17 57 26 22 4 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  78 20 58 22 18 4 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  79 24 55 21 15 6 
TOTAL Banlieue ...................................  78 18 60 22 18 4 
. Niveau de vie supérieur .........................  85 18 67 15 13 2 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  83 20 63 17 16 1 
. Niveau de vie modeste ..........................  67 16 51 33 23 10 
Ville isolée .........................................  84 21 63 16 16 - 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  74 17 57 26 20 6 
Province............................................  79 21 58 21 17 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  87 25 62 13 11 2 
. La France Insoumise .............................  84 20 64 16 15 1 
. Parti Socialiste ...................................  88 30 58 12 10 2 
. Europe Écologie Les Verts .......................  90 27 63 10 7 3 
TOTAL Centre .....................................  89 36 53 11 8 3 
. La République en Marche .......................  92 40 52 8 6 2 
TOTAL Droite ......................................  76 19 57 24 21 3 
. Les Républicains .................................  81 21 60 19 16 3 
Rassemblement National ........................  72 19 53 28 23 5 
Sans sympathie partisane ........................  70 11 59 30 22 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  87 20 67 13 10 3 
Benoît Hamon .....................................  89 31 58 11 9 2 
Emmanuel Macron ................................  92 37 55 8 7 1 
François Fillon .....................................  72 15 57 28 25 3 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  75 10 65 25 23 2 
Marine Le Pen .....................................  70 13 57 30 23 7 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  77 19 58 23 20 3 
. Catholique pratiquant ...........................  72 17 55 28 22 6 
. Catholique non pratiquant ......................  78 20 58 22 19 3 
Autre religion .....................................  74 25 49 26 20 6 
. Protestant ........................................  84 13 71 16 10 6 
. Musulman ........................................  73 29 44 27 19 8 
Sans religion ......................................  81 20 61 19 13 6 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (Les associations) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  67 13 54 33 24 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  63 14 49 37 26 11 
Femme ............................................  70 12 58 30 22 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  77 18 59 23 16 7 
. 18-24 ans .........................................  79 23 56 21 14 7 
. 25-34 ans .........................................  76 14 62 24 18 6 
TOTAL 35 ans et plus .............................  63 11 52 37 26 11 
. 35-49 ans .........................................  69 14 55 31 21 10 
. 50-64 ans .........................................  57 11 46 43 32 11 
. 65 ans et plus ....................................  64 9 55 36 26 10 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  68 13 55 32 22 10 
. Catégorie supérieure ............................  67 11 56 33 22 11 
.. Artisan ou commerçant .........................  64 6 58 36 22 14 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  69 14 55 31 22 9 
. Profession intermédiaire ........................  72 12 60 28 20 8 
. Catégorie populaire .............................  68 15 53 32 22 10 
.. Employé .........................................  69 13 56 31 20 11 
.. Ouvrier ..........................................  66 17 49 34 25 9 
Inactif ..............................................  65 13 52 35 26 9 
. Retraité ...........................................  61 9 52 39 29 10 
. Autre inactif ......................................  73 21 52 27 20 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  64 10 54 36 20 16 
Salarié .............................................  69 14 55 31 22 9 
. Salarié du secteur privé ..........................  69 15 54 31 24 7 
. Salarié du secteur public.........................  69 12 57 31 18 13 
Chômeur ..........................................  69 12 57 31 28 3 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  71 15 56 29 22 7 
. Diplôme supérieur ...............................  73 14 59 27 19 8 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  69 15 54 31 25 6 
TOTAL Baccalauréat ..............................  65 15 50 35 23 12 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  63 9 54 37 26 11 
. CAP / BEP .........................................  62 7 55 38 29 9 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  67 15 52 33 20 13 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  64 19 45 36 26 10 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  67 11 56 33 26 7 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  72 12 60 28 19 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  68 10 58 32 25 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  67 20 47 33 22 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  68 11 57 32 22 10 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  68 15 53 32 22 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  70 13 57 30 19 11 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  60 19 41 40 32 8 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  69 14 55 31 20 11 
Communes rurales ................................  66 11 55 34 28 6 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  67 13 54 33 24 9 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  68 14 54 32 22 10 
TOTAL Banlieue ...................................  66 12 54 34 23 11 
. Niveau de vie supérieur .........................  62 12 50 38 28 10 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  69 11 58 31 20 11 
. Niveau de vie modeste ..........................  67 15 52 33 23 10 
Ville isolée .........................................  72 19 53 28 18 10 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  66 11 55 34 24 10 
Province............................................  68 14 54 32 23 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  88 22 66 12 9 3 
. La France Insoumise .............................  88 22 66 12 8 4 
. Parti Socialiste ...................................  89 23 66 11 6 5 
. Europe Écologie Les Verts .......................  87 26 61 13 13 - 
TOTAL Centre .....................................  76 16 60 24 18 6 
. La République en Marche .......................  77 15 62 23 16 7 
TOTAL Droite ......................................  55 7 48 45 31 14 
. Les Républicains .................................  54 7 47 46 30 16 
Rassemblement National ........................  48 12 36 52 33 19 
Sans sympathie partisane ........................  59 7 52 41 31 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  81 18 63 19 13 6 
Benoît Hamon .....................................  89 28 61 11 9 2 
Emmanuel Macron ................................  79 15 64 21 16 5 
François Fillon .....................................  57 8 49 43 31 12 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  54 - 54 46 35 11 
Marine Le Pen .....................................  51 8 43 49 27 22 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  64 12 52 36 25 11 
. Catholique pratiquant ...........................  69 14 55 31 23 8 
. Catholique non pratiquant ......................  64 12 52 36 25 11 
Autre religion .....................................  68 20 48 32 24 8 
. Protestant ........................................  47 3 44 53 47 6 
. Musulman ........................................  82 38 44 18 10 8 
Sans religion ......................................  72 13 59 28 21 7 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (La police) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  67 21 46 33 21 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  68 24 44 32 19 13 
Femme ............................................  66 18 48 34 23 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  59 17 42 41 26 15 
. 18-24 ans .........................................  52 15 37 48 27 21 
. 25-34 ans .........................................  64 18 46 36 26 10 
TOTAL 35 ans et plus .............................  70 23 47 30 19 11 
. 35-49 ans .........................................  64 18 46 36 21 15 
. 50-64 ans .........................................  68 26 42 32 19 13 
. 65 ans et plus ....................................  76 23 53 24 18 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  64 20 44 36 23 13 
. Catégorie supérieure ............................  64 18 46 36 22 14 
.. Artisan ou commerçant .........................  65 15 50 35 18 17 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  63 19 44 37 24 13 
. Profession intermédiaire ........................  71 22 49 29 16 13 
. Catégorie populaire .............................  61 19 42 39 27 12 
.. Employé .........................................  60 21 39 40 26 14 
.. Ouvrier ..........................................  62 18 44 38 28 10 
Inactif ..............................................  71 23 48 29 18 11 
. Retraité ...........................................  73 24 49 27 20 7 
. Autre inactif ......................................  64 20 44 36 16 20 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  67 21 46 33 19 14 
Salarié .............................................  63 19 44 37 24 13 
. Salarié du secteur privé ..........................  64 20 44 36 25 11 
. Salarié du secteur public.........................  63 18 45 37 21 16 
Chômeur ..........................................  50 15 35 50 36 14 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  68 20 48 32 21 11 
. Diplôme supérieur ...............................  67 22 45 33 22 11 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  69 19 50 31 19 12 
TOTAL Baccalauréat ..............................  67 23 44 33 20 13 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  65 21 44 35 23 12 
. CAP / BEP .........................................  62 21 41 38 26 12 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  72 21 51 28 15 13 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  72 28 44 28 17 11 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  71 20 51 29 23 6 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  65 22 43 35 21 14 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  63 19 44 37 25 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  58 19 39 42 20 22 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  57 23 34 43 25 18 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  69 22 47 31 19 12 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  69 21 48 31 17 14 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  69 23 46 31 20 11 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  71 24 47 29 21 8 
Communes rurales ................................  67 16 51 33 24 9 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  67 21 46 33 21 12 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  67 26 41 33 19 14 
TOTAL Banlieue ...................................  62 19 43 38 23 15 
. Niveau de vie supérieur .........................  68 14 54 32 20 12 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  65 25 40 35 22 13 
. Niveau de vie modeste ..........................  55 17 38 45 26 19 
Ville isolée .........................................  81 21 60 19 15 4 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  59 22 37 41 24 17 
Province............................................  69 21 48 31 20 11 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  53 11 42 47 28 19 
. La France Insoumise .............................  37 6 31 63 30 33 
. Parti Socialiste ...................................  61 8 53 39 29 10 
. Europe Écologie Les Verts .......................  62 21 41 38 27 11 
TOTAL Centre .....................................  88 31 57 12 9 3 
. La République en Marche .......................  90 33 57 10 8 2 
TOTAL Droite ......................................  88 36 52 12 11 1 
. Les Républicains .................................  90 42 48 10 8 2 
Rassemblement National ........................  71 27 44 29 19 10 
Sans sympathie partisane ........................  58 15 43 42 26 16 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  41 7 34 59 34 25 
Benoît Hamon .....................................  64 12 52 36 23 13 
Emmanuel Macron ................................  82 28 54 18 15 3 
François Fillon .....................................  92 39 53 8 8 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  76 17 59 24 19 5 
Marine Le Pen .....................................  68 21 47 32 21 11 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  75 28 47 25 17 8 
. Catholique pratiquant ...........................  74 31 43 26 18 8 
. Catholique non pratiquant ......................  75 27 48 25 17 8 
Autre religion .....................................  54 18 36 46 27 19 
. Protestant ........................................  63 16 47 37 16 21 
. Musulman ........................................  44 15 29 56 36 20 
Sans religion ......................................  60 13 47 40 26 14 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (La Justice) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  54 9 45 46 30 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  54 11 43 46 27 19 
Femme ............................................  54 8 46 46 33 13 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  51 10 41 49 32 17 
. 18-24 ans .........................................  47 10 37 53 36 17 
. 25-34 ans .........................................  54 10 44 46 30 16 
TOTAL 35 ans et plus .............................  55 9 46 45 30 15 
. 35-49 ans .........................................  59 11 48 41 27 14 
. 50-64 ans .........................................  48 9 39 52 35 17 
. 65 ans et plus ....................................  58 8 50 42 27 15 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  55 9 46 45 30 15 
. Catégorie supérieure ............................  57 9 48 43 28 15 
.. Artisan ou commerçant .........................  46 4 42 54 37 17 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  63 11 52 37 23 14 
. Profession intermédiaire ........................  59 12 47 41 30 11 
. Catégorie populaire .............................  52 8 44 48 32 16 
.. Employé .........................................  49 7 42 51 32 19 
.. Ouvrier ..........................................  55 8 47 45 31 14 
Inactif ..............................................  53 10 43 47 30 17 
. Retraité ...........................................  55 8 47 45 29 16 
. Autre inactif ......................................  49 14 35 51 33 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  48 11 37 52 32 20 
Salarié .............................................  56 9 47 44 30 14 
. Salarié du secteur privé ..........................  57 10 47 43 29 14 
. Salarié du secteur public.........................  53 7 46 47 33 14 
Chômeur ..........................................  39 9 30 61 48 13 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  58 11 47 42 30 12 
. Diplôme supérieur ...............................  59 11 48 41 28 13 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  57 10 47 43 32 11 
TOTAL Baccalauréat ..............................  56 8 48 44 27 17 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  47 9 38 53 33 20 
. CAP / BEP .........................................  43 7 36 57 38 19 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  55 12 43 45 25 20 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  55 12 43 45 27 18 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  65 12 53 35 26 9 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  53 7 46 47 32 15 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  48 9 39 52 33 19 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  47 12 35 53 32 21 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  50 8 42 50 30 20 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  56 11 45 44 29 15 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  56 11 45 44 29 15 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  52 15 37 48 27 21 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  58 9 49 42 30 12 
Communes rurales ................................  52 6 46 48 34 14 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  54 9 45 46 30 16 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  57 13 44 43 27 16 
TOTAL Banlieue ...................................  51 8 43 49 32 17 
. Niveau de vie supérieur .........................  57 9 48 43 30 13 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  52 9 43 48 34 14 
. Niveau de vie modeste ..........................  45 7 38 55 33 22 
Ville isolée .........................................  58 8 50 42 27 15 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  50 9 41 50 30 20 
Province............................................  55 10 45 45 30 15 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  61 10 51 39 27 12 
. La France Insoumise .............................  48 4 44 52 32 20 
. Parti Socialiste ...................................  72 8 64 28 21 7 
. Europe Écologie Les Verts .......................  64 22 42 36 27 9 
TOTAL Centre .....................................  77 24 53 23 14 9 
. La République en Marche .......................  82 29 53 18 11 7 
TOTAL Droite ......................................  52 8 44 48 34 14 
. Les Républicains .................................  58 12 46 42 31 11 
Rassemblement National ........................  45 9 36 55 29 26 
Sans sympathie partisane ........................  44 4 40 56 38 18 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  52 5 47 48 30 18 
Benoît Hamon .....................................  74 9 65 26 21 5 
Emmanuel Macron ................................  76 21 55 24 18 6 
François Fillon .....................................  56 6 50 44 31 13 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  28 2 26 72 44 28 
Marine Le Pen .....................................  41 6 35 59 34 25 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  53 10 43 47 31 16 
. Catholique pratiquant ...........................  51 11 40 49 30 19 
. Catholique non pratiquant ......................  53 10 43 47 31 16 
Autre religion .....................................  55 13 42 45 25 20 
. Protestant ........................................  44 6 38 56 30 26 
. Musulman ........................................  55 12 43 45 31 14 
Sans religion ......................................  54 8 46 46 32 14 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (La présidence de la République) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  48 14 34 52 28 24 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  50 17 33 50 24 26 
Femme ............................................  45 10 35 55 33 22 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  42 9 33 58 31 27 
. 18-24 ans .........................................  40 10 30 60 33 27 
. 25-34 ans .........................................  44 8 36 56 29 27 
TOTAL 35 ans et plus .............................  49 15 34 51 28 23 
. 35-49 ans .........................................  49 12 37 51 29 22 
. 50-64 ans .........................................  46 17 29 54 27 27 
. 65 ans et plus ....................................  53 17 36 47 27 20 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  46 11 35 54 28 26 
. Catégorie supérieure ............................  52 16 36 48 21 27 
.. Artisan ou commerçant .........................  50 13 37 50 19 31 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  53 17 36 47 22 25 
. Profession intermédiaire ........................  54 13 41 46 28 18 
. Catégorie populaire .............................  39 9 30 61 32 29 
.. Employé .........................................  39 6 33 61 34 27 
.. Ouvrier ..........................................  39 12 27 61 30 31 
Inactif ..............................................  49 16 33 51 29 22 
. Retraité ...........................................  50 15 35 50 29 21 
. Autre inactif ......................................  48 18 30 52 30 22 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  53 14 39 47 16 31 
Salarié .............................................  46 12 34 54 29 25 
. Salarié du secteur privé ..........................  46 12 34 54 29 25 
. Salarié du secteur public.........................  44 11 33 56 30 26 
Chômeur ..........................................  29 7 22 71 34 37 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  53 13 40 47 26 21 
. Diplôme supérieur ...............................  58 14 44 42 24 18 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  48 12 36 52 29 23 
TOTAL Baccalauréat ..............................  45 12 33 55 30 25 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  41 15 26 59 31 28 
. CAP / BEP .........................................  41 14 27 59 28 31 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  42 18 24 58 35 23 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  55 21 34 45 24 21 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  56 14 42 44 25 19 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  47 12 35 53 26 27 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  41 15 26 59 37 22 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  37 11 26 63 31 32 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  53 10 43 47 25 22 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  47 14 33 53 30 23 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  48 13 35 52 27 25 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  46 19 27 54 33 21 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  46 13 33 54 31 23 
Communes rurales ................................  44 13 31 56 28 28 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  48 14 34 52 28 24 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  50 15 35 50 30 20 
TOTAL Banlieue ...................................  49 12 37 51 25 26 
. Niveau de vie supérieur .........................  60 12 48 40 22 18 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  48 11 37 52 24 28 
. Niveau de vie modeste ..........................  40 12 28 60 30 30 
Ville isolée .........................................  42 14 28 58 36 22 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  54 12 42 46 24 22 
Province............................................  46 14 32 54 30 24 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  45 8 37 55 30 25 
. La France Insoumise .............................  25 2 23 75 34 41 
. Parti Socialiste ...................................  57 9 48 43 26 17 
. Europe Écologie Les Verts .......................  55 13 42 45 25 20 
TOTAL Centre .....................................  88 42 46 12 8 4 
. La République en Marche .......................  92 49 43 8 7 1 
TOTAL Droite ......................................  58 19 39 42 26 16 
. Les Républicains .................................  63 22 41 37 24 13 
Rassemblement National ........................  34 9 25 66 29 37 
Sans sympathie partisane ........................  36 7 29 64 36 28 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  31 1 30 69 32 37 
Benoît Hamon .....................................  57 9 48 43 25 18 
Emmanuel Macron ................................  82 35 47 18 13 5 
François Fillon .....................................  59 20 39 41 27 14 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  38 5 33 62 42 20 
Marine Le Pen .....................................  34 8 26 66 28 38 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  52 17 35 48 25 23 
. Catholique pratiquant ...........................  52 16 36 48 25 23 
. Catholique non pratiquant ......................  52 17 35 48 25 23 
Autre religion .....................................  41 14 27 59 37 22 
. Protestant ........................................  41 10 31 59 41 18 
. Musulman ........................................  33 16 17 67 45 22 
Sans religion ......................................  43 9 34 57 32 25 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (Les syndicats) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  38 4 34 62 38 24 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  34 5 29 66 36 30 
Femme ............................................  41 3 38 59 41 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  52 7 45 48 31 17 
. 18-24 ans .........................................  54 5 49 46 29 17 
. 25-34 ans .........................................  50 8 42 50 33 17 
TOTAL 35 ans et plus .............................  33 3 30 67 41 26 
. 35-49 ans .........................................  42 5 37 58 34 24 
. 50-64 ans .........................................  28 3 25 72 46 26 
. 65 ans et plus ....................................  30 3 27 70 42 28 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  40 5 35 60 36 24 
. Catégorie supérieure ............................  35 7 28 65 39 26 
.. Artisan ou commerçant .........................  26 5 21 74 40 34 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  39 8 31 61 38 23 
. Profession intermédiaire ........................  40 4 36 60 39 21 
. Catégorie populaire .............................  44 5 39 56 33 23 
.. Employé .........................................  41 5 36 59 32 27 
.. Ouvrier ..........................................  46 5 41 54 35 19 
Inactif ..............................................  35 3 32 65 41 24 
. Retraité ...........................................  29 2 27 71 44 27 
. Autre inactif ......................................  46 5 41 54 35 19 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  28 9 19 72 39 33 
Salarié .............................................  42 5 37 58 36 22 
. Salarié du secteur privé ..........................  44 6 38 56 35 21 
. Salarié du secteur public.........................  40 3 37 60 38 22 
Chômeur ..........................................  47 5 42 53 28 25 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  41 5 36 59 39 20 
. Diplôme supérieur ...............................  39 4 35 61 37 24 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  43 7 36 57 40 17 
TOTAL Baccalauréat ..............................  40 5 35 60 38 22 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  32 2 30 68 38 30 
. CAP / BEP .........................................  29 2 27 71 40 31 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  38 4 34 62 34 28 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  38 7 31 62 38 24 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  37 3 34 63 46 17 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  38 4 34 62 40 22 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  42 6 36 58 28 30 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  38 4 34 62 31 31 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  39 6 33 61 36 25 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  39 4 35 61 37 24 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  43 4 39 57 34 23 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  42 5 37 58 36 22 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  29 4 25 71 44 27 
Communes rurales ................................  34 3 31 66 43 23 



 

Ifop pour Havas 

Le regard des Français sur la République et les principes républicains : quid d’une entreprise républicaine ? 
 Décembre 2020 

59 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  38 4 34 62 38 24 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  41 5 36 59 36 23 
TOTAL Banlieue ...................................  40 4 36 60 36 24 
. Niveau de vie supérieur .........................  44 6 38 56 34 22 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  39 4 35 61 38 23 
. Niveau de vie modeste ..........................  38 3 35 62 34 28 
Ville isolée .........................................  28 7 21 72 44 28 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  38 6 32 62 37 25 
Province............................................  38 4 34 62 39 23 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  60 11 49 40 29 11 
. La France Insoumise .............................  69 15 54 31 22 9 
. Parti Socialiste ...................................  53 5 48 47 38 9 
. Europe Écologie Les Verts .......................  50 8 42 50 36 14 
TOTAL Centre .....................................  32 4 28 68 49 19 
. La République en Marche .......................  33 5 28 67 48 19 
TOTAL Droite ......................................  18 - 18 82 46 36 
. Les Républicains .................................  22 1 21 78 48 30 
Rassemblement National ........................  32 4 28 68 37 31 
Sans sympathie partisane ........................  33 1 32 67 40 27 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  61 11 50 39 29 10 
Benoît Hamon .....................................  49 7 42 51 43 8 
Emmanuel Macron ................................  42 5 37 58 39 19 
François Fillon .....................................  16 1 15 84 49 35 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  21 - 21 79 43 36 
Marine Le Pen .....................................  29 2 27 71 38 33 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  32 4 28 68 42 26 
. Catholique pratiquant ...........................  26 3 23 74 39 35 
. Catholique non pratiquant ......................  33 4 29 67 42 25 
Autre religion .....................................  49 9 40 51 27 24 
. Protestant ........................................  12 7 5 88 43 45 
. Musulman ........................................  65 10 55 35 24 11 
Sans religion ......................................  43 4 39 57 37 20 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (Les grandes entreprises) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  46 4 42 54 38 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  47 5 42 53 35 18 
Femme ............................................  45 4 41 55 42 13 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  48 5 43 52 35 17 
. 18-24 ans .........................................  45 3 42 55 38 17 
. 25-34 ans .........................................  50 6 44 50 33 17 
TOTAL 35 ans et plus .............................  45 4 41 55 40 15 
. 35-49 ans .........................................  43 3 40 57 39 18 
. 50-64 ans .........................................  44 6 38 56 43 13 
. 65 ans et plus ....................................  50 4 46 50 37 13 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  47 5 42 53 36 17 
. Catégorie supérieure ............................  44 5 39 56 39 17 
.. Artisan ou commerçant .........................  47 7 40 53 39 14 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  42 4 38 58 39 19 
. Profession intermédiaire ........................  43 1 42 57 37 20 
. Catégorie populaire .............................  50 6 44 50 35 15 
.. Employé .........................................  49 6 43 51 36 15 
.. Ouvrier ..........................................  51 6 45 49 34 15 
Inactif ..............................................  45 4 41 55 41 14 
. Retraité ...........................................  47 4 43 53 40 13 
. Autre inactif ......................................  42 5 37 58 43 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  46 10 36 54 38 16 
Salarié .............................................  47 4 43 53 36 17 
. Salarié du secteur privé ..........................  46 4 42 54 36 18 
. Salarié du secteur public.........................  47 3 44 53 37 16 
Chômeur ..........................................  37 6 31 63 50 13 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  48 4 44 52 35 17 
. Diplôme supérieur ...............................  48 6 42 52 34 18 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  49 2 47 51 35 16 
TOTAL Baccalauréat ..............................  43 5 38 57 42 15 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  45 4 41 55 41 14 
. CAP / BEP .........................................  45 4 41 55 42 13 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  46 6 40 54 39 15 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  51 5 46 49 29 20 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  42 4 38 58 43 15 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  47 4 43 53 38 15 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  51 5 46 49 36 13 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  40 7 33 60 42 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  51 3 48 49 35 14 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  46 5 41 54 38 16 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  47 6 41 53 34 19 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  45 3 42 55 39 16 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  46 4 42 54 44 10 
Communes rurales ................................  42 4 38 58 43 15 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  46 4 42 54 38 16 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  46 6 40 54 37 17 
TOTAL Banlieue ...................................  48 3 45 52 36 16 
. Niveau de vie supérieur .........................  43 2 41 57 43 14 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  51 3 48 49 30 19 
. Niveau de vie modeste ..........................  48 3 45 52 37 15 
Ville isolée .........................................  49 6 43 51 43 8 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  51 3 48 49 35 14 
Province............................................  45 5 40 55 39 16 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  42 4 38 58 36 22 
. La France Insoumise .............................  42 3 39 58 25 33 
. Parti Socialiste ...................................  36 1 35 64 50 14 
. Europe Écologie Les Verts .......................  50 5 45 50 33 17 
TOTAL Centre .....................................  62 9 53 38 30 8 
. La République en Marche .......................  68 12 56 32 28 4 
TOTAL Droite ......................................  61 11 50 39 31 8 
. Les Républicains .................................  70 13 57 30 25 5 
Rassemblement National ........................  44 1 43 56 40 16 
Sans sympathie partisane ........................  37 1 36 63 47 16 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  28 1 27 72 43 29 
Benoît Hamon .....................................  40 1 39 60 38 22 
Emmanuel Macron ................................  63 9 54 37 29 8 
François Fillon .....................................  67 8 59 33 31 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  34 2 32 66 51 15 
Marine Le Pen .....................................  39 1 38 61 42 19 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  50 5 45 50 38 12 
. Catholique pratiquant ...........................  64 10 54 36 28 8 
. Catholique non pratiquant ......................  48 4 44 52 40 12 
Autre religion .....................................  58 9 49 42 31 11 
. Protestant ........................................  40 2 38 60 48 12 
. Musulman ........................................  59 7 52 41 35 6 
Sans religion ......................................  38 3 35 62 40 22 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (Les députés) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  40 5 35 60 38 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  42 7 35 58 35 23 
Femme ............................................  39 4 35 61 41 20 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  36 5 31 64 40 24 
. 18-24 ans .........................................  34 6 28 66 41 25 
. 25-34 ans .........................................  37 4 33 63 39 24 
TOTAL 35 ans et plus .............................  42 5 37 58 38 20 
. 35-49 ans .........................................  39 5 34 61 40 21 
. 50-64 ans .........................................  41 6 35 59 35 24 
. 65 ans et plus ....................................  46 5 41 54 38 16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  40 5 35 60 38 22 
. Catégorie supérieure ............................  47 8 39 53 35 18 
.. Artisan ou commerçant .........................  45 9 36 55 38 17 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  48 7 41 52 34 18 
. Profession intermédiaire ........................  42 5 37 58 40 18 
. Catégorie populaire .............................  34 3 31 66 39 27 
.. Employé .........................................  34 2 32 66 39 27 
.. Ouvrier ..........................................  34 4 30 66 39 27 
Inactif ..............................................  42 6 36 58 38 20 
. Retraité ...........................................  45 5 40 55 38 17 
. Autre inactif ......................................  36 9 27 64 37 27 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  47 12 35 53 33 20 
Salarié .............................................  38 4 34 62 39 23 
. Salarié du secteur privé ..........................  38 3 35 62 40 22 
. Salarié du secteur public.........................  40 5 35 60 36 24 
Chômeur ..........................................  22 4 18 78 54 24 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  47 6 41 53 37 16 
. Diplôme supérieur ...............................  50 6 44 50 35 15 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  44 6 38 56 40 16 
TOTAL Baccalauréat ..............................  37 4 33 63 40 23 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  34 5 29 66 38 28 
. CAP / BEP .........................................  34 4 30 66 34 32 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  35 7 28 65 45 20 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  51 9 42 49 32 17 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  48 6 42 52 38 14 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  34 4 30 66 43 23 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  37 4 33 63 39 24 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  35 7 28 65 35 30 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  43 6 37 57 32 25 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  41 6 35 59 38 21 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  42 4 38 58 35 23 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  46 10 36 54 33 21 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  35 5 30 65 48 17 
Communes rurales ................................  37 4 33 63 43 20 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  40 5 35 60 38 22 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  45 7 38 55 34 21 
TOTAL Banlieue ...................................  39 4 35 61 37 24 
. Niveau de vie supérieur .........................  38 4 34 62 42 20 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  41 4 37 59 37 22 
. Niveau de vie modeste ..........................  37 4 33 63 32 31 
Ville isolée .........................................  39 6 33 61 47 14 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  43 6 37 57 33 24 
Province............................................  40 5 35 60 39 21 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  41 3 38 59 40 19 
. La France Insoumise .............................  33 1 32 67 36 31 
. Parti Socialiste ...................................  47 4 43 53 40 13 
. Europe Écologie Les Verts .......................  43 5 38 57 39 18 
TOTAL Centre .....................................  72 14 58 28 23 5 
. La République en Marche .......................  78 15 63 22 18 4 
TOTAL Droite ......................................  48 8 40 52 39 13 
. Les Républicains .................................  52 10 42 48 38 10 
Rassemblement National ........................  27 5 22 73 37 36 
Sans sympathie partisane ........................  30 2 28 70 43 27 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  31 - 31 69 42 27 
Benoît Hamon .....................................  54 2 52 46 32 14 
Emmanuel Macron ................................  67 12 55 33 26 7 
François Fillon .....................................  50 7 43 50 41 9 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  33 2 31 67 52 15 
Marine Le Pen .....................................  24 2 22 76 39 37 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  42 6 36 58 38 20 
. Catholique pratiquant ...........................  49 6 43 51 37 14 
. Catholique non pratiquant ......................  40 6 34 60 38 22 
Autre religion .....................................  42 6 36 58 36 22 
. Protestant ........................................  43 - 43 57 41 16 
. Musulman ........................................  37 8 29 63 39 24 
Sans religion ......................................  38 4 34 62 40 22 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (Les partis politiques) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  25 3 22 75 46 29 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  27 4 23 73 44 29 
Femme ............................................  23 2 21 77 48 29 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  29 5 24 71 41 30 
. 18-24 ans .........................................  28 8 20 72 45 27 
. 25-34 ans .........................................  30 3 27 70 39 31 
TOTAL 35 ans et plus .............................  23 2 21 77 48 29 
. 35-49 ans .........................................  29 3 26 71 40 31 
. 50-64 ans .........................................  15 1 14 85 51 34 
. 65 ans et plus ....................................  26 3 23 74 53 21 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  25 2 23 75 42 33 
. Catégorie supérieure ............................  25 3 22 75 45 30 
.. Artisan ou commerçant .........................  19 4 15 81 51 30 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  27 2 25 73 42 31 
. Profession intermédiaire ........................  30 2 28 70 39 31 
. Catégorie populaire .............................  23 2 21 77 41 36 
.. Employé .........................................  20 2 18 80 42 38 
.. Ouvrier ..........................................  26 2 24 74 40 34 
Inactif ..............................................  25 4 21 75 52 23 
. Retraité ...........................................  23 2 21 77 55 22 
. Autre inactif ......................................  29 8 21 71 46 25 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  22 7 15 78 45 33 
Salarié .............................................  26 2 24 74 41 33 
. Salarié du secteur privé ..........................  25 2 23 75 42 33 
. Salarié du secteur public.........................  27 1 26 73 39 34 
Chômeur ..........................................  10 1 9 90 45 45 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  28 3 25 72 46 26 
. Diplôme supérieur ...............................  31 4 27 69 44 25 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  25 2 23 75 47 28 
TOTAL Baccalauréat ..............................  27 5 22 73 46 27 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  20 2 18 80 46 34 
. CAP / BEP .........................................  17 - 17 83 46 37 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  24 6 18 76 48 28 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  31 4 27 69 45 24 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  33 3 30 67 41 26 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  21 2 19 79 48 31 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  25 2 23 75 44 31 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  21 5 16 79 46 33 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  23 2 21 77 46 31 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  26 3 23 74 44 30 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  27 2 25 73 42 31 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  32 7 25 68 43 25 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  21 3 18 79 47 32 
Communes rurales ................................  21 2 19 79 54 25 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  25 3 22 75 46 29 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  29 5 24 71 43 28 
TOTAL Banlieue ...................................  24 2 22 76 43 33 
. Niveau de vie supérieur .........................  29 2 27 71 45 26 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  22 1 21 78 45 33 
. Niveau de vie modeste ..........................  22 3 19 78 38 40 
Ville isolée .........................................  25 4 21 75 51 24 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  25 3 22 75 45 30 
Province............................................  25 3 22 75 46 29 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  29 2 27 71 46 25 
. La France Insoumise .............................  27 - 27 73 41 32 
. Parti Socialiste ...................................  33 1 32 67 46 21 
. Europe Écologie Les Verts .......................  25 3 22 75 47 28 
TOTAL Centre .....................................  40 9 31 60 46 14 
. La République en Marche .......................  46 11 35 54 41 13 
TOTAL Droite ......................................  28 4 24 72 51 21 
. Les Républicains .................................  35 6 29 65 49 16 
Rassemblement National ........................  19 2 17 81 43 38 
Sans sympathie partisane ........................  17 2 15 83 45 38 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  24 - 24 76 43 33 
Benoît Hamon .....................................  38 - 38 62 41 21 
Emmanuel Macron ................................  38 5 33 62 42 20 
François Fillon .....................................  27 4 23 73 55 18 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  24 2 22 76 52 24 
Marine Le Pen .....................................  17 1 16 83 45 38 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  25 4 21 75 46 29 
. Catholique pratiquant ...........................  27 8 19 73 47 26 
. Catholique non pratiquant ......................  24 3 21 76 46 30 
Autre religion .....................................  23 4 19 77 58 19 
. Protestant ........................................  5 - 5 95 79 16 
. Musulman ........................................  24 4 20 76 60 16 
Sans religion ......................................  25 1 24 75 44 31 
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La confiance dans divers acteurs et institutions pour défendre les valeurs de la 
République (Les médias) 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  27 3 24 73 44 29 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  28 3 25 72 43 29 
Femme ............................................  25 3 22 75 45 30 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  29 5 24 71 38 33 
. 18-24 ans .........................................  28 5 23 72 36 36 
. 25-34 ans .........................................  29 4 25 71 40 31 
TOTAL 35 ans et plus .............................  26 3 23 74 46 28 
. 35-49 ans .........................................  33 3 30 67 39 28 
. 50-64 ans .........................................  28 4 24 72 40 32 
. 65 ans et plus ....................................  17 2 15 83 59 24 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  30 3 27 70 39 31 
. Catégorie supérieure ............................  27 2 25 73 38 35 
.. Artisan ou commerçant .........................  29 2 27 71 31 40 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  25 1 24 75 42 33 
. Profession intermédiaire ........................  27 3 24 73 48 25 
. Catégorie populaire .............................  33 4 29 67 35 32 
.. Employé .........................................  34 4 30 66 33 33 
.. Ouvrier ..........................................  31 4 27 69 38 31 
Inactif ..............................................  22 3 19 78 51 27 
. Retraité ...........................................  18 2 16 82 58 24 
. Autre inactif ......................................  31 6 25 69 36 33 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  28 5 23 72 31 41 
Salarié .............................................  30 3 27 70 41 29 
. Salarié du secteur privé ..........................  31 3 28 69 39 30 
. Salarié du secteur public.........................  28 3 25 72 43 29 
Chômeur ..........................................  29 7 22 71 42 29 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  30 3 27 70 43 27 
. Diplôme supérieur ...............................  32 4 28 68 39 29 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  28 2 26 72 48 24 
TOTAL Baccalauréat ..............................  25 3 22 75 40 35 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  23 4 19 77 49 28 
. CAP / BEP .........................................  22 2 20 78 47 31 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  24 6 18 76 53 23 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  27 5 22 73 41 32 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  27 2 25 73 49 24 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  25 3 22 75 47 28 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  30 4 26 70 42 28 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  27 4 23 73 36 37 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  24 2 22 76 42 34 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  28 4 24 72 43 29 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  26 2 24 74 44 30 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  32 7 25 68 40 28 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  29 5 24 71 45 26 
Communes rurales ................................  23 1 22 77 49 28 
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TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  27 3 24 73 44 29 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  32 4 28 68 40 28 
TOTAL Banlieue ...................................  24 3 21 76 44 32 
. Niveau de vie supérieur .........................  22 1 21 78 52 26 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  21 1 20 79 46 33 
. Niveau de vie modeste ..........................  29 6 23 71 35 36 
Ville isolée .........................................  25 6 19 75 51 24 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  25 3 22 75 43 32 
Province............................................  27 3 24 73 45 28 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  30 3 27 70 41 29 
. La France Insoumise .............................  20 3 17 80 35 45 
. Parti Socialiste ...................................  33 5 28 67 47 20 
. Europe Écologie Les Verts .......................  37 1 36 63 38 25 
TOTAL Centre .....................................  39 5 34 61 45 16 
. La République en Marche .......................  42 5 37 58 44 14 
TOTAL Droite ......................................  23 4 19 77 49 28 
. Les Républicains .................................  25 6 19 75 49 26 
Rassemblement National ........................  28 5 23 72 38 34 
Sans sympathie partisane ........................  20 1 19 80 48 32 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  23 2 21 77 39 38 
Benoît Hamon .....................................  35 2 33 65 42 23 
Emmanuel Macron ................................  36 5 31 64 49 15 
François Fillon .....................................  23 3 20 77 51 26 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  24 - 24 76 45 31 
Marine Le Pen .....................................  26 4 22 74 37 37 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  25 3 22 75 46 29 
. Catholique pratiquant ...........................  19 1 18 81 54 27 
. Catholique non pratiquant ......................  25 3 22 75 45 30 
Autre religion .....................................  31 9 22 69 40 29 
. Protestant ........................................  16 - 16 84 60 24 
. Musulman ........................................  26 12 14 74 37 37 
Sans religion ......................................  27 2 25 73 44 29 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage 
défendre les valeurs de la « République » 

  

 
 
Question : 
 
 
 

 
 
Et pour chacun des acteurs ou institutions suivants, souhaiteriez-vous 
les voir jouer un rôle plus important pour défendre les valeurs de la 
République dans les années à venir ? 
 

 
 

- Total Oui - 
 
 

 

 
Ensemble 

des 
Français 

9-10 déc. 
2020 

Réponses selon la proximité partisane 

Sympat. 
LFI 

Sympat. 
PS 

Sympat. 
LREM 

Sympat. 
LR 

Sympat. 
RN 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

L’école.....................................  87 92 90 95 90 82 

Les maires ...............................  84 77 90 87 92 84 

La Justice.................................  77 73 82 92 81 75 

La police ..................................  77 56 75 88 93 82 

Les petites et moyennes 
entreprises ..............................  

77 73 77 74 87 78 

L’armée ...................................  76 66 63 83 91 82 

La présidence de la 
République .............................  

70 59 76 90 85 63 

Les associations ......................  69 82 84 66 57 58 

Les députés .............................  63 56 75 79 79 58 

Les grandes entreprises ..........  60 46 63 65 73 59 

Les partis politiques ................  54 47 67 66 67 47 

Les syndicats ...........................  51 70 68 47 33 50 

Les médias ..............................  48 41 56 51 50 44 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage 
défendre les valeurs de la « République » 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et pour chacun des acteurs ou institutions suivants, souhaiteriez-vous 
les voir jouer un rôle plus important pour défendre les valeurs de la 
République dans les années à venir ? 
 

 

 

 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, tout 

à fait 
Oui, 

plutôt 
TOTAL 

Non 

Non, 
plutôt 

pas 

Non, pas 
du tout 

TOTAL 

L’école .........................................  87 42 45 13 8 5 100 

Les maires ....................................  84 39 45 16 10 6 100 

La Justice .....................................  77 36 41 23 13 10 100 

La police .......................................  77 36 41 23 14 9 100 

Les petites et moyennes 
entreprises ..................................  

77 24 53 23 16 7 100 

L’armée ........................................  76 36 40 24 17 7 100 

La présidence de la République ..  70 33 37 30 14 16 100 

Les associations ...........................  69 23 46 31 20 11 100 

Les députés..................................  63 24 39 37 23 14 100 

Les grandes entreprises ...............  60 17 43 40 27 13 100 

Les partis politiques .....................  54 19 35 46 28 18 100 

Les syndicats ................................  51 18 33 49 28 21 100 

Les médias ...................................  48 18 30 52 29 23 100 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (L’école) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  87 42 45 13 8 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  88 45 43 12 8 4 
Femme ............................................  87 41 46 13 8 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  81 40 41 19 9 10 
. 18-24 ans .........................................  80 40 40 20 12 8 
. 25-34 ans .........................................  83 40 43 17 7 10 
TOTAL 35 ans et plus .............................  89 43 46 11 8 3 
. 35-49 ans .........................................  85 43 42 15 9 6 
. 50-64 ans .........................................  86 37 49 14 11 3 
. 65 ans et plus ....................................  96 50 46 4 3 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  86 41 45 14 9 5 
. Catégorie supérieure ............................  90 47 43 10 6 4 
.. Artisan ou commerçant .........................  91 41 50 9 7 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  89 49 40 11 6 5 
. Profession intermédiaire ........................  89 44 45 11 10 1 
. Catégorie populaire .............................  83 37 46 17 9 8 
.. Employé .........................................  82 37 45 18 12 6 
.. Ouvrier ..........................................  82 35 47 18 6 12 
Inactif ..............................................  89 45 44 11 7 4 
. Retraité ...........................................  93 47 46 7 5 2 
. Autre inactif ......................................  80 40 40 20 11 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  92 42 50 8 5 3 
Salarié .............................................  85 41 44 15 9 6 
. Salarié du secteur privé ..........................  86 42 44 14 8 6 
. Salarié du secteur public.........................  83 38 45 17 12 5 
Chômeur ..........................................  79 36 43 21 5 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  88 51 37 12 8 4 
. Diplôme supérieur ...............................  90 51 39 10 6 4 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  87 51 36 13 9 4 
TOTAL Baccalauréat ..............................  86 39 47 14 7 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  86 34 52 14 9 5 
. CAP / BEP .........................................  86 34 52 14 10 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  86 33 53 14 6 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  92 56 36 8 6 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  89 51 38 11 6 5 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  89 37 52 11 8 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  83 33 50 17 10 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  78 37 41 22 11 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  87 41 46 13 6 7 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  86 42 44 14 9 5 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  86 41 45 14 8 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  84 47 37 16 9 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  86 38 48 14 10 4 
Communes rurales ................................  90 45 45 10 8 2 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  87 42 45 13 8 5 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  83 41 42 17 10 7 
TOTAL Banlieue ...................................  87 42 45 13 7 6 
. Niveau de vie supérieur .........................  90 44 46 10 5 5 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  88 42 46 12 7 5 
. Niveau de vie modeste ..........................  82 38 44 18 10 8 
Ville isolée .........................................  93 42 51 7 7 - 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  86 41 45 14 7 7 
Province............................................  88 43 45 12 8 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  90 50 40 10 5 5 
. La France Insoumise .............................  92 50 42 8 2 6 
. Parti Socialiste ...................................  90 49 41 10 6 4 
. Europe Écologie Les Verts .......................  93 57 36 7 5 2 
TOTAL Centre .....................................  95 44 51 5 3 2 
. La République en Marche .......................  95 41 54 5 4 1 
TOTAL Droite ......................................  91 48 43 9 6 3 
. Les Républicains .................................  90 41 49 10 6 4 
Rassemblement National ........................  82 41 41 18 14 4 
Sans sympathie partisane ........................  81 32 49 19 11 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  85 44 41 15 11 4 
Benoît Hamon .....................................  91 62 29 9 5 4 
Emmanuel Macron ................................  96 49 47 4 3 1 
François Fillon .....................................  90 48 42 10 9 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  92 35 57 8 6 2 
Marine Le Pen .....................................  84 36 48 16 11 5 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  90 42 48 10 8 2 
. Catholique pratiquant ...........................  91 37 54 9 7 2 
. Catholique non pratiquant ......................  90 43 47 10 8 2 
Autre religion .....................................  82 45 37 18 8 10 
. Protestant ........................................  90 35 55 10 2 8 
. Musulman ........................................  72 39 33 28 15 13 
Sans religion ......................................  85 45 40 15 9 6 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (Les maires) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  84 39 45 16 10 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  83 42 41 17 11 6 
Femme ............................................  85 37 48 15 10 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  75 34 41 25 16 9 
. 18-24 ans .........................................  69 32 37 31 23 8 
. 25-34 ans .........................................  78 35 43 22 12 10 
TOTAL 35 ans et plus .............................  88 41 47 12 8 4 
. 35-49 ans .........................................  79 35 44 21 13 8 
. 50-64 ans .........................................  86 41 45 14 11 3 
. 65 ans et plus ....................................  97 47 50 3 1 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  82 37 45 18 11 7 
. Catégorie supérieure ............................  88 39 49 12 7 5 
.. Artisan ou commerçant .........................  89 38 51 11 7 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  87 40 47 13 7 6 
. Profession intermédiaire ........................  84 43 41 16 12 4 
. Catégorie populaire .............................  77 32 45 23 13 10 
.. Employé .........................................  78 33 45 22 12 10 
.. Ouvrier ..........................................  75 30 45 25 14 11 
Inactif ..............................................  88 43 45 12 9 3 
. Retraité ...........................................  95 46 49 5 4 1 
. Autre inactif ......................................  74 35 39 26 19 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  87 39 48 13 9 4 
Salarié .............................................  80 36 44 20 12 8 
. Salarié du secteur privé ..........................  83 38 45 17 10 7 
. Salarié du secteur public.........................  76 32 44 24 15 9 
Chômeur ..........................................  73 38 35 27 18 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  88 44 44 12 8 4 
. Diplôme supérieur ...............................  90 42 48 10 6 4 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  86 47 39 14 10 4 
TOTAL Baccalauréat ..............................  79 31 48 21 14 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  83 39 44 17 10 7 
. CAP / BEP .........................................  84 40 44 16 10 6 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  82 36 46 18 11 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  92 46 46 8 5 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  87 50 37 13 7 6 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  86 36 50 14 11 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  83 32 51 17 10 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  70 38 32 30 19 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  86 40 46 14 8 6 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  82 38 44 18 12 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  83 37 46 17 11 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  78 40 38 22 14 8 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  83 38 45 17 13 4 
Communes rurales ................................  89 42 47 11 7 4 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  84 39 45 16 10 6 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  80 35 45 20 12 8 
TOTAL Banlieue ...................................  84 40 44 16 10 6 
. Niveau de vie supérieur .........................  85 39 46 15 10 5 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  86 43 43 14 9 5 
. Niveau de vie modeste ..........................  81 37 44 19 12 7 
Ville isolée .........................................  88 42 46 12 10 2 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  85 40 45 15 9 6 
Province............................................  84 39 45 16 11 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  84 39 45 16 11 5 
. La France Insoumise .............................  77 33 44 23 12 11 
. Parti Socialiste ...................................  90 44 46 10 6 4 
. Europe Écologie Les Verts .......................  91 45 46 9 9 - 
TOTAL Centre .....................................  87 47 40 13 8 5 
. La République en Marche .......................  87 43 44 13 9 4 
TOTAL Droite ......................................  93 51 42 7 5 2 
. Les Républicains .................................  92 53 39 8 5 3 
Rassemblement National ........................  84 44 40 16 10 6 
Sans sympathie partisane ........................  78 27 51 22 14 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  75 32 43 25 17 8 
Benoît Hamon .....................................  88 45 43 12 10 2 
Emmanuel Macron ................................  93 49 44 7 4 3 
François Fillon .....................................  95 51 44 5 5 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  98 36 62 2 - 2 
Marine Le Pen .....................................  83 37 46 17 10 7 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  90 43 47 10 8 2 
. Catholique pratiquant ...........................  88 55 33 12 9 3 
. Catholique non pratiquant ......................  90 41 49 10 8 2 
Autre religion .....................................  77 38 39 23 14 9 
. Protestant ........................................  86 38 48 14 8 6 
. Musulman ........................................  69 37 32 31 20 11 
Sans religion ......................................  80 37 43 20 12 8 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (La Justice) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  77 36 41 23 13 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  76 36 40 24 13 11 
Femme ............................................  79 37 42 21 12 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  77 36 41 23 11 12 
. 18-24 ans .........................................  72 35 37 28 16 12 
. 25-34 ans .........................................  80 36 44 20 8 12 
TOTAL 35 ans et plus .............................  78 37 41 22 13 9 
. 35-49 ans .........................................  76 36 40 24 14 10 
. 50-64 ans .........................................  77 37 40 23 14 9 
. 65 ans et plus ....................................  82 38 44 18 10 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  78 35 43 22 12 10 
. Catégorie supérieure ............................  84 39 45 16 12 4 
.. Artisan ou commerçant .........................  81 38 43 19 15 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  86 40 46 14 10 4 
. Profession intermédiaire ........................  81 38 43 19 12 7 
. Catégorie populaire .............................  73 32 41 27 13 14 
.. Employé .........................................  73 33 40 27 15 12 
.. Ouvrier ..........................................  73 30 43 27 10 17 
Inactif ..............................................  77 38 39 23 13 10 
. Retraité ...........................................  80 37 43 20 12 8 
. Autre inactif ......................................  72 41 31 28 15 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  85 41 44 15 12 3 
Salarié .............................................  77 35 42 23 13 10 
. Salarié du secteur privé ..........................  78 35 43 22 12 10 
. Salarié du secteur public.........................  74 33 41 26 15 11 
Chômeur ..........................................  69 31 38 31 18 13 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  83 39 44 17 9 8 
. Diplôme supérieur ...............................  83 42 41 17 8 9 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  84 37 47 16 10 6 
TOTAL Baccalauréat ..............................  77 36 41 23 13 10 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  71 33 38 29 16 13 
. CAP / BEP .........................................  69 32 37 31 17 14 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  74 35 39 26 16 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  83 44 39 17 8 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  82 45 37 18 12 6 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  79 31 48 21 13 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  77 31 46 23 13 10 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  68 38 30 32 16 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  75 35 40 25 11 14 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  77 36 41 23 14 9 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  79 36 43 21 13 8 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  74 40 34 26 15 11 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  77 35 42 23 15 8 
Communes rurales ................................  82 38 44 18 9 9 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  77 36 41 23 13 10 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  77 36 41 23 12 11 
TOTAL Banlieue ...................................  76 36 40 24 14 10 
. Niveau de vie supérieur .........................  79 34 45 21 12 9 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  75 35 40 25 16 9 
. Niveau de vie modeste ..........................  76 40 36 24 13 11 
Ville isolée .........................................  79 36 43 21 13 8 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  76 34 42 24 11 13 
Province............................................  78 37 41 22 13 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  80 41 39 20 12 8 
. La France Insoumise .............................  73 33 40 27 10 17 
. Parti Socialiste ...................................  82 41 41 18 12 6 
. Europe Écologie Les Verts .......................  89 51 38 11 11 - 
TOTAL Centre .....................................  89 45 44 11 6 5 
. La République en Marche .......................  92 45 47 8 7 1 
TOTAL Droite ......................................  82 40 42 18 7 11 
. Les Républicains .................................  81 41 40 19 8 11 
Rassemblement National ........................  75 40 35 25 13 12 
Sans sympathie partisane ........................  70 25 45 30 18 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  72 27 45 28 15 13 
Benoît Hamon .....................................  88 47 41 12 9 3 
Emmanuel Macron ................................  89 49 40 11 8 3 
François Fillon .....................................  84 45 39 16 8 8 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  78 17 61 22 12 10 
Marine Le Pen .....................................  75 35 40 25 10 15 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  80 38 42 20 12 8 
. Catholique pratiquant ...........................  76 46 30 24 15 9 
. Catholique non pratiquant ......................  80 37 43 20 12 8 
Autre religion .....................................  70 38 32 30 13 17 
. Protestant ........................................  79 42 37 21 7 14 
. Musulman ........................................  59 33 26 41 21 20 
Sans religion ......................................  79 36 43 21 11 10 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (La police) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  77 36 41 23 14 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  75 38 37 25 14 11 
Femme ............................................  79 35 44 21 13 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  73 33 40 27 14 13 
. 18-24 ans .........................................  64 33 31 36 20 16 
. 25-34 ans .........................................  78 32 46 22 10 12 
TOTAL 35 ans et plus .............................  79 38 41 21 13 8 
. 35-49 ans .........................................  72 35 37 28 15 13 
. 50-64 ans .........................................  81 40 41 19 13 6 
. 65 ans et plus ....................................  84 38 46 16 12 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  76 34 42 24 14 10 
. Catégorie supérieure ............................  77 37 40 23 15 8 
.. Artisan ou commerçant .........................  81 37 44 19 14 5 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  74 36 38 26 16 10 
. Profession intermédiaire ........................  81 37 44 19 10 9 
. Catégorie populaire .............................  73 31 42 27 15 12 
.. Employé .........................................  72 33 39 28 17 11 
.. Ouvrier ..........................................  73 29 44 27 13 14 
Inactif ..............................................  79 40 39 21 13 8 
. Retraité ...........................................  82 39 43 18 13 5 
. Autre inactif ......................................  72 41 31 28 14 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  82 34 48 18 12 6 
Salarié .............................................  75 34 41 25 14 11 
. Salarié du secteur privé ..........................  78 34 44 22 12 10 
. Salarié du secteur public.........................  70 34 36 30 18 12 
Chômeur ..........................................  72 35 37 28 16 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  77 34 43 23 14 9 
. Diplôme supérieur ...............................  74 34 40 26 16 10 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  79 34 45 21 12 9 
TOTAL Baccalauréat ..............................  76 38 38 24 13 11 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  78 38 40 22 14 8 
. CAP / BEP .........................................  79 39 40 21 14 7 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  77 36 41 23 14 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  82 47 35 18 9 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  78 40 38 22 18 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  78 34 44 22 12 10 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  75 32 43 25 13 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  69 33 36 31 17 14 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  73 35 38 27 13 14 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  75 34 41 25 15 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  76 34 42 24 12 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  77 37 40 23 15 8 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  74 34 40 26 19 7 
Communes rurales ................................  85 43 42 15 11 4 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  77 36 41 23 14 9 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  73 35 38 27 15 12 
TOTAL Banlieue ...................................  73 34 39 27 15 12 
. Niveau de vie supérieur .........................  72 30 42 28 15 13 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  74 35 39 26 13 13 
. Niveau de vie modeste ..........................  74 37 37 26 17 9 
Ville isolée .........................................  82 33 49 18 13 5 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  73 35 38 27 14 13 
Province............................................  78 37 41 22 14 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  68 30 38 32 18 14 
. La France Insoumise .............................  56 25 31 44 21 23 
. Parti Socialiste ...................................  75 29 46 25 15 10 
. Europe Écologie Les Verts .......................  74 37 37 26 16 10 
TOTAL Centre .....................................  85 43 42 15 11 4 
. La République en Marche .......................  88 44 44 12 10 2 
TOTAL Droite ......................................  92 52 40 8 6 2 
. Les Républicains .................................  93 53 40 7 4 3 
Rassemblement National ........................  82 45 37 18 11 7 
Sans sympathie partisane ........................  73 28 45 27 15 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  54 17 37 46 26 20 
Benoît Hamon .....................................  73 35 38 27 20 7 
Emmanuel Macron ................................  84 44 40 16 12 4 
François Fillon .....................................  95 52 43 5 4 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  87 34 53 13 11 2 
Marine Le Pen .....................................  82 40 42 18 12 6 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  84 41 43 16 11 5 
. Catholique pratiquant ...........................  85 51 34 15 12 3 
. Catholique non pratiquant ......................  84 40 44 16 11 5 
Autre religion .....................................  68 31 37 32 14 18 
. Protestant ........................................  81 26 55 19 11 8 
. Musulman ........................................  51 26 25 49 22 27 
Sans religion ......................................  70 32 38 30 17 13 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (Les petites et moyennes entreprises) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  77 24 53 23 16 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  73 24 49 27 18 9 
Femme ............................................  80 24 56 20 14 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  76 26 50 24 18 6 
. 18-24 ans .........................................  72 24 48 28 20 8 
. 25-34 ans .........................................  78 26 52 22 17 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  78 24 54 22 15 7 
. 35-49 ans .........................................  73 24 49 27 16 11 
. 50-64 ans .........................................  76 28 48 24 16 8 
. 65 ans et plus ....................................  85 21 64 15 12 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  76 25 51 24 15 9 
. Catégorie supérieure ............................  76 26 50 24 16 8 
.. Artisan ou commerçant .........................  82 29 53 18 10 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  74 25 49 26 18 8 
. Profession intermédiaire ........................  74 27 47 26 19 7 
. Catégorie populaire .............................  76 24 52 24 14 10 
.. Employé .........................................  77 22 55 23 14 9 
.. Ouvrier ..........................................  75 25 50 25 13 12 
Inactif ..............................................  80 24 56 20 16 4 
. Retraité ...........................................  84 22 62 16 13 3 
. Autre inactif ......................................  71 29 42 29 22 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  82 33 49 18 12 6 
Salarié .............................................  75 24 51 25 16 9 
. Salarié du secteur privé ..........................  77 25 52 23 15 8 
. Salarié du secteur public.........................  71 22 49 29 18 11 
Chômeur ..........................................  76 19 57 24 15 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  78 25 53 22 17 5 
. Diplôme supérieur ...............................  78 25 53 22 16 6 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  79 25 54 21 18 3 
TOTAL Baccalauréat ..............................  77 23 54 23 14 9 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  75 24 51 25 16 9 
. CAP / BEP .........................................  76 25 51 24 15 9 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  74 23 51 26 17 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  81 28 53 19 14 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  75 24 51 25 18 7 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  78 21 57 22 15 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  77 25 52 23 17 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  71 29 42 29 18 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  74 18 56 26 18 8 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  76 24 52 24 17 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  79 26 53 21 13 8 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  73 28 45 27 22 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  73 18 55 27 19 8 
Communes rurales ................................  83 30 53 17 12 5 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  77 24 53 23 16 7 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  73 23 50 27 18 9 
TOTAL Banlieue ...................................  77 25 52 23 16 7 
. Niveau de vie supérieur .........................  80 22 58 20 13 7 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  79 26 53 21 14 7 
. Niveau de vie modeste ..........................  73 25 48 27 20 7 
Ville isolée .........................................  78 16 62 22 17 5 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  74 18 56 26 19 7 
Province............................................  78 26 52 22 15 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  74 23 51 26 18 8 
. La France Insoumise .............................  73 20 53 27 13 14 
. Parti Socialiste ...................................  77 25 52 23 17 6 
. Europe Écologie Les Verts .......................  79 25 54 21 19 2 
TOTAL Centre .....................................  72 30 42 28 22 6 
. La République en Marche .......................  74 30 44 26 23 3 
TOTAL Droite ......................................  87 30 57 13 9 4 
. Les Républicains .................................  87 29 58 13 7 6 
Rassemblement National ........................  78 28 50 22 15 7 
Sans sympathie partisane ........................  77 20 57 23 15 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  64 16 48 36 22 14 
Benoît Hamon .....................................  75 25 50 25 21 4 
Emmanuel Macron ................................  83 29 54 17 14 3 
François Fillon .....................................  89 28 61 11 11 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  82 23 59 18 18 - 
Marine Le Pen .....................................  79 28 51 21 12 9 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  81 27 54 19 14 5 
. Catholique pratiquant ...........................  80 30 50 20 18 2 
. Catholique non pratiquant ......................  81 26 55 19 14 5 
Autre religion .....................................  78 27 51 22 13 9 
. Protestant ........................................  82 12 70 18 9 9 
. Musulman ........................................  76 28 48 24 13 11 
Sans religion ......................................  72 21 51 28 19 9 

  



 

Ifop pour Havas 

Le regard des Français sur la République et les principes républicains : quid d’une entreprise républicaine ? 
 Décembre 2020 

80 

Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (L’armée) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  76 36 40 24 17 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  73 37 36 27 18 9 
Femme ............................................  78 34 44 22 16 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  75 33 42 25 18 7 
. 18-24 ans .........................................  72 32 40 28 22 6 
. 25-34 ans .........................................  77 34 43 23 15 8 
TOTAL 35 ans et plus .............................  76 37 39 24 17 7 
. 35-49 ans .........................................  70 34 36 30 20 10 
. 50-64 ans .........................................  77 37 40 23 16 7 
. 65 ans et plus ....................................  80 38 42 20 15 5 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  74 34 40 26 17 9 
. Catégorie supérieure ............................  75 32 43 25 17 8 
.. Artisan ou commerçant .........................  82 38 44 18 11 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  72 29 43 28 20 8 
. Profession intermédiaire ........................  76 37 39 24 16 8 
. Catégorie populaire .............................  73 34 39 27 17 10 
.. Employé .........................................  72 35 37 28 20 8 
.. Ouvrier ..........................................  74 32 42 26 14 12 
Inactif ..............................................  77 37 40 23 18 5 
. Retraité ...........................................  78 37 41 22 17 5 
. Autre inactif ......................................  75 37 38 25 19 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  79 32 47 21 11 10 
Salarié .............................................  74 35 39 26 18 8 
. Salarié du secteur privé ..........................  74 34 40 26 17 9 
. Salarié du secteur public.........................  70 35 35 30 21 9 
Chômeur ..........................................  70 33 37 30 24 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  72 33 39 28 20 8 
. Diplôme supérieur ...............................  72 34 38 28 20 8 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  71 32 39 29 20 9 
TOTAL Baccalauréat ..............................  78 37 41 22 15 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  79 38 41 21 15 6 
. CAP / BEP .........................................  79 40 39 21 15 6 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  76 33 43 24 16 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  78 42 36 22 11 11 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  71 32 39 29 21 8 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  77 34 43 23 18 5 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  77 32 45 23 16 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  71 36 35 29 18 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  73 34 39 27 15 12 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  73 35 38 27 20 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  69 33 36 31 22 9 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  80 39 41 20 15 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  74 33 41 26 20 6 
Communes rurales ................................  84 39 45 16 12 4 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  76 36 40 24 17 7 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  72 34 38 28 18 10 
TOTAL Banlieue ...................................  72 34 38 28 19 9 
. Niveau de vie supérieur .........................  74 28 46 26 17 9 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  71 34 37 29 19 10 
. Niveau de vie modeste ..........................  72 39 33 28 22 6 
Ville isolée .........................................  78 36 42 22 19 3 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  73 34 39 27 16 11 
Province............................................  76 36 40 24 17 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  64 27 37 36 23 13 
. La France Insoumise .............................  66 27 39 34 17 17 
. Parti Socialiste ...................................  63 23 40 37 28 9 
. Europe Écologie Les Verts .......................  72 31 41 28 15 13 
TOTAL Centre .....................................  79 36 43 21 16 5 
. La République en Marche .......................  83 40 43 17 14 3 
TOTAL Droite ......................................  90 55 35 10 8 2 
. Les Républicains .................................  91 57 34 9 6 3 
Rassemblement National ........................  82 47 35 18 12 6 
Sans sympathie partisane ........................  73 27 46 27 20 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  45 17 28 55 36 19 
Benoît Hamon .....................................  71 29 42 29 19 10 
Emmanuel Macron ................................  82 40 42 18 14 4 
François Fillon .....................................  90 51 39 10 9 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  79 37 42 21 21 - 
Marine Le Pen .....................................  85 42 43 15 11 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  81 40 41 19 15 4 
. Catholique pratiquant ...........................  87 46 41 13 11 2 
. Catholique non pratiquant ......................  80 39 41 20 16 4 
Autre religion .....................................  73 38 35 27 17 10 
. Protestant ........................................  81 37 44 19 10 9 
. Musulman ........................................  67 36 31 33 21 12 
Sans religion ......................................  67 30 37 33 22 11 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (Les associations) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  69 23 46 31 20 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  66 22 44 34 20 14 
Femme ............................................  71 24 47 29 20 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  75 27 48 25 15 10 
. 18-24 ans .........................................  77 29 48 23 13 10 
. 25-34 ans .........................................  75 26 49 25 16 9 
TOTAL 35 ans et plus .............................  67 22 45 33 22 11 
. 35-49 ans .........................................  70 24 46 30 18 12 
. 50-64 ans .........................................  66 20 46 34 22 12 
. 65 ans et plus ....................................  63 21 42 37 26 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  72 23 49 28 17 11 
. Catégorie supérieure ............................  75 21 54 25 16 9 
.. Artisan ou commerçant .........................  72 22 50 28 18 10 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  77 21 56 23 15 8 
. Profession intermédiaire ........................  76 27 49 24 16 8 
. Catégorie populaire .............................  68 22 46 32 18 14 
.. Employé .........................................  67 21 46 33 19 14 
.. Ouvrier ..........................................  70 24 46 30 17 13 
Inactif ..............................................  65 24 41 35 24 11 
. Retraité ...........................................  61 20 41 39 27 12 
. Autre inactif ......................................  73 31 42 27 18 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  77 28 49 23 13 10 
Salarié .............................................  71 23 48 29 18 11 
. Salarié du secteur privé ..........................  73 23 50 27 17 10 
. Salarié du secteur public.........................  68 24 44 32 20 12 
Chômeur ..........................................  69 26 43 31 24 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  73 26 47 27 17 10 
. Diplôme supérieur ...............................  72 25 47 28 19 9 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  75 28 47 25 15 10 
TOTAL Baccalauréat ..............................  67 22 45 33 21 12 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  65 20 45 35 23 12 
. CAP / BEP .........................................  66 21 45 34 24 10 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  62 19 43 38 23 15 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  69 26 43 31 21 10 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  72 27 45 28 20 8 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  70 24 46 30 21 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  66 13 53 34 22 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  68 29 39 32 16 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  67 21 46 33 17 16 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  69 23 46 31 20 11 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  73 22 51 27 15 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  66 28 38 34 23 11 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  64 20 44 36 26 10 
Communes rurales ................................  71 26 45 29 22 7 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  69 23 46 31 20 11 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  66 23 43 34 22 12 
TOTAL Banlieue ...................................  70 23 47 30 16 14 
. Niveau de vie supérieur .........................  69 19 50 31 13 18 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  69 24 45 31 20 11 
. Niveau de vie modeste ..........................  73 24 49 27 14 13 
Ville isolée .........................................  71 21 50 29 20 9 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  66 20 46 34 19 15 
Province............................................  70 24 46 30 20 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  83 38 45 17 13 4 
. La France Insoumise .............................  82 39 43 18 14 4 
. Parti Socialiste ...................................  84 32 52 16 12 4 
. Europe Écologie Les Verts .......................  88 45 43 12 9 3 
TOTAL Centre .....................................  67 20 47 33 21 12 
. La République en Marche .......................  66 18 48 34 23 11 
TOTAL Droite ......................................  58 17 41 42 27 15 
. Les Républicains .................................  57 17 40 43 25 18 
Rassemblement National ........................  58 18 40 42 26 16 
Sans sympathie partisane ........................  68 17 51 32 20 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  76 35 41 24 19 5 
Benoît Hamon .....................................  84 33 51 16 14 2 
Emmanuel Macron ................................  75 30 45 25 15 10 
François Fillon .....................................  53 15 38 47 31 16 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  64 13 51 36 31 5 
Marine Le Pen .....................................  62 17 45 38 22 16 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  67 21 46 33 21 12 
. Catholique pratiquant ...........................  68 28 40 32 14 18 
. Catholique non pratiquant ......................  66 19 47 34 23 11 
Autre religion .....................................  78 33 45 22 11 11 
. Protestant ........................................  76 12 64 24 13 11 
. Musulman ........................................  82 46 36 18 13 5 
Sans religion ......................................  72 26 46 28 19 9 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (La présidence de la République) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  70 33 37 30 14 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  70 34 36 30 13 17 
Femme ............................................  70 31 39 30 16 14 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  65 31 34 35 16 19 
. 18-24 ans .........................................  65 31 34 35 17 18 
. 25-34 ans .........................................  65 30 35 35 16 19 
TOTAL 35 ans et plus .............................  72 34 38 28 14 14 
. 35-49 ans .........................................  68 30 38 32 16 16 
. 50-64 ans .........................................  72 37 35 28 12 16 
. 65 ans et plus ....................................  75 34 41 25 14 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  69 32 37 31 14 17 
. Catégorie supérieure ............................  76 38 38 24 11 13 
.. Artisan ou commerçant .........................  73 33 40 27 9 18 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  77 40 37 23 12 11 
. Profession intermédiaire ........................  70 32 38 30 16 14 
. Catégorie populaire .............................  66 30 36 34 14 20 
.. Employé .........................................  66 32 34 34 16 18 
.. Ouvrier ..........................................  65 26 39 35 11 24 
Inactif ..............................................  71 34 37 29 15 14 
. Retraité ...........................................  73 33 40 27 15 12 
. Autre inactif ......................................  68 36 32 32 15 17 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  75 34 41 25 10 15 
Salarié .............................................  69 32 37 31 14 17 
. Salarié du secteur privé ..........................  70 34 36 30 13 17 
. Salarié du secteur public.........................  68 30 38 32 15 17 
Chômeur ..........................................  59 33 26 41 18 23 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  75 35 40 25 14 11 
. Diplôme supérieur ...............................  75 37 38 25 14 11 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  75 34 41 25 14 11 
TOTAL Baccalauréat ..............................  66 34 32 34 15 19 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  67 29 38 33 14 19 
. CAP / BEP .........................................  64 28 36 36 14 22 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  73 30 43 27 15 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  79 42 37 21 10 11 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  73 40 33 27 18 9 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  69 30 39 31 15 16 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  72 29 43 28 14 14 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  63 30 33 37 12 25 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  76 31 45 24 10 14 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  67 33 34 33 17 16 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  69 33 36 31 12 19 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  62 38 24 38 25 13 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  70 31 39 30 19 11 
Communes rurales ................................  73 33 40 27 11 16 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  70 33 37 30 14 16 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  68 32 36 32 16 16 
TOTAL Banlieue ...................................  69 32 37 31 14 17 
. Niveau de vie supérieur .........................  68 23 45 32 18 14 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  69 36 33 31 12 19 
. Niveau de vie modeste ..........................  71 36 35 29 12 17 
Ville isolée .........................................  72 35 37 28 21 7 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  75 32 43 25 11 14 
Province............................................  69 33 36 31 15 16 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  72 34 38 28 14 14 
. La France Insoumise .............................  59 27 32 41 12 29 
. Parti Socialiste ...................................  76 34 42 24 16 8 
. Europe Écologie Les Verts .......................  78 43 35 22 16 6 
TOTAL Centre .....................................  90 49 41 10 6 4 
. La République en Marche .......................  90 53 37 10 7 3 
TOTAL Droite ......................................  83 44 39 17 6 11 
. Les Républicains .................................  85 47 38 15 4 11 
Rassemblement National ........................  63 32 31 37 18 19 
Sans sympathie partisane ........................  58 21 37 42 21 21 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  54 20 34 46 18 28 
Benoît Hamon .....................................  78 47 31 22 14 8 
Emmanuel Macron ................................  86 46 40 14 9 5 
François Fillon .....................................  86 45 41 14 8 6 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  76 28 48 24 16 8 
Marine Le Pen .....................................  63 27 36 37 15 22 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  74 35 39 26 13 13 
. Catholique pratiquant ...........................  75 40 35 25 16 9 
. Catholique non pratiquant ......................  74 34 40 26 12 14 
Autre religion .....................................  67 36 31 33 16 17 
. Protestant ........................................  68 27 41 32 16 16 
. Musulman ........................................  59 24 35 41 22 19 
Sans religion ......................................  67 32 35 33 17 16 

  



 

Ifop pour Havas 

Le regard des Français sur la République et les principes républicains : quid d’une entreprise républicaine ? 
 Décembre 2020 

86 

Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (Les députés) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  63 24 39 37 23 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  65 26 39 35 20 15 
Femme ............................................  63 23 40 37 25 12 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  56 24 32 44 28 16 
. 18-24 ans .........................................  55 25 30 45 29 16 
. 25-34 ans .........................................  57 23 34 43 27 16 
TOTAL 35 ans et plus .............................  66 24 42 34 21 13 
. 35-49 ans .........................................  63 23 40 37 22 15 
. 50-64 ans .........................................  63 24 39 37 21 16 
. 65 ans et plus ....................................  73 27 46 27 20 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  63 23 40 37 22 15 
. Catégorie supérieure ............................  69 30 39 31 19 12 
.. Artisan ou commerçant .........................  69 28 41 31 25 6 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  69 31 38 31 17 14 
. Profession intermédiaire ........................  65 22 43 35 19 16 
. Catégorie populaire .............................  59 20 39 41 24 17 
.. Employé .........................................  63 23 40 37 21 16 
.. Ouvrier ..........................................  53 16 37 47 28 19 
Inactif ..............................................  65 26 39 35 24 11 
. Retraité ...........................................  70 26 44 30 22 8 
. Autre inactif ......................................  57 28 29 43 27 16 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  73 29 44 27 19 8 
Salarié .............................................  62 23 39 38 22 16 
. Salarié du secteur privé ..........................  62 23 39 38 23 15 
. Salarié du secteur public.........................  60 21 39 40 19 21 
Chômeur ..........................................  61 32 29 39 22 17 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  70 27 43 30 19 11 
. Diplôme supérieur ...............................  72 26 46 28 16 12 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  68 28 40 32 22 10 
TOTAL Baccalauréat ..............................  60 24 36 40 26 14 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  58 21 37 42 25 17 
. CAP / BEP .........................................  56 19 37 44 26 18 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  62 25 37 38 25 13 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  75 32 43 25 13 12 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  70 27 43 30 20 10 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  60 21 39 40 25 15 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  62 21 41 38 26 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  58 27 31 42 23 19 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  66 23 43 34 21 13 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  62 25 37 38 23 15 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  67 26 41 33 17 16 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  56 25 31 44 30 14 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  57 22 35 43 30 13 
Communes rurales ................................  68 25 43 32 22 10 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  63 24 39 37 23 14 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  64 23 41 36 22 14 
TOTAL Banlieue ...................................  62 25 37 38 22 16 
. Niveau de vie supérieur .........................  61 19 42 39 25 14 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  60 28 32 40 25 15 
. Niveau de vie modeste ..........................  64 25 39 36 18 18 
Ville isolée .........................................  61 25 36 39 29 10 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  65 23 42 35 22 13 
Province............................................  64 25 39 36 23 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  67 28 39 33 20 13 
. La France Insoumise .............................  56 25 31 44 24 20 
. Parti Socialiste ...................................  75 27 48 25 15 10 
. Europe Écologie Les Verts .......................  68 33 35 32 24 8 
TOTAL Centre .....................................  78 31 47 22 16 6 
. La République en Marche .......................  79 30 49 21 17 4 
TOTAL Droite ......................................  78 32 46 22 14 8 
. Les Républicains .................................  79 32 47 21 14 7 
Rassemblement National ........................  58 22 36 42 23 19 
Sans sympathie partisane ........................  50 15 35 50 32 18 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  55 17 38 45 27 18 
Benoît Hamon .....................................  72 34 38 28 17 11 
Emmanuel Macron ................................  80 32 48 20 14 6 
François Fillon .....................................  78 30 48 22 16 6 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  75 17 58 25 18 7 
Marine Le Pen .....................................  56 20 36 44 23 21 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  65 26 39 35 23 12 
. Catholique pratiquant ...........................  75 34 41 25 18 7 
. Catholique non pratiquant ......................  63 24 39 37 24 13 
Autre religion .....................................  64 28 36 36 20 16 
. Protestant ........................................  74 23 51 26 17 9 
. Musulman ........................................  49 25 24 51 33 18 
Sans religion ......................................  63 22 41 37 23 14 

  



 

Ifop pour Havas 

Le regard des Français sur la République et les principes républicains : quid d’une entreprise républicaine ? 
 Décembre 2020 

88 

Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (Les grandes entreprises) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  60 17 43 40 27 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  57 15 42 43 28 15 
Femme ............................................  63 19 44 37 26 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  57 19 38 43 28 15 
. 18-24 ans .........................................  57 19 38 43 25 18 
. 25-34 ans .........................................  58 19 39 42 29 13 
TOTAL 35 ans et plus .............................  61 16 45 39 27 12 
. 35-49 ans .........................................  56 15 41 44 28 16 
. 50-64 ans .........................................  65 18 47 35 23 12 
. 65 ans et plus ....................................  63 15 48 37 29 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  60 16 44 40 25 15 
. Catégorie supérieure ............................  65 17 48 35 21 14 
.. Artisan ou commerçant .........................  73 15 58 27 15 12 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  60 17 43 40 25 15 
. Profession intermédiaire ........................  56 15 41 44 27 17 
. Catégorie populaire .............................  60 17 43 40 25 15 
.. Employé .........................................  59 17 42 41 26 15 
.. Ouvrier ..........................................  60 16 44 40 24 16 
Inactif ..............................................  60 17 43 40 30 10 
. Retraité ...........................................  63 15 48 37 29 8 
. Autre inactif ......................................  56 23 33 44 31 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  70 19 51 30 19 11 
Salarié .............................................  59 17 42 41 25 16 
. Salarié du secteur privé ..........................  62 18 44 38 24 14 
. Salarié du secteur public.........................  54 14 40 46 28 18 
Chômeur ..........................................  61 15 46 39 25 14 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  59 17 42 41 29 12 
. Diplôme supérieur ...............................  61 17 44 39 25 14 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  56 16 40 44 33 11 
TOTAL Baccalauréat ..............................  57 19 38 43 26 17 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  65 16 49 35 25 10 
. CAP / BEP .........................................  63 15 48 37 26 11 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  70 17 53 30 20 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  58 17 41 42 29 13 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  64 14 50 36 25 11 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  59 15 44 41 27 14 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  63 18 45 37 25 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  58 26 32 42 26 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  60 15 45 40 25 15 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  59 16 43 41 28 13 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  59 17 42 41 25 16 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  54 17 37 46 36 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  63 15 48 37 27 10 
Communes rurales ................................  63 19 44 37 26 11 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  60 17 43 40 27 13 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  58 17 41 42 28 14 
TOTAL Banlieue ...................................  58 15 43 42 28 14 
. Niveau de vie supérieur .........................  56 10 46 44 29 15 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  60 17 43 40 23 17 
. Niveau de vie modeste ..........................  57 17 40 43 32 11 
Ville isolée .........................................  70 17 53 30 22 8 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  59 14 45 41 27 14 
Province............................................  60 17 43 40 27 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  56 17 39 44 26 18 
. La France Insoumise .............................  46 15 31 54 23 31 
. Parti Socialiste ...................................  63 13 50 37 29 8 
. Europe Écologie Les Verts .......................  59 23 36 41 32 9 
TOTAL Centre .....................................  61 16 45 39 33 6 
. La République en Marche .......................  65 19 46 35 31 4 
TOTAL Droite ......................................  72 25 47 28 19 9 
. Les Républicains .................................  73 24 49 27 18 9 
Rassemblement National ........................  59 14 45 41 29 12 
Sans sympathie partisane ........................  58 14 44 42 28 14 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  42 11 31 58 30 28 
Benoît Hamon .....................................  52 17 35 48 41 7 
Emmanuel Macron ................................  72 22 50 28 23 5 
François Fillon .....................................  73 18 55 27 25 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  68 9 59 32 25 7 
Marine Le Pen .....................................  55 14 41 45 30 15 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  66 16 50 34 25 9 
. Catholique pratiquant ...........................  73 22 51 27 22 5 
. Catholique non pratiquant ......................  64 15 49 36 26 10 
Autre religion .....................................  66 28 38 34 17 17 
. Protestant ........................................  56 22 34 44 29 15 
. Musulman ........................................  70 27 43 30 15 15 
Sans religion ......................................  50 14 36 50 32 18 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (Les partis politiques) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  54 19 35 46 28 18 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  54 18 36 46 27 19 
Femme ............................................  54 20 34 46 30 16 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  55 19 36 45 27 18 
. 18-24 ans .........................................  58 23 35 42 23 19 
. 25-34 ans .........................................  53 16 37 47 30 17 
TOTAL 35 ans et plus .............................  54 19 35 46 29 17 
. 35-49 ans .........................................  57 21 36 43 25 18 
. 50-64 ans .........................................  50 16 34 50 30 20 
. 65 ans et plus ....................................  54 21 33 46 32 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  56 18 38 44 25 19 
. Catégorie supérieure ............................  57 22 35 43 23 20 
.. Artisan ou commerçant .........................  56 21 35 44 23 21 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  58 22 36 42 23 19 
. Profession intermédiaire ........................  60 15 45 40 24 16 
. Catégorie populaire .............................  53 18 35 47 27 20 
.. Employé .........................................  53 19 34 47 26 21 
.. Ouvrier ..........................................  53 17 36 47 29 18 
Inactif ..............................................  51 20 31 49 33 16 
. Retraité ...........................................  50 19 31 50 35 15 
. Autre inactif ......................................  54 22 32 46 29 17 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  60 24 36 40 20 20 
Salarié .............................................  56 18 38 44 26 18 
. Salarié du secteur privé ..........................  56 19 37 44 26 18 
. Salarié du secteur public.........................  55 15 40 45 25 20 
Chômeur ..........................................  56 21 35 44 28 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  60 20 40 40 26 14 
. Diplôme supérieur ...............................  59 20 39 41 25 16 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  61 21 40 39 27 12 
TOTAL Baccalauréat ..............................  52 18 34 48 29 19 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  47 18 29 53 32 21 
. CAP / BEP .........................................  45 17 28 55 32 23 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  52 21 31 48 32 16 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  62 26 36 38 24 14 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  60 23 37 40 25 15 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  52 14 38 48 32 16 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  49 17 32 51 33 18 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  55 21 34 45 23 22 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  52 19 33 48 27 21 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  54 19 35 46 28 18 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  56 18 38 44 24 20 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  52 24 28 48 33 15 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  50 15 35 50 32 18 
Communes rurales ................................  56 20 36 44 30 14 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  54 19 35 46 28 18 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  53 20 33 47 29 18 
TOTAL Banlieue ...................................  53 18 35 47 26 21 
. Niveau de vie supérieur .........................  50 14 36 50 34 16 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  51 21 30 49 26 23 
. Niveau de vie modeste ..........................  58 18 40 42 18 24 
Ville isolée .........................................  56 18 38 44 32 12 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  51 18 33 49 28 21 
Province............................................  54 19 35 46 29 17 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  61 24 37 39 26 13 
. La France Insoumise .............................  47 23 24 53 34 19 
. Parti Socialiste ...................................  67 25 42 33 20 13 
. Europe Écologie Les Verts .......................  64 25 39 36 26 10 
TOTAL Centre .....................................  66 22 44 34 22 12 
. La République en Marche .......................  66 23 43 34 25 9 
TOTAL Droite ......................................  65 24 41 35 22 13 
. Les Républicains .................................  67 24 43 33 21 12 
Rassemblement National ........................  47 17 30 53 31 22 
Sans sympathie partisane ........................  40 11 29 60 36 24 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  51 15 36 49 31 18 
Benoît Hamon .....................................  70 26 44 30 18 12 
Emmanuel Macron ................................  64 25 39 36 20 16 
François Fillon .....................................  62 24 38 38 28 10 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  54 11 43 46 37 9 
Marine Le Pen .....................................  45 15 30 55 35 20 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  54 19 35 46 29 17 
. Catholique pratiquant ...........................  55 24 31 45 29 16 
. Catholique non pratiquant ......................  54 18 36 46 29 17 
Autre religion .....................................  55 26 29 45 22 23 
. Protestant ........................................  53 17 36 47 26 21 
. Musulman ........................................  47 24 23 53 30 23 
Sans religion ......................................  54 19 35 46 29 17 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (Les syndicats) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  51 18 33 49 28 21 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  49 17 32 51 26 25 
Femme ............................................  54 20 34 46 30 16 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  61 25 36 39 20 19 
. 18-24 ans .........................................  64 29 35 36 20 16 
. 25-34 ans .........................................  60 23 37 40 20 20 
TOTAL 35 ans et plus .............................  48 16 32 52 31 21 
. 35-49 ans .........................................  56 17 39 44 23 21 
. 50-64 ans .........................................  47 14 33 53 31 22 
. 65 ans et plus ....................................  41 18 23 59 38 21 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  55 18 37 45 25 20 
. Catégorie supérieure ............................  56 19 37 44 24 20 
.. Artisan ou commerçant .........................  49 13 36 51 33 18 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  59 21 38 41 20 21 
. Profession intermédiaire ........................  59 18 41 41 24 17 
. Catégorie populaire .............................  53 18 35 47 26 21 
.. Employé .........................................  48 17 31 52 29 23 
.. Ouvrier ..........................................  58 17 41 42 23 19 
Inactif ..............................................  46 19 27 54 32 22 
. Retraité ...........................................  40 16 24 60 38 22 
. Autre inactif ......................................  61 26 35 39 17 22 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  53 18 35 47 26 21 
Salarié .............................................  56 18 38 44 25 19 
. Salarié du secteur privé ..........................  58 19 39 42 25 17 
. Salarié du secteur public.........................  50 16 34 50 27 23 
Chômeur ..........................................  55 21 34 45 18 27 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  56 21 35 44 25 19 
. Diplôme supérieur ...............................  51 19 32 49 25 24 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  60 23 37 40 25 15 
TOTAL Baccalauréat ..............................  53 19 34 47 27 20 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  44 15 29 56 32 24 
. CAP / BEP .........................................  43 14 29 57 32 25 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  46 17 29 54 33 21 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  51 21 30 49 25 24 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  52 23 29 48 31 17 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  49 16 33 51 31 20 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  53 16 37 47 25 22 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  58 23 35 42 18 24 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  55 20 35 45 20 25 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  50 18 32 50 29 21 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  52 17 35 48 29 19 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  51 24 27 49 30 19 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  44 13 31 56 30 26 
Communes rurales ................................  53 20 33 47 31 16 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  51 18 33 49 28 21 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  50 18 32 50 29 21 
TOTAL Banlieue ...................................  52 19 33 48 26 22 
. Niveau de vie supérieur .........................  51 12 39 49 25 24 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  51 20 31 49 33 16 
. Niveau de vie modeste ..........................  56 23 33 44 17 27 
Ville isolée .........................................  47 15 32 53 28 25 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  53 20 33 47 23 24 
Province............................................  51 18 33 49 29 20 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  66 30 36 34 23 11 
. La France Insoumise .............................  70 39 31 30 19 11 
. Parti Socialiste ...................................  68 26 42 32 20 12 
. Europe Écologie Les Verts .......................  60 23 37 40 27 13 
TOTAL Centre .....................................  46 13 33 54 35 19 
. La République en Marche .......................  47 16 31 53 35 18 
TOTAL Droite ......................................  34 16 18 66 36 30 
. Les Républicains .................................  33 15 18 67 36 31 
Rassemblement National ........................  50 15 35 50 24 26 
Sans sympathie partisane ........................  49 12 37 51 28 23 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  64 29 35 36 26 10 
Benoît Hamon .....................................  64 29 35 36 26 10 
Emmanuel Macron ................................  55 18 37 45 25 20 
François Fillon .....................................  30 13 17 70 42 28 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  35 10 25 65 43 22 
Marine Le Pen .....................................  49 12 37 51 27 24 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  47 15 32 53 32 21 
. Catholique pratiquant ...........................  46 17 29 54 33 21 
. Catholique non pratiquant ......................  48 15 33 52 32 20 
Autre religion .....................................  55 23 32 45 22 23 
. Protestant ........................................  32 12 20 68 39 29 
. Musulman ........................................  67 30 37 33 18 15 
Sans religion ......................................  54 21 33 46 25 21 
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Le souhait de voir divers acteurs et institutions davantage défendre les valeurs de 
la « République » (Les médias) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  48 18 30 52 29 23 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  48 16 32 52 30 22 
Femme ............................................  48 19 29 52 29 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  48 19 29 52 26 26 
. 18-24 ans .........................................  53 21 32 47 25 22 
. 25-34 ans .........................................  44 17 27 56 27 29 
TOTAL 35 ans et plus .............................  48 17 31 52 30 22 
. 35-49 ans .........................................  49 16 33 51 28 23 
. 50-64 ans .........................................  49 17 32 51 29 22 
. 65 ans et plus ....................................  45 19 26 55 33 22 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  49 15 34 51 28 23 
. Catégorie supérieure ............................  52 20 32 48 26 22 
.. Artisan ou commerçant .........................  50 17 33 50 28 22 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  52 21 31 48 26 22 
. Profession intermédiaire ........................  49 12 37 51 30 21 
. Catégorie populaire .............................  47 14 33 53 28 25 
.. Employé .........................................  48 15 33 52 30 22 
.. Ouvrier ..........................................  46 13 33 54 27 27 
Inactif ..............................................  47 21 26 53 30 23 
. Retraité ...........................................  44 18 26 56 34 22 
. Autre inactif ......................................  52 26 26 48 23 25 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  55 20 35 45 25 20 
Salarié .............................................  48 15 33 52 29 23 
. Salarié du secteur privé ..........................  48 17 31 52 29 23 
. Salarié du secteur public.........................  49 11 38 51 28 23 
Chômeur ..........................................  52 10 42 48 28 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  53 19 34 47 26 21 
. Diplôme supérieur ...............................  55 20 35 45 23 22 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  50 17 33 50 30 20 
TOTAL Baccalauréat ..............................  47 19 28 53 28 25 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  43 15 28 57 33 24 
. CAP / BEP .........................................  43 14 29 57 32 25 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  44 19 25 56 36 20 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  58 24 34 42 24 18 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  44 18 26 56 35 21 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  46 15 31 54 32 22 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  48 17 31 52 29 23 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  50 20 30 50 22 28 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  51 18 33 49 23 26 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  48 18 30 52 30 22 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  47 16 31 53 27 26 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  48 22 26 52 31 21 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  47 17 30 53 36 17 
Communes rurales ................................  48 18 30 52 30 22 



 

Ifop pour Havas 

Le regard des Français sur la République et les principes républicains : quid d’une entreprise républicaine ? 
 Décembre 2020 

95 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  48 18 30 52 29 23 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  47 17 30 53 30 23 
TOTAL Banlieue ...................................  48 17 31 52 25 27 
. Niveau de vie supérieur .........................  48 12 36 52 23 29 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  46 20 26 54 27 27 
. Niveau de vie modeste ..........................  51 18 33 49 25 24 
Ville isolée .........................................  53 22 31 47 36 11 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  49 17 32 51 27 24 
Province............................................  48 18 30 52 29 23 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  54 22 32 46 24 22 
. La France Insoumise .............................  41 24 17 59 26 33 
. Parti Socialiste ...................................  56 19 37 44 24 20 
. Europe Écologie Les Verts .......................  62 24 38 38 22 16 
TOTAL Centre .....................................  49 15 34 51 34 17 
. La République en Marche .......................  51 17 34 49 31 18 
TOTAL Droite ......................................  51 22 29 49 24 25 
. Les Républicains .................................  50 21 29 50 27 23 
Rassemblement National ........................  44 17 27 56 33 23 
Sans sympathie partisane ........................  42 12 30 58 32 26 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  43 18 25 57 29 28 
Benoît Hamon .....................................  57 18 39 43 26 17 
Emmanuel Macron ................................  56 20 36 44 28 16 
François Fillon .....................................  48 23 25 52 30 22 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  53 14 39 47 28 19 
Marine Le Pen .....................................  42 13 29 58 31 27 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  46 16 30 54 30 24 
. Catholique pratiquant ...........................  54 21 33 46 28 18 
. Catholique non pratiquant ......................  44 15 29 56 31 25 
Autre religion .....................................  53 24 29 47 23 24 
. Protestant ........................................  49 8 41 51 42 9 
. Musulman ........................................  39 23 16 61 21 40 
Sans religion ......................................  49 19 30 51 30 21 
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L'importance perçue de divers principes pour la 
République 

  

Question : 
 

Diriez-vous de chacune des affirmations suivantes qu’elle est 
importante ou pas importante pour la République ? 

 
- Tout à fait important - 

 

 

 
Ensemble 

des 
Français 

9-10 déc. 
2020 

Réponses selon la proximité partisane 

Sympat. 
LFI 

Sympat. 
PS 

Sympat. 
LREM 

Sympat. 
LR 

Sympat. 
RN 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

La loi garantit à la femme, 
dans tous les domaines, des 
droits égaux à ceux de 
l'homme.  

69 76 76 81 75 60 

La langue de la République 
est le français.  

68 56 58 78 90 80 

Les hommes naissent et 
demeurent libres et égaux en 
droits.  

66 77 79 77 68 57 

Chacun a le devoir de 
travailler et le droit d'obtenir 
un emploi.  

57 68 62 67 61 52 

La France est une République 
indivisible, laïque, 
démocratique et sociale  

56 53 65 77 70 51 

Nul ne peut être lésé, dans 
son travail ou son emploi, en 
raison de ses origines, de ses 
opinions ou de ses croyances.  

53 64 70 70 50 41 

Nul ne doit être inquiété pour 
ses opinions, même 
religieuses, pourvu que leur 
manifestation ne trouble pas 
l'ordre public établi par la Loi.  

53 62 62 70 60 50 

Le principe de la République 
est : gouvernement du 
peuple, par le peuple et pour 
le peuple.  

51 65 61 51 59 55 

Tout homme persécuté en 
raison de son action en faveur 
de la liberté a droit d'asile sur 
les territoires de la 
République.  

25 36 37 36 19 20 
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L'importance perçue de divers principes pour la 
République 

  

 
Question : 
 

 
Diriez-vous de chacune des affirmations suivantes qu’elle est 
importante ou pas importante pour la République ? 

 

 

 
TOTAL 

Importan
-te 

Tout à 
fait 

importan
-te 

Plutôt 
importan

-te 

TOTAL 
Pas 

importan
-te 

Plutôt 
pas 

importan
-te 

Pas du 
tout 

importan
-te 

TOTAL 

La loi garantit à la femme, dans 
tous les domaines, des droits 
égaux à ceux de l'homme. ...........  

94 69 25 6 4 2 100 

Chacun a le devoir de travailler 
et le droit d'obtenir un emploi. ...  

93 57 36 7 5 2 100 

Les hommes naissent et 
demeurent libres et égaux en 
droits. ..........................................  

92 66 26 8 5 3 100 

La langue de la République est le 
français. .......................................  

92 68 24 8 6 2 100 

La France est une République 
indivisible, laïque, démocratique 
et sociale .....................................  

90 56 34 10 8 2 100 

Nul ne peut être lésé, dans son 
travail ou son emploi, en raison 
de ses origines, de ses opinions 
ou de ses croyances. ...................  

89 53 36 11 8 3 100 

Nul ne doit être inquiété pour 
ses opinions, même religieuses, 
pourvu que leur manifestation 
ne trouble pas l'ordre public 
établi par la Loi. ...........................  

89 53 36 11 7 4 100 

Le principe de la République est : 
gouvernement du peuple, par le 
peuple et pour le peuple. ............  

89 51 38 11 8 3 100 

Tout homme persécuté en raison 
de son action en faveur de la 
liberté a droit d'asile sur les 
territoires de la République. .......  

69 25 44 31 22 9 100 

  



 

Ifop pour Havas 

Le regard des Français sur la République et les principes républicains : quid d’une entreprise républicaine ? 
 Décembre 2020 

98 

L'importance perçue de divers principes pour la République (Chacun a le devoir de 
travailler et le droit d'obtenir un emploi.) 

 
TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  93 57 36 7 5 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  93 53 40 7 6 1 
Femme ............................................  93 60 33 7 5 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  87 52 35 13 8 5 
. 18-24 ans .........................................  88 57 31 12 8 4 
. 25-34 ans .........................................  88 49 39 12 7 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  94 58 36 6 5 1 
. 35-49 ans .........................................  90 54 36 10 8 2 
. 50-64 ans .........................................  95 59 36 5 5 - 
. 65 ans et plus ....................................  98 61 37 2 2 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  91 54 37 9 7 2 
. Catégorie supérieure ............................  90 53 37 10 9 1 
.. Artisan ou commerçant .........................  93 56 37 7 7 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  89 52 37 11 10 1 
. Profession intermédiaire ........................  94 58 36 6 5 1 
. Catégorie populaire .............................  90 52 38 10 7 3 
.. Employé .........................................  88 49 39 12 8 4 
.. Ouvrier ..........................................  92 56 36 8 6 2 
Inactif ..............................................  95 60 35 5 3 2 
. Retraité ...........................................  97 61 36 3 2 1 
. Autre inactif ......................................  90 57 33 10 5 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  93 58 35 7 5 2 
Salarié .............................................  91 53 38 9 7 2 
. Salarié du secteur privé ..........................  92 55 37 8 6 2 
. Salarié du secteur public.........................  87 48 39 13 10 3 
Chômeur ..........................................  91 69 22 9 9 - 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  94 55 39 6 5 1 
. Diplôme supérieur ...............................  96 60 36 4 3 1 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  91 50 41 9 8 1 
TOTAL Baccalauréat ..............................  90 58 32 10 9 1 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  94 57 37 6 3 3 
. CAP / BEP .........................................  94 57 37 6 4 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  95 59 36 5 - 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  95 56 39 5 5 - 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  95 66 29 5 3 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  93 50 43 7 6 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  91 53 38 9 6 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  91 59 32 9 7 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  90 48 42 10 8 2 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  93 59 34 7 5 2 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  94 60 34 6 4 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  93 63 30 7 4 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  93 54 39 7 6 1 
Communes rurales ................................  93 56 37 7 6 1 
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TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  93 57 36 7 5 2 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  90 53 37 10 7 3 
TOTAL Banlieue ...................................  93 60 33 7 5 2 
. Niveau de vie supérieur .........................  93 51 42 7 7 - 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  95 63 32 5 3 2 
. Niveau de vie modeste ..........................  93 65 28 7 5 2 
Ville isolée .........................................  96 53 43 4 4 - 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  91 50 41 9 7 2 
Province............................................  93 58 35 7 5 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  95 64 31 5 4 1 
. La France Insoumise .............................  94 68 26 6 5 1 
. Parti Socialiste ...................................  96 62 34 4 3 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  97 64 33 3 2 1 
TOTAL Centre .....................................  97 63 34 3 3 - 
. La République en Marche .......................  99 67 32 1 1 - 
TOTAL Droite ......................................  97 56 41 3 2 1 
. Les Républicains .................................  97 61 36 3 2 1 
Rassemblement National ........................  89 52 37 11 10 1 
Sans sympathie partisane ........................  88 49 39 12 8 4 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  93 68 25 7 6 1 
Benoît Hamon .....................................  95 64 31 5 3 2 
Emmanuel Macron ................................  97 61 36 3 3 - 
François Fillon .....................................  98 47 51 2 2 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  94 62 32 6 6 - 
Marine Le Pen .....................................  89 47 42 11 8 3 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  94 55 39 6 5 1 
. Catholique pratiquant ...........................  95 51 44 5 3 2 
. Catholique non pratiquant ......................  93 56 37 7 6 1 
Autre religion .....................................  88 70 18 12 11 1 
. Protestant ........................................  93 85 8 7 5 2 
. Musulman ........................................  83 62 21 17 16 1 
Sans religion ......................................  93 57 36 7 4 3 
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L'importance perçue de divers principes pour la République (Les hommes naissent 
et demeurent libres et égaux en droits.) 

 
TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  92 66 26 8 5 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  93 69 24 7 5 2 
Femme ............................................  92 64 28 8 5 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  86 60 26 14 10 4 
. 18-24 ans .........................................  82 62 20 18 13 5 
. 25-34 ans .........................................  88 59 29 12 8 4 
TOTAL 35 ans et plus .............................  95 69 26 5 3 2 
. 35-49 ans .........................................  93 65 28 7 4 3 
. 50-64 ans .........................................  94 66 28 6 4 2 
. 65 ans et plus ....................................  98 76 22 2 1 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  92 63 29 8 5 3 
. Catégorie supérieure ............................  93 64 29 7 5 2 
.. Artisan ou commerçant .........................  90 58 32 10 8 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  95 67 28 5 4 1 
. Profession intermédiaire ........................  93 70 23 7 5 2 
. Catégorie populaire .............................  91 59 32 9 5 4 
.. Employé .........................................  90 61 29 10 5 5 
.. Ouvrier ..........................................  91 56 35 9 6 3 
Inactif ..............................................  93 71 22 7 5 2 
. Retraité ...........................................  96 74 22 4 3 1 
. Autre inactif ......................................  87 66 21 13 8 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  89 61 28 11 7 4 
Salarié .............................................  92 63 29 8 5 3 
. Salarié du secteur privé ..........................  92 63 29 8 5 3 
. Salarié du secteur public.........................  91 62 29 9 5 4 
Chômeur ..........................................  85 49 36 15 11 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  94 72 22 6 4 2 
. Diplôme supérieur ...............................  93 76 17 7 5 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  95 68 27 5 4 1 
TOTAL Baccalauréat ..............................  90 63 27 10 8 2 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  92 62 30 8 3 5 
. CAP / BEP .........................................  92 59 33 8 3 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  93 70 23 7 3 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  94 72 22 6 4 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  97 79 18 3 1 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  95 65 30 5 3 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  90 56 34 10 6 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  85 59 26 15 12 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  91 60 31 9 6 3 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  92 69 23 8 5 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  92 72 20 8 5 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  90 71 19 10 6 4 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  92 61 31 8 6 2 
Communes rurales ................................  94 65 29 6 4 2 
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TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  92 66 26 8 5 3 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  89 65 24 11 6 5 
TOTAL Banlieue ...................................  93 71 22 7 5 2 
. Niveau de vie supérieur .........................  96 71 25 4 3 1 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  96 73 23 4 2 2 
. Niveau de vie modeste ..........................  88 68 20 12 9 3 
Ville isolée .........................................  94 60 34 6 6 - 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  92 60 32 8 5 3 
Province............................................  92 68 24 8 5 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  95 78 17 5 4 1 
. La France Insoumise .............................  96 77 19 4 2 2 
. Parti Socialiste ...................................  93 79 14 7 6 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  97 82 15 3 3 - 
TOTAL Centre .....................................  97 80 17 3 3 - 
. La République en Marche .......................  96 77 19 4 4 - 
TOTAL Droite ......................................  97 68 29 3 1 2 
. Les Républicains .................................  97 68 29 3 - 3 
Rassemblement National ........................  91 57 34 9 7 2 
Sans sympathie partisane ........................  87 55 32 13 7 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  95 79 16 5 3 2 
Benoît Hamon .....................................  95 83 12 5 4 1 
Emmanuel Macron ................................  98 76 22 2 2 - 
François Fillon .....................................  95 66 29 5 3 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  94 59 35 6 4 2 
Marine Le Pen .....................................  92 57 35 8 4 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  95 68 27 5 3 2 
. Catholique pratiquant ...........................  96 69 27 4 1 3 
. Catholique non pratiquant ......................  94 67 27 6 4 2 
Autre religion .....................................  84 62 22 16 15 1 
. Protestant ........................................  89 68 21 11 11 - 
. Musulman ........................................  83 59 24 17 17 - 
Sans religion ......................................  93 70 23 7 4 3 
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L'importance perçue de divers principes pour la République (Nul ne peut être lésé, 
dans son travail ou son emploi, en raison de ses origines, de ses opinions ou de ses 

croyances.) 

 
TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  89 53 36 11 8 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  90 53 37 10 8 2 
Femme ............................................  89 54 35 11 7 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  84 51 33 16 11 5 
. 18-24 ans .........................................  84 56 28 16 10 6 
. 25-34 ans .........................................  84 48 36 16 11 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  91 54 37 9 7 2 
. 35-49 ans .........................................  90 51 39 10 7 3 
. 50-64 ans .........................................  88 51 37 12 10 2 
. 65 ans et plus ....................................  96 61 35 4 3 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  88 50 38 12 9 3 
. Catégorie supérieure ............................  89 50 39 11 10 1 
.. Artisan ou commerçant .........................  85 41 44 15 13 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  91 54 37 9 8 1 
. Profession intermédiaire ........................  92 59 33 8 7 1 
. Catégorie populaire .............................  84 45 39 16 11 5 
.. Employé .........................................  86 45 41 14 10 4 
.. Ouvrier ..........................................  83 45 38 17 12 5 
Inactif ..............................................  92 58 34 8 5 3 
. Retraité ...........................................  94 61 33 6 4 2 
. Autre inactif ......................................  87 53 34 13 8 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  89 52 37 11 11 - 
Salarié .............................................  87 49 38 13 9 4 
. Salarié du secteur privé ..........................  87 48 39 13 10 3 
. Salarié du secteur public.........................  88 52 36 12 8 4 
Chômeur ..........................................  81 38 43 19 16 3 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  92 57 35 8 7 1 
. Diplôme supérieur ...............................  93 61 32 7 6 1 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  91 53 38 9 7 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  86 52 34 14 11 3 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  88 49 39 12 7 5 
. CAP / BEP .........................................  87 44 43 13 8 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  92 61 31 8 3 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  93 58 35 7 6 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  92 59 33 8 5 3 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  90 49 41 10 7 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  86 51 35 14 10 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  86 53 33 14 11 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  90 52 38 10 8 2 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  89 54 35 11 8 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  92 58 34 8 5 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  85 59 26 15 10 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  87 44 43 13 10 3 
Communes rurales ................................  90 53 37 10 7 3 
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TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  89 53 36 11 8 3 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  89 56 33 11 7 4 
TOTAL Banlieue ...................................  90 55 35 10 8 2 
. Niveau de vie supérieur .........................  94 52 42 6 6 - 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  89 52 37 11 8 3 
. Niveau de vie modeste ..........................  87 61 26 13 10 3 
Ville isolée .........................................  90 43 47 10 10 - 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  92 53 39 8 7 1 
Province............................................  89 54 35 11 8 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  92 68 24 8 6 2 
. La France Insoumise .............................  91 64 27 9 4 5 
. Parti Socialiste ...................................  93 70 23 7 6 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  96 72 24 4 4 - 
TOTAL Centre .....................................  97 64 33 3 3 - 
. La République en Marche .......................  98 70 28 2 2 - 
TOTAL Droite ......................................  94 51 43 6 5 1 
. Les Républicains .................................  95 50 45 5 4 1 
Rassemblement National ........................  82 41 41 18 15 3 
Sans sympathie partisane ........................  85 43 42 15 9 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  93 66 27 7 5 2 
Benoît Hamon .....................................  96 74 22 4 3 1 
Emmanuel Macron ................................  96 68 28 4 2 2 
François Fillon .....................................  93 47 46 7 7 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  86 48 38 14 11 3 
Marine Le Pen .....................................  82 36 46 18 13 5 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  92 52 40 8 7 1 
. Catholique pratiquant ...........................  96 53 43 4 3 1 
. Catholique non pratiquant ......................  91 52 39 9 7 2 
Autre religion .....................................  85 56 29 15 13 2 
. Protestant ........................................  91 47 44 9 9 - 
. Musulman ........................................  79 61 18 21 17 4 
Sans religion ......................................  90 58 32 10 6 4 
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L'importance perçue de divers principes pour la République (La loi garantit à la 
femme, dans tous les domaines, des droits égaux à ceux de l'homme.) 

 
TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  94 69 25 6 4 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  92 65 27 8 6 2 
Femme ............................................  95 72 23 5 3 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  88 62 26 12 8 4 
. 18-24 ans .........................................  88 62 26 12 9 3 
. 25-34 ans .........................................  88 63 25 12 7 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  96 71 25 4 3 1 
. 35-49 ans .........................................  93 65 28 7 4 3 
. 50-64 ans .........................................  95 68 27 5 5 - 
. 65 ans et plus ....................................  98 80 18 2 1 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  93 66 27 7 5 2 
. Catégorie supérieure ............................  92 62 30 8 7 1 
.. Artisan ou commerçant .........................  87 66 21 13 13 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  94 60 34 6 4 2 
. Profession intermédiaire ........................  95 73 22 5 4 1 
. Catégorie populaire .............................  92 64 28 8 5 3 
.. Employé .........................................  95 68 27 5 1 4 
.. Ouvrier ..........................................  89 58 31 11 9 2 
Inactif ..............................................  94 73 21 6 4 2 
. Retraité ...........................................  98 80 18 2 2 - 
. Autre inactif ......................................  88 59 29 12 7 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  90 62 28 10 10 - 
Salarié .............................................  92 65 27 8 5 3 
. Salarié du secteur privé ..........................  93 65 28 7 5 2 
. Salarié du secteur public.........................  92 67 25 8 3 5 
Chômeur ..........................................  89 68 21 11 11 - 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  96 71 25 4 3 1 
. Diplôme supérieur ...............................  94 71 23 6 4 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  97 71 26 3 3 - 
TOTAL Baccalauréat ..............................  93 70 23 7 6 1 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  92 65 27 8 5 3 
. CAP / BEP .........................................  90 61 29 10 7 3 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  94 71 23 6 1 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  98 80 18 2 2 - 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  96 74 22 4 2 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  94 68 26 6 4 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  90 56 34 10 7 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  90 63 27 10 8 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  96 69 27 4 3 1 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  93 68 25 7 5 2 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  94 71 23 6 3 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  90 70 20 10 6 4 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  93 60 33 7 6 1 
Communes rurales ................................  94 71 23 6 5 1 
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TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  94 69 25 6 4 2 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  92 67 25 8 5 3 
TOTAL Banlieue ...................................  95 71 24 5 3 2 
. Niveau de vie supérieur .........................  94 69 25 6 4 2 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  96 69 27 4 1 3 
. Niveau de vie modeste ..........................  95 75 20 5 3 2 
Ville isolée .........................................  92 61 31 8 8 - 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  95 69 26 5 4 1 
Province............................................  93 69 24 7 5 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  94 75 19 6 4 2 
. La France Insoumise .............................  92 76 16 8 7 1 
. Parti Socialiste ...................................  95 76 19 5 3 2 
. Europe Écologie Les Verts .......................  99 81 18 1 1 - 
TOTAL Centre .....................................  100 82 18 - - - 
. La République en Marche .......................  100 81 19 - - - 
TOTAL Droite ......................................  97 74 23 3 3 - 
. Les Républicains .................................  97 75 22 3 3 - 
Rassemblement National ........................  93 60 33 7 7 - 
Sans sympathie partisane ........................  89 59 30 11 6 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  95 77 18 5 3 2 
Benoît Hamon .....................................  96 82 14 4 3 1 
Emmanuel Macron ................................  96 81 15 4 3 1 
François Fillon .....................................  97 70 27 3 3 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  94 66 28 6 6 - 
Marine Le Pen .....................................  91 57 34 9 6 3 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  96 69 27 4 3 1 
. Catholique pratiquant ...........................  92 60 32 8 6 2 
. Catholique non pratiquant ......................  96 70 26 4 3 1 
Autre religion .....................................  87 58 29 13 12 1 
. Protestant ........................................  94 74 20 6 4 2 
. Musulman ........................................  80 50 30 20 19 1 
Sans religion ......................................  93 74 19 7 4 3 
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L'importance perçue de divers principes pour la République (La France est une 
République indivisible, laïque, démocratique et sociale) 

 
TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  90 56 34 10 8 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  90 61 29 10 9 1 
Femme ............................................  90 52 38 10 7 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  85 46 39 15 11 4 
. 18-24 ans .........................................  82 43 39 18 14 4 
. 25-34 ans .........................................  87 48 39 13 9 4 
TOTAL 35 ans et plus .............................  91 59 32 9 7 2 
. 35-49 ans .........................................  91 54 37 9 7 2 
. 50-64 ans .........................................  87 52 35 13 12 1 
. 65 ans et plus ....................................  97 72 25 3 1 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  89 52 37 11 9 2 
. Catégorie supérieure ............................  87 54 33 13 12 1 
.. Artisan ou commerçant .........................  83 47 36 17 15 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  89 58 31 11 10 1 
. Profession intermédiaire ........................  91 58 33 9 8 1 
. Catégorie populaire .............................  89 49 40 11 7 4 
.. Employé .........................................  90 53 37 10 6 4 
.. Ouvrier ..........................................  88 43 45 12 8 4 
Inactif ..............................................  91 61 30 9 6 3 
. Retraité ...........................................  95 70 25 5 4 1 
. Autre inactif ......................................  83 42 41 17 12 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  88 51 37 12 11 1 
Salarié .............................................  89 52 37 11 8 3 
. Salarié du secteur privé ..........................  90 52 38 10 8 2 
. Salarié du secteur public.........................  89 53 36 11 8 3 
Chômeur ..........................................  81 48 33 19 16 3 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  93 61 32 7 6 1 
. Diplôme supérieur ...............................  92 64 28 8 6 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  93 58 35 7 7 - 
TOTAL Baccalauréat ..............................  87 51 36 13 10 3 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  88 53 35 12 7 5 
. CAP / BEP .........................................  87 49 38 13 9 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  91 61 30 9 4 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  91 72 19 9 7 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  95 67 28 5 3 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  92 53 39 8 6 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  88 48 40 12 9 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  82 42 40 18 15 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  92 55 37 8 7 1 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  89 57 32 11 8 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  89 57 32 11 8 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  89 59 30 11 7 4 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  88 53 35 12 9 3 
Communes rurales ................................  91 54 37 9 7 2 
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TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  90 56 34 10 8 2 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  88 54 34 12 9 3 
TOTAL Banlieue ...................................  91 59 32 9 7 2 
. Niveau de vie supérieur .........................  94 63 31 6 5 1 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  92 63 29 8 5 3 
. Niveau de vie modeste ..........................  88 50 38 12 10 2 
Ville isolée .........................................  91 56 35 9 8 1 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  92 55 37 8 6 2 
Province............................................  89 56 33 11 8 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  95 60 35 5 5 - 
. La France Insoumise .............................  94 53 41 6 5 1 
. Parti Socialiste ...................................  94 65 29 6 5 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  95 64 31 5 5 - 
TOTAL Centre .....................................  99 75 24 1 1 - 
. La République en Marche .......................  99 77 22 1 1 - 
TOTAL Droite ......................................  96 70 26 4 4 - 
. Les Républicains .................................  96 70 26 4 4 - 
Rassemblement National ........................  84 51 33 16 13 3 
Sans sympathie partisane ........................  82 40 42 18 12 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  94 65 29 6 5 1 
Benoît Hamon .....................................  96 69 27 4 3 1 
Emmanuel Macron ................................  97 70 27 3 3 - 
François Fillon .....................................  91 66 25 9 8 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  95 54 41 5 5 - 
Marine Le Pen .....................................  87 47 40 13 9 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  91 57 34 9 7 2 
. Catholique pratiquant ...........................  87 68 19 13 10 3 
. Catholique non pratiquant ......................  92 55 37 8 7 1 
Autre religion .....................................  84 48 36 16 16 - 
. Protestant ........................................  91 58 33 9 9 - 
. Musulman ........................................  75 31 44 25 25 - 
Sans religion ......................................  92 60 32 8 5 3 
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L'importance perçue de divers principes pour la République (La langue de la 
République est le français.) 

 
TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  92 68 24 8 6 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  95 73 22 5 3 2 
Femme ............................................  88 62 26 12 9 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  81 47 34 19 12 7 
. 18-24 ans .........................................  71 37 34 29 20 9 
. 25-34 ans .........................................  87 53 34 13 7 6 
TOTAL 35 ans et plus .............................  95 75 20 5 4 1 
. 35-49 ans .........................................  91 63 28 9 7 2 
. 50-64 ans .........................................  96 79 17 4 3 1 
. 65 ans et plus ....................................  98 82 16 2 2 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  92 65 27 8 6 2 
. Catégorie supérieure ............................  94 66 28 6 5 1 
.. Artisan ou commerçant .........................  92 68 24 8 8 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  95 65 30 5 3 2 
. Profession intermédiaire ........................  95 75 20 5 4 1 
. Catégorie populaire .............................  90 60 30 10 7 3 
.. Employé .........................................  90 62 28 10 6 4 
.. Ouvrier ..........................................  91 58 33 9 8 1 
Inactif ..............................................  90 70 20 10 7 3 
. Retraité ...........................................  98 83 15 2 2 - 
. Autre inactif ......................................  75 46 29 25 16 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  92 67 25 8 8 - 
Salarié .............................................  92 64 28 8 5 3 
. Salarié du secteur privé ..........................  92 62 30 8 6 2 
. Salarié du secteur public.........................  93 70 23 7 4 3 
Chômeur ..........................................  84 55 29 16 12 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  93 66 27 7 6 1 
. Diplôme supérieur ...............................  94 64 30 6 5 1 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  92 69 23 8 7 1 
TOTAL Baccalauréat ..............................  86 63 23 14 10 4 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  94 73 21 6 3 3 
. CAP / BEP .........................................  94 73 21 6 4 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  92 71 21 8 3 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  98 79 19 2 2 - 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  95 76 19 5 3 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  95 69 26 5 4 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  89 63 26 11 9 2 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  79 52 27 21 15 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  92 68 24 8 5 3 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  91 66 25 9 6 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  91 61 30 9 6 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  91 73 18 9 5 4 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  93 69 24 7 6 1 
Communes rurales ................................  91 71 20 9 8 1 
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TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  92 68 24 8 6 2 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  89 64 25 11 7 4 
TOTAL Banlieue ...................................  93 69 24 7 5 2 
. Niveau de vie supérieur .........................  98 70 28 2 1 1 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  92 72 20 8 6 2 
. Niveau de vie modeste ..........................  90 64 26 10 6 4 
Ville isolée .........................................  94 67 27 6 6 - 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  92 69 23 8 5 3 
Province............................................  91 67 24 9 7 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  89 54 35 11 9 2 
. La France Insoumise .............................  91 56 35 9 7 2 
. Parti Socialiste ...................................  91 58 33 9 8 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  89 58 31 11 9 2 
TOTAL Centre .....................................  99 78 21 1 1 - 
. La République en Marche .......................  99 78 21 1 1 - 
TOTAL Droite ......................................  99 90 9 1 - 1 
. Les Républicains .................................  99 90 9 1 - 1 
Rassemblement National ........................  95 80 15 5 4 1 
Sans sympathie partisane ........................  85 57 28 15 10 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  90 58 32 10 9 1 
Benoît Hamon .....................................  91 64 27 9 8 1 
Emmanuel Macron ................................  97 73 24 3 2 1 
François Fillon .....................................  100 87 13 - - - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  96 80 16 4 2 2 
Marine Le Pen .....................................  95 78 17 5 3 2 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  97 79 18 3 3 - 
. Catholique pratiquant ...........................  98 79 19 2 2 - 
. Catholique non pratiquant ......................  96 79 17 4 3 1 
Autre religion .....................................  88 57 31 12 9 3 
. Protestant ........................................  98 86 12 2 2 - 
. Musulman ........................................  75 32 43 25 17 8 
Sans religion ......................................  86 57 29 14 10 4 
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L'importance perçue de divers principes pour la République (Nul ne doit être 
inquiété pour ses opinions, même religieuses, pourvu que leur manifestation ne 

trouble pas l'ordre public établi par la Loi.) 

 
TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  89 53 36 11 7 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  90 53 37 10 6 4 
Femme ............................................  89 54 35 11 7 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  82 46 36 18 11 7 
. 18-24 ans .........................................  80 47 33 20 11 9 
. 25-34 ans .........................................  84 45 39 16 10 6 
TOTAL 35 ans et plus .............................  92 56 36 8 5 3 
. 35-49 ans .........................................  90 53 37 10 6 4 
. 50-64 ans .........................................  90 54 36 10 7 3 
. 65 ans et plus ....................................  96 61 35 4 3 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  88 52 36 12 8 4 
. Catégorie supérieure ............................  90 59 31 10 7 3 
.. Artisan ou commerçant .........................  89 64 25 11 9 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  90 56 34 10 6 4 
. Profession intermédiaire ........................  92 52 40 8 5 3 
. Catégorie populaire .............................  85 49 36 15 10 5 
.. Employé .........................................  88 53 35 12 8 4 
.. Ouvrier ..........................................  81 43 38 19 13 6 
Inactif ..............................................  91 55 36 9 5 4 
. Retraité ...........................................  95 61 34 5 4 1 
. Autre inactif ......................................  84 44 40 16 8 8 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  92 63 29 8 7 1 
Salarié .............................................  87 50 37 13 9 4 
. Salarié du secteur privé ..........................  87 49 38 13 9 4 
. Salarié du secteur public.........................  88 53 35 12 7 5 
Chômeur ..........................................  80 46 34 20 12 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  91 58 33 9 6 3 
. Diplôme supérieur ...............................  92 61 31 8 4 4 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  92 56 36 8 7 1 
TOTAL Baccalauréat ..............................  85 50 35 15 11 4 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  89 49 40 11 6 5 
. CAP / BEP .........................................  86 45 41 14 8 6 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  95 57 38 5 1 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  95 69 26 5 4 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  93 60 33 7 4 3 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  92 53 39 8 5 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  89 44 45 11 6 5 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  80 41 39 20 15 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  92 58 34 8 6 2 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  88 52 36 12 8 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  88 53 35 12 8 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  86 61 25 14 7 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  89 45 44 11 8 3 
Communes rurales ................................  91 52 39 9 6 3 
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TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  89 53 36 11 7 4 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  87 50 37 13 7 6 
TOTAL Banlieue ...................................  91 59 32 9 7 2 
. Niveau de vie supérieur .........................  96 55 41 4 3 1 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  91 61 30 9 7 2 
. Niveau de vie modeste ..........................  85 58 27 15 11 4 
Ville isolée .........................................  90 47 43 10 7 3 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  93 58 35 7 6 1 
Province............................................  89 53 36 11 7 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  91 60 31 9 7 2 
. La France Insoumise .............................  85 62 23 15 9 6 
. Parti Socialiste ...................................  93 62 31 7 6 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  95 58 37 5 5 - 
TOTAL Centre .....................................  97 69 28 3 2 1 
. La République en Marche .......................  98 70 28 2 1 1 
TOTAL Droite ......................................  95 57 38 5 3 2 
. Les Républicains .................................  96 60 36 4 2 2 
Rassemblement National ........................  86 50 36 14 11 3 
Sans sympathie partisane ........................  83 41 42 17 9 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  90 62 28 10 7 3 
Benoît Hamon .....................................  96 73 23 4 3 1 
Emmanuel Macron ................................  96 64 32 4 2 2 
François Fillon .....................................  95 56 39 5 3 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  80 40 40 20 13 7 
Marine Le Pen .....................................  86 39 47 14 10 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  92 56 36 8 6 2 
. Catholique pratiquant ...........................  94 58 36 6 5 1 
. Catholique non pratiquant ......................  92 56 36 8 6 2 
Autre religion .....................................  84 60 24 16 13 3 
. Protestant ........................................  96 72 24 4 4 - 
. Musulman ........................................  77 63 14 23 21 2 
Sans religion ......................................  90 52 38 10 5 5 
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L'importance perçue de divers principes pour la République (Le principe de la 
République est : gouvernement du peuple, par le peuple et pour le peuple.) 

 
TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  89 51 38 11 8 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  88 53 35 12 9 3 
Femme ............................................  90 50 40 10 7 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  84 45 39 16 11 5 
. 18-24 ans .........................................  83 46 37 17 12 5 
. 25-34 ans .........................................  85 45 40 15 10 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  91 54 37 9 7 2 
. 35-49 ans .........................................  91 53 38 9 6 3 
. 50-64 ans .........................................  89 50 39 11 9 2 
. 65 ans et plus ....................................  93 58 35 7 5 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  88 50 38 12 9 3 
. Catégorie supérieure ............................  88 50 38 12 10 2 
.. Artisan ou commerçant .........................  83 46 37 17 17 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  91 52 39 9 6 3 
. Profession intermédiaire ........................  91 53 38 9 8 1 
. Catégorie populaire .............................  88 50 38 12 8 4 
.. Employé .........................................  90 51 39 10 6 4 
.. Ouvrier ..........................................  84 48 36 16 12 4 
Inactif ..............................................  90 53 37 10 7 3 
. Retraité ...........................................  92 56 36 8 6 2 
. Autre inactif ......................................  87 46 41 13 7 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  88 47 41 12 12 - 
Salarié .............................................  89 51 38 11 8 3 
. Salarié du secteur privé ..........................  88 50 38 12 9 3 
. Salarié du secteur public.........................  90 51 39 10 7 3 
Chômeur ..........................................  82 45 37 18 12 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  92 55 37 8 6 2 
. Diplôme supérieur ...............................  93 57 36 7 5 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  92 53 39 8 7 1 
TOTAL Baccalauréat ..............................  87 46 41 13 10 3 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  87 51 36 13 8 5 
. CAP / BEP .........................................  87 48 39 13 8 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  85 57 28 15 9 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  91 55 36 9 7 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  90 55 35 10 6 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  92 51 41 8 6 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  86 45 41 14 11 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  84 51 33 16 14 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  90 52 38 10 7 3 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  88 50 38 12 9 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  88 52 36 12 9 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  84 53 31 16 9 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  90 45 45 10 8 2 
Communes rurales ................................  93 56 37 7 5 2 



 

Ifop pour Havas 

Le regard des Français sur la République et les principes républicains : quid d’une entreprise républicaine ? 
 Décembre 2020 

113 

 
TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  89 51 38 11 8 3 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  87 47 40 13 10 3 
TOTAL Banlieue ...................................  89 56 33 11 8 3 
. Niveau de vie supérieur .........................  90 56 34 10 6 4 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  90 56 34 10 6 4 
. Niveau de vie modeste ..........................  87 55 32 13 10 3 
Ville isolée .........................................  91 43 48 9 8 1 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  90 51 39 10 8 2 
Province............................................  89 51 38 11 8 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  94 62 32 6 5 1 
. La France Insoumise .............................  96 65 31 4 3 1 
. Parti Socialiste ...................................  94 61 33 6 5 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  95 64 31 5 4 1 
TOTAL Centre .....................................  89 50 39 11 10 1 
. La République en Marche .......................  87 51 36 13 11 2 
TOTAL Droite ......................................  96 55 41 4 4 - 
. Les Républicains .................................  97 59 38 3 3 - 
Rassemblement National ........................  87 55 32 13 11 2 
Sans sympathie partisane ........................  83 39 44 17 10 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  95 72 23 5 4 1 
Benoît Hamon .....................................  96 58 38 4 3 1 
Emmanuel Macron ................................  89 52 37 11 8 3 
François Fillon .....................................  93 44 49 7 6 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  94 60 34 6 6 - 
Marine Le Pen .....................................  87 48 39 13 9 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  91 52 39 9 7 2 
. Catholique pratiquant ...........................  92 47 45 8 5 3 
. Catholique non pratiquant ......................  91 53 38 9 7 2 
Autre religion .....................................  89 61 28 11 9 2 
. Protestant ........................................  97 77 20 3 3 - 
. Musulman ........................................  84 53 31 16 16 - 
Sans religion ......................................  88 51 37 12 9 3 
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L'importance perçue de divers principes pour la République (Tout homme 
persécuté en raison de son action en faveur de la liberté a droit d'asile sur les 

territoires de la République.) 

 
TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  69 25 44 31 22 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  66 27 39 34 23 11 
Femme ............................................  72 23 49 28 21 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  68 25 43 32 22 10 
. 18-24 ans .........................................  74 27 47 26 22 4 
. 25-34 ans .........................................  65 24 41 35 21 14 
TOTAL 35 ans et plus .............................  69 24 45 31 22 9 
. 35-49 ans .........................................  68 27 41 32 25 7 
. 50-64 ans .........................................  64 20 44 36 21 15 
. 65 ans et plus ....................................  76 27 49 24 20 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  66 24 42 34 23 11 
. Catégorie supérieure ............................  64 28 36 36 24 12 
.. Artisan ou commerçant .........................  64 25 39 36 23 13 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  65 30 35 35 24 11 
. Profession intermédiaire ........................  71 24 47 29 20 9 
. Catégorie populaire .............................  64 22 42 36 25 11 
.. Employé .........................................  61 24 37 39 27 12 
.. Ouvrier ..........................................  67 18 49 33 23 10 
Inactif ..............................................  74 26 48 26 19 7 
. Retraité ...........................................  75 26 49 25 19 6 
. Autre inactif ......................................  72 25 47 28 20 8 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  68 26 42 32 23 9 
Salarié .............................................  66 24 42 34 23 11 
. Salarié du secteur privé ..........................  66 22 44 34 24 10 
. Salarié du secteur public.........................  66 28 38 34 22 12 
Chômeur ..........................................  67 14 53 33 24 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  72 28 44 28 23 5 
. Diplôme supérieur ...............................  73 31 42 27 21 6 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  72 25 47 28 24 4 
TOTAL Baccalauréat ..............................  69 24 45 31 21 10 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  65 21 44 35 21 14 
. CAP / BEP .........................................  61 16 45 39 23 16 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  74 32 42 26 16 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  64 32 32 36 23 13 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  72 26 46 28 21 7 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  69 21 48 31 21 10 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  67 23 44 33 21 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  75 27 48 25 20 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  70 24 46 30 20 10 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  71 27 44 29 21 8 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  71 26 45 29 20 9 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  70 31 39 30 23 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  70 23 47 30 22 8 
Communes rurales ................................  64 21 43 36 24 12 
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TOTAL 

Importante 
Tout à fait 
importante 

Plutôt 
importante 

TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................  69 25 44 31 22 9 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  72 28 44 28 21 7 
TOTAL Banlieue ...................................  69 25 44 31 22 9 
. Niveau de vie supérieur .........................  72 28 44 28 21 7 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  63 18 45 37 28 9 
. Niveau de vie modeste ..........................  74 31 43 26 14 12 
Ville isolée .........................................  73 22 51 27 18 9 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  70 24 46 30 21 9 
Province............................................  69 25 44 31 22 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  84 39 45 16 13 3 
. La France Insoumise .............................  81 36 45 19 16 3 
. Parti Socialiste ...................................  87 37 50 13 10 3 
. Europe Écologie Les Verts .......................  84 39 45 16 16 - 
TOTAL Centre .....................................  82 30 52 18 13 5 
. La République en Marche .......................  79 36 43 21 16 5 
TOTAL Droite ......................................  60 18 42 40 31 9 
. Les Républicains .................................  62 19 43 38 29 9 
Rassemblement National ........................  45 20 25 55 34 21 
Sans sympathie partisane ........................  67 16 51 33 22 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  79 38 41 21 19 2 
Benoît Hamon .....................................  86 44 42 14 9 5 
Emmanuel Macron ................................  84 34 50 16 11 5 
François Fillon .....................................  61 14 47 39 27 12 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  55 9 46 45 27 18 
Marine Le Pen .....................................  42 15 27 58 37 21 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  68 22 46 32 22 10 
. Catholique pratiquant ...........................  83 39 44 17 15 2 
. Catholique non pratiquant ......................  65 19 46 35 24 11 
Autre religion .....................................  74 29 45 26 21 5 
. Protestant ........................................  59 27 32 41 24 17 
. Musulman ........................................  85 34 51 15 14 1 
Sans religion ......................................  71 29 42 29 21 8 
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La perception des promesses tenues par la République 
  

 
Question : 
 

 
Et diriez-vous qu’aujourd’hui en France, la République permet de 
réaliser pleinement chacune des promesses suivantes ? 

 
 

- Total Oui - 
 
 

 
Ensemble 

des 
Français 

9-10 déc. 
2020 

Réponses selon la proximité partisane 

Sympat. 
LFI 

Sympat. 
PS 

Sympat. 
LREM 

Sympat. 
LR 

Sympat. 
RN 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

La langue de la République est le 
français. .......................................  

75 80 84 85 82 62 

Tout homme persécuté en raison 
de son action en faveur de la 
liberté a droit d'asile sur les 
territoires de la République. ........  

65 52 65 77 79 65 

Nul ne doit être inquiété pour 
ses opinions, même religieuses, 
pourvu que leur manifestation 
ne trouble pas l'ordre public 
établi par la Loi. ...........................  

62 53 59 73 79 51 

La France est une République 
indivisible, laïque, démocratique 
et sociale ......................................  

62 57 65 82 74 50 

Les hommes naissent et 
demeurent libres et égaux en 
droits. ..........................................  

59 58 52 74 75 56 

Chacun a le devoir de travailler 
et le droit d'obtenir un emploi. ...  

59 49 44 65 75 55 

Nul ne peut être lésé, dans son 
travail ou son emploi, en raison 
de ses origines, de ses opinions 
ou de ses croyances. ....................  

57 41 51 60 78 55 

La loi garantit à la femme, dans 
tous les domaines, des droits 
égaux à ceux de l'homme. ...........  

57 48 45 67 76 56 

Le principe de la République est : 
gouvernement du peuple, par le 
peuple et pour le peuple. ............  

55 41 55 69 72 48 
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La perception des promesses tenues par la République 
  

 
 
Question : 
 

 
 
Et diriez-vous qu’aujourd’hui en France, la République permet de 
réaliser pleinement chacune des promesses suivantes ? 

 

 

 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, tout 

à fait 
Oui, 

plutôt 
TOTAL 

Non 

Non, 
plutôt 

pas 

Non, pas 
du tout 

TOTAL 

La langue de la République est le 
français. .......................................  

75 38 37 25 18 7 100 

Tout homme persécuté en raison 
de son action en faveur de la 
liberté a droit d'asile sur les 
territoires de la République. .......  

65 18 47 35 28 7 100 

Nul ne doit être inquiété pour 
ses opinions, même religieuses, 
pourvu que leur manifestation 
ne trouble pas l'ordre public 
établi par la Loi. ...........................  

62 21 41 38 28 10 100 

La France est une République 
indivisible, laïque, démocratique 
et sociale .....................................  

62 22 40 38 28 10 100 

Les hommes naissent et 
demeurent libres et égaux en 
droits. ..........................................  

59 24 35 41 29 12 100 

Chacun a le devoir de travailler 
et le droit d'obtenir un emploi. ...  

59 22 37 41 30 11 100 

Nul ne peut être lésé, dans son 
travail ou son emploi, en raison 
de ses origines, de ses opinions 
ou de ses croyances. ...................  

57 19 38 43 33 10 100 

La loi garantit à la femme, dans 
tous les domaines, des droits 
égaux à ceux de l'homme. ...........  

57 21 36 43 34 9 100 

Le principe de la République est : 
gouvernement du peuple, par le 
peuple et pour le peuple. ............  

55 19 36 45 29 16 100 
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La perception des promesses tenues par la République (La langue de la République 
est le français.) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  75 38 37 25 18 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  76 38 38 24 17 7 
Femme ............................................  75 38 37 25 18 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  74 26 48 26 16 10 
. 18-24 ans .........................................  74 24 50 26 16 10 
. 25-34 ans .........................................  75 28 47 25 15 10 
TOTAL 35 ans et plus .............................  76 42 34 24 18 6 
. 35-49 ans .........................................  76 39 37 24 17 7 
. 50-64 ans .........................................  71 38 33 29 22 7 
. 65 ans et plus ....................................  80 47 33 20 16 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  72 34 38 28 20 8 
. Catégorie supérieure ............................  69 31 38 31 26 5 
.. Artisan ou commerçant .........................  66 30 36 34 26 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  71 32 39 29 26 3 
. Profession intermédiaire ........................  72 29 43 28 16 12 
. Catégorie populaire .............................  73 37 36 27 20 7 
.. Employé .........................................  73 37 36 27 20 7 
.. Ouvrier ..........................................  74 38 36 26 20 6 
Inactif ..............................................  80 43 37 20 14 6 
. Retraité ...........................................  78 48 30 22 17 5 
. Autre inactif ......................................  84 33 51 16 7 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  68 35 33 32 25 7 
Salarié .............................................  73 33 40 27 19 8 
. Salarié du secteur privé ..........................  75 35 40 25 18 7 
. Salarié du secteur public.........................  67 30 37 33 23 10 
Chômeur ..........................................  81 26 55 19 16 3 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  74 33 41 26 18 8 
. Diplôme supérieur ...............................  73 34 39 27 20 7 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  74 32 42 26 17 9 
TOTAL Baccalauréat ..............................  76 35 41 24 17 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  77 47 30 23 17 6 
. CAP / BEP .........................................  75 44 31 25 20 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  81 53 28 19 11 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  74 33 41 26 20 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  75 39 36 25 20 5 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  74 41 33 26 19 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  81 43 38 19 12 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  74 31 43 26 16 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  79 38 41 21 15 6 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  74 36 38 26 18 8 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  73 34 39 27 19 8 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  73 37 36 27 19 8 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  77 41 36 23 17 6 
Communes rurales ................................  76 41 35 24 17 7 



 

Ifop pour Havas 

Le regard des Français sur la République et les principes républicains : quid d’une entreprise républicaine ? 
 Décembre 2020 

119 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  75 38 37 25 18 7 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  77 34 43 23 16 7 
TOTAL Banlieue ...................................  73 39 34 27 19 8 
. Niveau de vie supérieur .........................  83 44 39 17 16 1 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  70 36 34 30 21 9 
. Niveau de vie modeste ..........................  70 38 32 30 19 11 
Ville isolée .........................................  76 41 35 24 19 5 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  78 38 40 22 16 6 
Province............................................  75 38 37 25 18 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  80 38 42 20 15 5 
. La France Insoumise .............................  80 42 38 20 11 9 
. Parti Socialiste ...................................  84 36 48 16 15 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  79 41 38 21 15 6 
TOTAL Centre .....................................  79 41 38 21 19 2 
. La République en Marche .......................  85 43 42 15 15 - 
TOTAL Droite ......................................  77 47 30 23 16 7 
. Les Républicains .................................  82 47 35 18 12 6 
Rassemblement National ........................  62 34 28 38 25 13 
Sans sympathie partisane ........................  74 33 41 26 17 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  77 38 39 23 19 4 
Benoît Hamon .....................................  75 37 38 25 19 6 
Emmanuel Macron ................................  84 41 43 16 13 3 
François Fillon .....................................  80 41 39 20 15 5 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  83 51 32 17 12 5 
Marine Le Pen .....................................  56 33 23 44 29 15 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  76 42 34 24 18 6 
. Catholique pratiquant ...........................  84 49 35 16 10 6 
. Catholique non pratiquant ......................  75 41 34 25 19 6 
Autre religion .....................................  73 37 36 27 21 6 
. Protestant ........................................  54 25 29 46 40 6 
. Musulman ........................................  71 37 34 29 19 10 
Sans religion ......................................  77 35 42 23 15 8 
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La perception des promesses tenues par la République (Tout homme persécuté en 
raison de son action en faveur de la liberté a droit d'asile sur les territoires de la 

République.) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  65 18 47 35 28 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  67 22 45 33 25 8 
Femme ............................................  63 14 49 37 30 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  58 17 41 42 30 12 
. 18-24 ans .........................................  54 17 37 46 33 13 
. 25-34 ans .........................................  62 17 45 38 27 11 
TOTAL 35 ans et plus .............................  68 19 49 32 27 5 
. 35-49 ans .........................................  69 19 50 31 23 8 
. 50-64 ans .........................................  66 22 44 34 29 5 
. 65 ans et plus ....................................  67 15 52 33 29 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  66 19 47 34 27 7 
. Catégorie supérieure ............................  60 13 47 40 33 7 
.. Artisan ou commerçant .........................  77 19 58 23 19 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  52 10 42 48 39 9 
. Profession intermédiaire ........................  71 21 50 29 24 5 
. Catégorie populaire .............................  65 20 45 35 26 9 
.. Employé .........................................  73 20 53 27 22 5 
.. Ouvrier ..........................................  55 21 34 45 32 13 
Inactif ..............................................  65 18 47 35 28 7 
. Retraité ...........................................  66 16 50 34 29 5 
. Autre inactif ......................................  63 22 41 37 25 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  68 21 47 32 24 8 
Salarié .............................................  65 19 46 35 28 7 
. Salarié du secteur privé ..........................  63 17 46 37 29 8 
. Salarié du secteur public.........................  70 22 48 30 25 5 
Chômeur ..........................................  56 18 38 44 40 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  64 16 48 36 28 8 
. Diplôme supérieur ...............................  60 17 43 40 33 7 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  68 15 53 32 23 9 
TOTAL Baccalauréat ..............................  66 18 48 34 27 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  65 21 44 35 28 7 
. CAP / BEP .........................................  64 18 46 36 29 7 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  68 27 41 32 27 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  68 19 49 32 25 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  69 15 54 31 27 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  70 20 50 30 23 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  58 16 42 42 35 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  64 23 41 36 26 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  72 17 55 28 21 7 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  64 19 45 36 28 8 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  65 19 46 35 28 7 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  57 21 36 43 34 9 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  67 17 50 33 24 9 
Communes rurales ................................  64 16 48 36 31 5 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  65 18 47 35 28 7 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  61 19 42 39 31 8 
TOTAL Banlieue ...................................  68 19 49 32 24 8 
. Niveau de vie supérieur .........................  80 19 61 20 16 4 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  63 14 49 37 27 10 
. Niveau de vie modeste ..........................  64 25 39 36 28 8 
Ville isolée .........................................  73 19 54 27 18 9 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  72 17 55 28 21 7 
Province............................................  64 19 45 36 29 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  57 17 40 43 33 10 
. La France Insoumise .............................  52 15 37 48 32 16 
. Parti Socialiste ...................................  65 16 49 35 32 3 
. Europe Écologie Les Verts .......................  58 17 41 42 36 6 
TOTAL Centre .....................................  78 22 56 22 20 2 
. La République en Marche .......................  77 24 53 23 21 2 
TOTAL Droite ......................................  75 22 53 25 22 3 
. Les Républicains .................................  79 25 54 21 19 2 
Rassemblement National ........................  65 19 46 35 27 8 
Sans sympathie partisane ........................  62 15 47 38 29 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  51 16 35 49 38 11 
Benoît Hamon .....................................  60 12 48 40 34 6 
Emmanuel Macron ................................  78 22 56 22 18 4 
François Fillon .....................................  78 18 60 22 20 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  72 23 49 28 24 4 
Marine Le Pen .....................................  60 20 40 40 33 7 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  71 18 53 29 25 4 
. Catholique pratiquant ...........................  80 34 46 20 17 3 
. Catholique non pratiquant ......................  70 16 54 30 26 4 
Autre religion .....................................  68 24 44 32 19 13 
. Protestant ........................................  69 21 48 31 25 6 
. Musulman ........................................  65 25 40 35 20 15 
Sans religion ......................................  57 17 40 43 34 9 
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La perception des promesses tenues par la République (La France est une 
République indivisible, laïque, démocratique et sociale) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  62 22 40 38 28 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  64 29 35 36 25 11 
Femme ............................................  60 16 44 40 30 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  52 15 37 48 30 18 
. 18-24 ans .........................................  48 12 36 52 32 20 
. 25-34 ans .........................................  54 17 37 46 29 17 
TOTAL 35 ans et plus .............................  66 25 41 34 27 7 
. 35-49 ans .........................................  62 21 41 38 27 11 
. 50-64 ans .........................................  63 25 38 37 29 8 
. 65 ans et plus ....................................  71 29 42 29 25 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  59 20 39 41 29 12 
. Catégorie supérieure ............................  55 16 39 45 36 9 
.. Artisan ou commerçant .........................  65 16 49 35 28 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  51 17 34 49 40 9 
. Profession intermédiaire ........................  61 20 41 39 25 14 
. Catégorie populaire .............................  60 22 38 40 28 12 
.. Employé .........................................  62 20 42 38 27 11 
.. Ouvrier ..........................................  57 24 33 43 30 13 
Inactif ..............................................  66 26 40 34 25 9 
. Retraité ...........................................  71 29 42 29 25 4 
. Autre inactif ......................................  56 19 37 44 27 17 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  59 22 37 41 32 9 
Salarié .............................................  59 20 39 41 29 12 
. Salarié du secteur privé ..........................  59 20 39 41 28 13 
. Salarié du secteur public.........................  57 18 39 43 32 11 
Chômeur ..........................................  43 25 18 57 46 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  59 20 39 41 30 11 
. Diplôme supérieur ...............................  56 20 36 44 33 11 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  61 19 42 39 28 11 
TOTAL Baccalauréat ..............................  62 19 43 38 29 9 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  67 29 38 33 22 11 
. CAP / BEP .........................................  65 27 38 35 24 11 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  71 34 37 29 18 11 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  65 25 40 35 26 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  66 22 44 34 28 6 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  65 25 40 35 23 12 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  61 22 39 39 29 10 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  58 20 38 42 29 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  68 22 46 32 21 11 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  61 22 39 39 28 11 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  60 21 39 40 27 13 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  60 21 39 40 31 9 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  64 25 39 36 29 7 
Communes rurales ................................  62 24 38 38 30 8 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  62 22 40 38 28 10 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  60 21 39 40 29 11 
TOTAL Banlieue ...................................  64 23 41 36 24 12 
. Niveau de vie supérieur .........................  76 36 40 24 19 5 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  59 16 43 41 29 12 
. Niveau de vie modeste ..........................  62 22 40 38 21 17 
Ville isolée .........................................  61 21 40 39 31 8 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  66 22 44 34 23 11 
Province............................................  61 23 38 39 29 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  62 19 43 38 28 10 
. La France Insoumise .............................  57 16 41 43 26 17 
. Parti Socialiste ...................................  65 13 52 35 31 4 
. Europe Écologie Les Verts .......................  63 26 37 37 25 12 
TOTAL Centre .....................................  81 33 48 19 15 4 
. La République en Marche .......................  82 36 46 18 15 3 
TOTAL Droite ......................................  72 31 41 28 22 6 
. Les Républicains .................................  74 32 42 26 20 6 
Rassemblement National ........................  50 19 31 50 34 16 
Sans sympathie partisane ........................  56 19 37 44 32 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  53 17 36 47 37 10 
Benoît Hamon .....................................  62 13 49 38 29 9 
Emmanuel Macron ................................  79 37 42 21 17 4 
François Fillon .....................................  70 32 38 30 24 6 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  74 25 49 26 13 13 
Marine Le Pen .....................................  52 19 33 48 32 16 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  67 25 42 33 25 8 
. Catholique pratiquant ...........................  76 36 40 24 21 3 
. Catholique non pratiquant ......................  66 23 43 34 26 8 
Autre religion .....................................  52 19 33 48 31 17 
. Protestant ........................................  45 6 39 55 40 15 
. Musulman ........................................  47 22 25 53 35 18 
Sans religion ......................................  57 21 36 43 32 11 
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La perception des promesses tenues par la République (Les hommes naissent et 
demeurent libres et égaux en droits.) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  59 24 35 41 29 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  63 29 34 37 23 14 
Femme ............................................  55 19 36 45 35 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  50 17 33 50 33 17 
. 18-24 ans .........................................  47 17 30 53 38 15 
. 25-34 ans .........................................  53 17 36 47 30 17 
TOTAL 35 ans et plus .............................  62 26 36 38 28 10 
. 35-49 ans .........................................  62 25 37 38 27 11 
. 50-64 ans .........................................  59 25 34 41 30 11 
. 65 ans et plus ....................................  64 29 35 36 27 9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  58 21 37 42 30 12 
. Catégorie supérieure ............................  54 17 37 46 34 12 
.. Artisan ou commerçant .........................  67 17 50 33 21 12 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  48 17 31 52 40 12 
. Profession intermédiaire ........................  57 19 38 43 32 11 
. Catégorie populaire .............................  60 25 35 40 28 12 
.. Employé .........................................  63 24 39 37 27 10 
.. Ouvrier ..........................................  56 26 30 44 30 14 
Inactif ..............................................  60 27 33 40 28 12 
. Retraité ...........................................  63 29 34 37 27 10 
. Autre inactif ......................................  56 24 32 44 30 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  61 21 40 39 28 11 
Salarié .............................................  57 21 36 43 31 12 
. Salarié du secteur privé ..........................  56 21 35 44 31 13 
. Salarié du secteur public.........................  62 22 40 38 28 10 
Chômeur ..........................................  46 26 20 54 42 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  57 20 37 43 31 12 
. Diplôme supérieur ...............................  56 21 35 44 33 11 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  57 18 39 43 30 13 
TOTAL Baccalauréat ..............................  58 23 35 42 30 12 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  64 31 33 36 25 11 
. CAP / BEP .........................................  61 27 34 39 29 10 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  70 39 31 30 18 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  58 19 39 42 28 14 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  60 23 37 40 32 8 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  63 26 37 37 25 12 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  60 27 33 40 30 10 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  56 27 29 44 28 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  63 19 44 37 26 11 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  58 24 34 42 30 12 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  56 24 32 44 30 14 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  55 26 29 45 32 13 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  62 23 39 38 29 9 
Communes rurales ................................  59 27 32 41 30 11 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  59 24 35 41 29 12 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  55 22 33 45 31 14 
TOTAL Banlieue ...................................  61 24 37 39 27 12 
. Niveau de vie supérieur .........................  70 28 42 30 21 9 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  60 20 40 40 26 14 
. Niveau de vie modeste ..........................  55 25 30 45 32 13 
Ville isolée .........................................  64 25 39 36 29 7 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  64 20 44 36 25 11 
Province............................................  58 25 33 42 30 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  52 21 31 48 33 15 
. La France Insoumise .............................  58 23 35 42 18 24 
. Parti Socialiste ...................................  52 16 36 48 39 9 
. Europe Écologie Les Verts .......................  46 23 23 54 41 13 
TOTAL Centre .....................................  71 31 40 29 27 2 
. La République en Marche .......................  74 33 41 26 25 1 
TOTAL Droite ......................................  69 30 39 31 22 9 
. Les Républicains .................................  75 36 39 25 19 6 
Rassemblement National ........................  56 24 32 44 31 13 
Sans sympathie partisane ........................  56 21 35 44 30 14 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  50 20 30 50 34 16 
Benoît Hamon .....................................  48 15 33 52 37 15 
Emmanuel Macron ................................  70 31 39 30 24 6 
François Fillon .....................................  74 29 45 26 23 3 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  64 35 29 36 30 6 
Marine Le Pen .....................................  54 21 33 46 30 16 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  64 26 38 36 26 10 
. Catholique pratiquant ...........................  75 27 48 25 20 5 
. Catholique non pratiquant ......................  62 26 36 38 27 11 
Autre religion .....................................  56 26 30 44 33 11 
. Protestant ........................................  55 16 39 45 36 9 
. Musulman ........................................  55 27 28 45 33 12 
Sans religion ......................................  52 21 31 48 33 15 
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La perception des promesses tenues par la République (Chacun a le devoir de 
travailler et le droit d'obtenir un emploi) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  59 22 37 41 30 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  62 25 37 38 25 13 
Femme ............................................  57 20 37 43 35 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  57 16 41 43 31 12 
. 18-24 ans .........................................  50 16 34 50 38 12 
. 25-34 ans .........................................  63 17 46 37 26 11 
TOTAL 35 ans et plus .............................  60 24 36 40 30 10 
. 35-49 ans .........................................  59 22 37 41 29 12 
. 50-64 ans .........................................  57 23 34 43 32 11 
. 65 ans et plus ....................................  64 27 37 36 28 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  57 19 38 43 31 12 
. Catégorie supérieure ............................  47 10 37 53 36 17 
.. Artisan ou commerçant .........................  56 14 42 44 36 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  44 9 35 56 36 20 
. Profession intermédiaire ........................  63 17 46 37 24 13 
. Catégorie populaire .............................  59 25 34 41 32 9 
.. Employé .........................................  58 24 34 42 32 10 
.. Ouvrier ..........................................  61 27 34 39 31 8 
Inactif ..............................................  62 25 37 38 29 9 
. Retraité ...........................................  64 27 37 36 28 8 
. Autre inactif ......................................  58 22 36 42 32 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  52 20 32 48 35 13 
Salarié .............................................  57 19 38 43 31 12 
. Salarié du secteur privé ..........................  59 20 39 41 30 11 
. Salarié du secteur public.........................  54 17 37 46 32 14 
Chômeur ..........................................  47 24 23 53 46 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  54 15 39 46 32 14 
. Diplôme supérieur ...............................  56 15 41 44 29 15 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  52 15 37 48 35 13 
TOTAL Baccalauréat ..............................  58 23 35 42 33 9 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  68 31 37 32 25 7 
. CAP / BEP .........................................  67 28 39 33 28 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  70 38 32 30 21 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  58 16 42 42 25 17 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  52 19 33 48 39 9 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  65 25 40 35 25 10 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  63 26 37 37 29 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  58 28 30 42 33 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  67 22 45 33 22 11 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  56 22 34 44 32 12 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  55 20 35 45 33 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  50 23 27 50 37 13 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  62 23 39 38 29 9 
Communes rurales ................................  63 23 40 37 30 7 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  59 22 37 41 30 11 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  54 21 33 46 35 11 
TOTAL Banlieue ...................................  62 22 40 38 26 12 
. Niveau de vie supérieur .........................  68 28 40 32 23 9 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  55 16 39 45 29 16 
. Niveau de vie modeste ..........................  64 24 40 36 24 12 
Ville isolée .........................................  60 25 35 40 32 8 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  65 21 44 35 24 11 
Province............................................  58 22 36 42 32 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  50 21 29 50 34 16 
. La France Insoumise .............................  49 26 23 51 24 27 
. Parti Socialiste ...................................  44 16 28 56 47 9 
. Europe Écologie Les Verts .......................  52 19 33 48 37 11 
TOTAL Centre .....................................  61 21 40 39 34 5 
. La République en Marche .......................  65 20 45 35 30 5 
TOTAL Droite ......................................  73 25 48 27 24 3 
. Les Républicains .................................  75 25 50 25 21 4 
Rassemblement National ........................  55 25 30 45 33 12 
Sans sympathie partisane ........................  62 20 42 38 27 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  46 26 20 54 35 19 
Benoît Hamon .....................................  41 12 29 59 40 19 
Emmanuel Macron ................................  66 23 43 34 27 7 
François Fillon .....................................  71 20 51 29 26 3 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  62 29 33 38 27 11 
Marine Le Pen .....................................  58 20 38 42 33 9 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  66 24 42 34 27 7 
. Catholique pratiquant ...........................  77 26 51 23 18 5 
. Catholique non pratiquant ......................  64 24 40 36 29 7 
Autre religion .....................................  54 28 26 46 34 12 
. Protestant ........................................  58 26 32 42 33 9 
. Musulman ........................................  52 29 23 48 39 9 
Sans religion ......................................  50 17 33 50 35 15 
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La perception des promesses tenues par la République (Nul ne doit être inquiété 
pour ses opinions, même religieuses, pourvu que leur manifestation ne trouble 

pas l'ordre public établi par la Loi.) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  62 21 41 38 28 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  66 25 41 34 25 9 
Femme ............................................  59 18 41 41 31 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  51 15 36 49 35 14 
. 18-24 ans .........................................  43 12 31 57 41 16 
. 25-34 ans .........................................  56 17 39 44 31 13 
TOTAL 35 ans et plus .............................  67 24 43 33 25 8 
. 35-49 ans .........................................  61 19 42 39 28 11 
. 50-64 ans .........................................  66 26 40 34 26 8 
. 65 ans et plus ....................................  72 27 45 28 22 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  59 20 39 41 31 10 
. Catégorie supérieure ............................  59 16 43 41 32 9 
.. Artisan ou commerçant .........................  64 14 50 36 29 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  56 17 39 44 34 10 
. Profession intermédiaire ........................  59 18 41 41 32 9 
. Catégorie populaire .............................  59 22 37 41 30 11 
.. Employé .........................................  63 21 42 37 27 10 
.. Ouvrier ..........................................  55 24 31 45 33 12 
Inactif ..............................................  66 24 42 34 24 10 
. Retraité ...........................................  71 27 44 29 22 7 
. Autre inactif ......................................  58 19 39 42 27 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  63 22 41 37 31 6 
Salarié .............................................  58 19 39 42 31 11 
. Salarié du secteur privé ..........................  58 20 38 42 30 12 
. Salarié du secteur public.........................  58 18 40 42 34 8 
Chômeur ..........................................  54 26 28 46 42 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  58 17 41 42 31 11 
. Diplôme supérieur ...............................  59 20 39 41 32 9 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  58 15 43 42 29 13 
TOTAL Baccalauréat ..............................  62 23 39 38 29 9 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  68 27 41 32 23 9 
. CAP / BEP .........................................  68 23 45 32 23 9 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  67 33 34 33 23 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  68 27 41 32 20 12 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  57 22 35 43 37 6 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  66 22 44 34 25 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  63 18 45 37 28 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  58 23 35 42 31 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  65 25 40 35 25 10 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  61 22 39 39 28 11 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  62 23 39 38 25 13 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  60 23 37 40 30 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  63 20 43 37 30 7 
Communes rurales ................................  63 18 45 37 29 8 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  62 21 41 38 28 10 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  60 20 40 40 29 11 
TOTAL Banlieue ...................................  64 26 38 36 25 11 
. Niveau de vie supérieur .........................  73 26 47 27 18 9 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  60 20 40 40 28 12 
. Niveau de vie modeste ..........................  61 32 29 39 27 12 
Ville isolée .........................................  66 20 46 34 29 5 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  63 24 39 37 27 10 
Province............................................  62 21 41 38 28 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  54 19 35 46 35 11 
. La France Insoumise .............................  53 22 31 47 28 19 
. Parti Socialiste ...................................  59 11 48 41 37 4 
. Europe Écologie Les Verts .......................  49 22 27 51 40 11 
TOTAL Centre .....................................  77 30 47 23 23 - 
. La République en Marche .......................  73 32 41 27 27 - 
TOTAL Droite ......................................  74 30 44 26 20 6 
. Les Républicains .................................  79 32 47 21 14 7 
Rassemblement National ........................  51 14 37 49 33 16 
Sans sympathie partisane ........................  63 20 43 37 25 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  53 19 34 47 35 12 
Benoît Hamon .....................................  52 14 38 48 35 13 
Emmanuel Macron ................................  72 32 40 28 24 4 
François Fillon .....................................  81 32 49 19 16 3 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  72 21 51 28 21 7 
Marine Le Pen .....................................  55 15 40 45 28 17 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  69 26 43 31 24 7 
. Catholique pratiquant ...........................  73 30 43 27 26 1 
. Catholique non pratiquant ......................  68 25 43 32 24 8 
Autre religion .....................................  55 24 31 45 27 18 
. Protestant ........................................  60 7 53 40 29 11 
. Musulman ........................................  43 25 18 57 35 22 
Sans religion ......................................  54 14 40 46 34 12 
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La perception des promesses tenues par la République (La loi garantit à la femme, 
dans tous les domaines, des droits égaux à ceux de l'homme.) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  57 21 36 43 34 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  64 27 37 36 29 7 
Femme ............................................  51 16 35 49 38 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  52 12 40 48 37 11 
. 18-24 ans .........................................  49 15 34 51 39 12 
. 25-34 ans .........................................  54 10 44 46 36 10 
TOTAL 35 ans et plus .............................  58 24 34 42 33 9 
. 35-49 ans .........................................  57 18 39 43 35 8 
. 50-64 ans .........................................  59 28 31 41 30 11 
. 65 ans et plus ....................................  58 27 31 42 34 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  56 17 39 44 35 9 
. Catégorie supérieure ............................  53 13 40 47 41 6 
.. Artisan ou commerçant .........................  56 19 37 44 42 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  52 11 41 48 40 8 
. Profession intermédiaire ........................  54 16 38 46 36 10 
. Catégorie populaire .............................  58 19 39 42 31 11 
.. Employé .........................................  59 17 42 41 32 9 
.. Ouvrier ..........................................  56 21 35 44 31 13 
Inactif ..............................................  58 27 31 42 33 9 
. Retraité ...........................................  58 28 30 42 34 8 
. Autre inactif ......................................  58 26 32 42 29 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  58 26 32 42 38 4 
Salarié .............................................  55 16 39 45 35 10 
. Salarié du secteur privé ..........................  52 15 37 48 37 11 
. Salarié du secteur public.........................  61 17 44 39 30 9 
Chômeur ..........................................  54 20 34 46 40 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  54 15 39 46 36 10 
. Diplôme supérieur ...............................  55 19 36 45 38 7 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  55 13 42 45 33 12 
TOTAL Baccalauréat ..............................  56 20 36 44 36 8 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  61 31 30 39 29 10 
. CAP / BEP .........................................  63 33 30 37 27 10 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  55 25 30 45 33 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  55 20 35 45 35 10 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  51 14 37 49 40 9 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  63 24 39 37 28 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  57 25 32 43 33 10 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  56 23 33 44 36 8 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  66 23 43 34 27 7 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  54 20 34 46 36 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  53 19 34 47 35 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  48 19 29 52 38 14 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  61 23 38 39 35 4 
Communes rurales ................................  58 23 35 42 34 8 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  57 21 36 43 34 9 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  55 21 34 45 34 11 
TOTAL Banlieue ...................................  57 20 37 43 33 10 
. Niveau de vie supérieur .........................  60 22 38 40 34 6 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  54 18 36 46 32 14 
. Niveau de vie modeste ..........................  57 21 36 43 34 9 
Ville isolée .........................................  61 23 38 39 36 3 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  64 23 41 36 27 9 
Province............................................  55 21 34 45 36 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  49 17 32 51 41 10 
. La France Insoumise .............................  48 16 32 52 41 11 
. Parti Socialiste ...................................  45 12 33 55 48 7 
. Europe Écologie Les Verts .......................  54 23 31 46 39 7 
TOTAL Centre .....................................  63 24 39 37 34 3 
. La République en Marche .......................  67 25 42 33 31 2 
TOTAL Droite ......................................  71 35 36 29 22 7 
. Les Républicains .................................  76 40 36 24 20 4 
Rassemblement National ........................  56 18 38 44 32 12 
Sans sympathie partisane ........................  55 18 37 45 34 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  43 15 28 57 46 11 
Benoît Hamon .....................................  42 10 32 58 51 7 
Emmanuel Macron ................................  65 25 40 35 29 6 
François Fillon .....................................  73 29 44 27 25 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  72 32 40 28 21 7 
Marine Le Pen .....................................  54 18 36 46 32 14 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  61 24 37 39 32 7 
. Catholique pratiquant ...........................  72 27 45 28 22 6 
. Catholique non pratiquant ......................  59 24 35 41 34 7 
Autre religion .....................................  62 22 40 38 26 12 
. Protestant ........................................  56 21 35 44 38 6 
. Musulman ........................................  56 21 35 44 29 15 
Sans religion ......................................  49 16 33 51 39 12 
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La perception des promesses tenues par la République (Le principe de la 
République est : gouvernement du peuple, par le peuple et pour le peuple.) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  55 19 36 45 29 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  55 22 33 45 27 18 
Femme ............................................  54 16 38 46 31 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  46 12 34 54 31 23 
. 18-24 ans .........................................  47 13 34 53 30 23 
. 25-34 ans .........................................  46 11 35 54 31 23 
TOTAL 35 ans et plus .............................  57 21 36 43 29 14 
. 35-49 ans .........................................  58 18 40 42 27 15 
. 50-64 ans .........................................  55 23 32 45 32 13 
. 65 ans et plus ....................................  60 24 36 40 28 12 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  51 15 36 49 31 18 
. Catégorie supérieure ............................  45 13 32 55 34 21 
.. Artisan ou commerçant .........................  58 20 38 42 28 14 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  38 9 29 62 37 25 
. Profession intermédiaire ........................  54 13 41 46 31 15 
. Catégorie populaire .............................  54 18 36 46 29 17 
.. Employé .........................................  54 17 37 46 30 16 
.. Ouvrier ..........................................  52 19 33 48 29 19 
Inactif ..............................................  59 24 35 41 27 14 
. Retraité ...........................................  60 24 36 40 28 12 
. Autre inactif ......................................  57 24 33 43 26 17 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  54 23 31 46 30 16 
Salarié .............................................  51 14 37 49 31 18 
. Salarié du secteur privé ..........................  52 14 38 48 28 20 
. Salarié du secteur public.........................  50 15 35 50 35 15 
Chômeur ..........................................  43 17 26 57 37 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  49 13 36 51 32 19 
. Diplôme supérieur ...............................  50 15 35 50 31 19 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  48 10 38 52 33 19 
TOTAL Baccalauréat ..............................  54 18 36 46 30 16 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  63 29 34 37 24 13 
. CAP / BEP .........................................  60 25 35 40 28 12 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  68 36 32 32 18 14 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  51 17 34 49 32 17 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  52 16 36 48 33 15 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  60 21 39 40 24 16 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  56 24 32 44 30 14 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  56 22 34 44 26 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  56 15 41 44 33 11 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  54 19 35 46 28 18 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  52 17 35 48 29 19 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  49 23 26 51 32 19 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  62 20 42 38 24 14 
Communes rurales ................................  55 22 33 45 29 16 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  55 19 36 45 29 16 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  53 17 36 47 28 19 
TOTAL Banlieue ...................................  54 18 36 46 31 15 
. Niveau de vie supérieur .........................  60 21 39 40 28 12 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  48 16 32 52 35 17 
. Niveau de vie modeste ..........................  55 18 37 45 29 16 
Ville isolée .........................................  62 23 39 38 26 12 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  55 16 39 45 33 12 
Province............................................  55 20 35 45 28 17 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  49 17 32 51 30 21 
. La France Insoumise .............................  41 20 21 59 29 30 
. Parti Socialiste ...................................  55 10 45 45 32 13 
. Europe Écologie Les Verts .......................  48 19 29 52 32 20 
TOTAL Centre .....................................  64 22 42 36 30 6 
. La République en Marche .......................  69 26 43 31 25 6 
TOTAL Droite ......................................  68 27 41 32 23 9 
. Les Républicains .................................  72 30 42 28 22 6 
Rassemblement National ........................  48 17 31 52 34 18 
Sans sympathie partisane ........................  52 17 35 48 30 18 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  36 17 19 64 35 29 
Benoît Hamon .....................................  47 14 33 53 30 23 
Emmanuel Macron ................................  67 25 42 33 25 8 
François Fillon .....................................  71 24 47 29 23 6 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  49 24 25 51 26 25 
Marine Le Pen .....................................  48 15 33 52 36 16 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  58 22 36 42 30 12 
. Catholique pratiquant ...........................  69 25 44 31 24 7 
. Catholique non pratiquant ......................  56 22 34 44 31 13 
Autre religion .....................................  54 18 36 46 27 19 
. Protestant ........................................  48 4 44 52 36 16 
. Musulman ........................................  53 20 33 47 28 19 
Sans religion ......................................  49 15 34 51 29 22 
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La perception des promesses tenues par la République (Nul ne peut être lésé, dans 
son travail ou son emploi, en raison de ses origines, de ses opinions ou de ses 

croyances.) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  57 19 38 43 33 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  60 22 38 40 29 11 
Femme ............................................  54 16 38 46 36 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  46 13 33 54 38 16 
. 18-24 ans .........................................  40 13 27 60 38 22 
. 25-34 ans .........................................  51 13 38 49 37 12 
TOTAL 35 ans et plus .............................  60 21 39 40 31 9 
. 35-49 ans .........................................  58 18 40 42 31 11 
. 50-64 ans .........................................  60 24 36 40 31 9 
. 65 ans et plus ....................................  63 21 42 37 31 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  55 16 39 45 34 11 
. Catégorie supérieure ............................  52 10 42 48 38 10 
.. Artisan ou commerçant .........................  59 9 50 41 34 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  48 10 38 52 40 12 
. Profession intermédiaire ........................  57 14 43 43 32 11 
. Catégorie populaire .............................  57 21 36 43 33 10 
.. Employé .........................................  60 20 40 40 31 9 
.. Ouvrier ..........................................  53 22 31 47 35 12 
Inactif ..............................................  58 23 35 42 31 11 
. Retraité ...........................................  61 22 39 39 31 8 
. Autre inactif ......................................  52 24 28 48 31 17 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  54 17 37 46 34 12 
Salarié .............................................  55 16 39 45 34 11 
. Salarié du secteur privé ..........................  55 16 39 45 34 11 
. Salarié du secteur public.........................  56 16 40 44 35 9 
Chômeur ..........................................  50 29 21 50 40 10 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  53 13 40 47 35 12 
. Diplôme supérieur ...............................  54 15 39 46 34 12 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  53 12 41 47 35 12 
TOTAL Baccalauréat ..............................  55 21 34 45 34 11 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  62 25 37 38 30 8 
. CAP / BEP .........................................  59 23 36 41 32 9 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  68 30 38 32 25 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  60 16 44 40 28 12 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  54 16 38 46 39 7 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  62 24 38 38 28 10 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  54 21 33 46 37 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  56 22 34 44 29 15 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  61 16 45 39 29 10 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  57 20 37 43 31 12 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  56 20 36 44 31 13 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  54 19 35 46 30 16 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  62 23 39 38 30 8 
Communes rurales ................................  52 17 35 48 41 7 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  57 19 38 43 33 10 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  55 17 38 45 31 14 
TOTAL Banlieue ...................................  61 21 40 39 27 12 
. Niveau de vie supérieur .........................  74 20 54 26 18 8 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  53 14 39 47 35 12 
. Niveau de vie modeste ..........................  59 28 31 41 26 15 
Ville isolée .........................................  59 26 33 41 39 2 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  60 16 44 40 31 9 
Province............................................  56 20 36 44 33 11 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  48 17 31 52 37 15 
. La France Insoumise .............................  41 15 26 59 31 28 
. Parti Socialiste ...................................  51 14 37 49 42 7 
. Europe Écologie Les Verts .......................  49 22 27 51 39 12 
TOTAL Centre .....................................  61 22 39 39 34 5 
. La République en Marche .......................  60 20 40 40 35 5 
TOTAL Droite ......................................  70 22 48 30 26 4 
. Les Républicains .................................  78 23 55 22 19 3 
Rassemblement National ........................  55 16 39 45 34 11 
Sans sympathie partisane ........................  57 20 37 43 32 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  40 15 25 60 40 20 
Benoît Hamon .....................................  48 13 35 52 33 19 
Emmanuel Macron ................................  62 24 38 38 32 6 
François Fillon .....................................  79 23 56 21 20 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  58 23 35 42 39 3 
Marine Le Pen .....................................  56 15 41 44 33 11 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  63 22 41 37 30 7 
. Catholique pratiquant ...........................  74 32 42 26 19 7 
. Catholique non pratiquant ......................  61 20 41 39 32 7 
Autre religion .....................................  58 18 40 42 26 16 
. Protestant ........................................  63 7 56 37 27 10 
. Musulman ........................................  49 21 28 51 29 22 
Sans religion ......................................  46 14 32 54 40 14 
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- C - 
L’entreprise républicaine
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La définition d'une entreprise républicaine 
  

 
 
 
Question : 
 
 

 
 
 
Voici différentes actions ou initiatives susceptibles d’être menées par 
une entreprise. Pour chacune d’entre elles, diriez qu’elle définit une 
entreprise républicaine ? 

 

 

 

 

 
TOTAL 

Oui 

Oui, 
tout à 

fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

Non, 
plutôt 

pas 

Non, 
pas du 

tout 
TOTAL 

Une entreprise qui paie ses impôts en 
France .....................................................  

92 64 28 8 5 3 100 

Une entreprise qui fait respecter le 
principe d’égalité hommes/femmes ......  

90 57 33 10 8 2 100 

Une entreprise dont l’activité contribue 
à l’intérêt général ...................................  

89 41 48 11 8 3 100 

Une entreprise engagée dans le made 
in France, dans la production locale ou 
dans la relocalisation de ses activités ....  

89 50 39 11 7 4 100 

Une entreprise dans laquelle la liberté 
d’expression est valorisée ......................  

88 36 52 12 9 3 100 

Une entreprise au sein de laquelle la 
progression de carrière, les promotions 
se font uniquement au mérite ...............  

83 36 47 17 13 4 100 

Une entreprise qui respecte de façon 
stricte la laïcité (par exemple en 
interdisant les signes religieux 
ostentatoires ou en mettant en place 
une charte de la laïcité) ..........................  

82 42 40 18 14 4 100 

Une entreprise engagée dans la 
transition écologique et la lutte contre 
le réchauffement climatique ..................  

82 35 47 18 14 4 100 
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La définition d'une entreprise républicaine (suite) 
  

 
 
 
Question : 
 
 

 
 
 
Voici différentes actions ou initiatives susceptibles d’être menées par 
une entreprise. Pour chacune d’entre elles, diriez qu’elle définit une 
entreprise républicaine ? 

 

 

 

 

 
TOTAL 

Oui 

Oui, 
tout à 

fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

Non, 
plutôt 

pas 

Non, 
pas du 

tout 
TOTAL 

Une entreprise qui s’engage dans des 
actions caritatives vers les plus pauvres  

80 29 51 20 15 5 100 

Une entreprise qui met en place des CV 
anonymes ...............................................  

73 27 46 27 19 8 100 

Une entreprise qui introduit un long 
congé de paternité .................................  

70 22 48 30 24 6 100 

Une entreprise qui ne licencie pas .........  68 21 47 32 24 8 100 

Une entreprise qui respecte des écarts 
de salaire de 1 à 20 entre le plus bas et 
le plus haut salaire..................................  

66 22 44 34 24 10 100 

Une entreprise qui refuse le marketing 
communautaire, c’est-à-dire d’offrir 
des produits et des services qui 
s’adressent à des communautés 
ethniques ou religieuses ........................  

67 30 37 33 24 9 100 

Une entreprise qui met en place des 
quotas basés sur la diversité ..................  

61 18 43 39 27 12 100 

Une entreprise qui prend part à des 
débats sur des sujets politiques .............  

45 11 34 55 39 16 100 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui paie ses impôts en 
France) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  92 64 28 8 5 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  91 66 25 9 5 4 
Femme ............................................  92 61 31 8 5 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  84 48 36 16 10 6 
. 18-24 ans .........................................  80 43 37 20 13 7 
. 25-34 ans .........................................  86 50 36 14 8 6 
TOTAL 35 ans et plus .............................  95 69 26 5 3 2 
. 35-49 ans .........................................  92 61 31 8 5 3 
. 50-64 ans .........................................  95 67 28 5 3 2 
. 65 ans et plus ....................................  98 80 18 2 1 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  91 61 30 9 6 3 
. Catégorie supérieure ............................  95 64 31 5 3 2 
.. Artisan ou commerçant .........................  93 66 27 7 5 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  96 64 32 4 2 2 
. Profession intermédiaire ........................  95 65 30 5 3 2 
. Catégorie populaire .............................  86 56 30 14 10 4 
.. Employé .........................................  88 56 32 12 8 4 
.. Ouvrier ..........................................  85 56 29 15 11 4 
Inactif ..............................................  93 68 25 7 4 3 
. Retraité ...........................................  97 77 20 3 2 1 
. Autre inactif ......................................  85 49 36 15 8 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  94 66 28 6 4 2 
Salarié .............................................  91 59 32 9 6 3 
. Salarié du secteur privé ..........................  91 58 33 9 6 3 
. Salarié du secteur public.........................  91 62 29 9 6 3 
Chômeur ..........................................  76 52 24 24 19 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  94 64 30 6 4 2 
. Diplôme supérieur ...............................  96 62 34 4 2 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  91 65 26 9 7 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  89 60 29 11 6 5 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  91 66 25 9 6 3 
. CAP / BEP .........................................  90 67 23 10 7 3 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  95 65 30 5 2 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  97 70 27 3 2 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  94 71 23 6 4 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  94 67 27 6 4 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  88 60 28 12 9 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  87 55 32 13 8 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  93 63 30 7 4 3 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  91 63 28 9 6 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  94 64 30 6 3 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  86 66 20 14 9 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  89 59 30 11 8 3 
Communes rurales ................................  93 65 28 7 5 2 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  92 64 28 8 5 3 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  89 63 26 11 6 5 
TOTAL Banlieue ...................................  93 63 30 7 5 2 
. Niveau de vie supérieur .........................  97 63 34 3 1 2 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  95 68 27 5 5 - 
. Niveau de vie modeste ..........................  87 58 29 13 7 6 
Ville isolée .........................................  93 63 30 7 5 2 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  93 63 30 7 5 2 
Province............................................  92 64 28 8 5 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  93 68 25 7 5 2 
. La France Insoumise .............................  93 57 36 7 5 2 
. Parti Socialiste ...................................  95 76 19 5 5 - 
. Europe Écologie Les Verts .......................  92 77 15 8 3 5 
TOTAL Centre .....................................  96 68 28 4 3 1 
. La République en Marche .......................  96 67 29 4 3 1 
TOTAL Droite ......................................  97 76 21 3 2 1 
. Les Républicains .................................  98 75 23 2 1 1 
Rassemblement National ........................  91 69 22 9 7 2 
Sans sympathie partisane ........................  86 48 38 14 7 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  96 65 31 4 3 1 
Benoît Hamon .....................................  97 82 15 3 3 - 
Emmanuel Macron ................................  97 75 22 3 2 1 
François Fillon .....................................  98 68 30 2 2 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  96 80 16 4 4 - 
Marine Le Pen .....................................  91 64 27 9 5 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  94 68 26 6 4 2 
. Catholique pratiquant ...........................  96 64 32 4 3 1 
. Catholique non pratiquant ......................  95 69 26 5 4 1 
Autre religion .....................................  82 59 23 18 14 4 
. Protestant ........................................  93 81 12 7 7 - 
. Musulman ........................................  70 42 28 30 25 5 
Sans religion ......................................  92 62 30 8 4 4 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise dont l’activité 
contribue à l’intérêt général) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  89 41 48 11 8 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  89 42 47 11 9 2 
Femme ............................................  89 40 49 11 7 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  83 28 55 17 11 6 
. 18-24 ans .........................................  77 24 53 23 15 8 
. 25-34 ans .........................................  86 31 55 14 9 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  91 45 46 9 7 2 
. 35-49 ans .........................................  89 40 49 11 8 3 
. 50-64 ans .........................................  89 43 46 11 9 2 
. 65 ans et plus ....................................  97 52 45 3 2 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  89 37 52 11 8 3 
. Catégorie supérieure ............................  93 38 55 7 6 1 
.. Artisan ou commerçant .........................  93 46 47 7 7 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  93 34 59 7 5 2 
. Profession intermédiaire ........................  91 41 50 9 7 2 
. Catégorie populaire .............................  86 35 51 14 9 5 
.. Employé .........................................  89 33 56 11 7 4 
.. Ouvrier ..........................................  82 37 45 18 12 6 
Inactif ..............................................  89 45 44 11 8 3 
. Retraité ...........................................  94 51 43 6 5 1 
. Autre inactif ......................................  79 33 46 21 14 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  89 48 41 11 11 - 
Salarié .............................................  89 36 53 11 7 4 
. Salarié du secteur privé ..........................  87 37 50 13 9 4 
. Salarié du secteur public.........................  93 35 58 7 4 3 
Chômeur ..........................................  78 47 31 22 20 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  92 41 51 8 6 2 
. Diplôme supérieur ...............................  92 41 51 8 5 3 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  91 40 51 9 7 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  87 39 48 13 10 3 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  87 42 45 13 9 4 
. CAP / BEP .........................................  85 43 42 15 11 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  93 43 50 7 3 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  96 44 52 4 3 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  87 45 42 13 10 3 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  92 38 54 8 6 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  92 45 47 8 5 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  81 37 44 19 14 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  92 37 55 8 6 2 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  88 40 48 12 8 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  90 42 48 10 7 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  84 43 41 16 9 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  89 34 55 11 9 2 
Communes rurales ................................  90 45 45 10 7 3 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  89 41 48 11 8 3 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  88 39 49 12 8 4 
TOTAL Banlieue ...................................  89 41 48 11 8 3 
. Niveau de vie supérieur .........................  95 35 60 5 5 - 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  91 46 45 9 7 2 
. Niveau de vie modeste ..........................  83 40 43 17 12 5 
Ville isolée .........................................  91 36 55 9 7 2 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  92 38 54 8 7 1 
Province............................................  88 41 47 12 8 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  93 45 48 7 4 3 
. La France Insoumise .............................  94 42 52 6 4 2 
. Parti Socialiste ...................................  95 45 50 5 3 2 
. Europe Écologie Les Verts .......................  95 51 44 5 1 4 
TOTAL Centre .....................................  89 38 51 11 9 2 
. La République en Marche .......................  91 36 55 9 8 1 
TOTAL Droite ......................................  95 51 44 5 4 1 
. Les Républicains .................................  95 48 47 5 3 2 
Rassemblement National ........................  84 41 43 16 14 2 
Sans sympathie partisane ........................  85 32 53 15 10 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  96 48 48 4 2 2 
Benoît Hamon .....................................  94 47 47 6 6 - 
Emmanuel Macron ................................  94 46 48 6 5 1 
François Fillon .....................................  95 43 52 5 4 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  92 54 38 8 8 - 
Marine Le Pen .....................................  84 36 48 16 12 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  92 43 49 8 7 1 
. Catholique pratiquant ...........................  93 36 57 7 6 1 
. Catholique non pratiquant ......................  91 44 47 9 8 1 
Autre religion .....................................  86 44 42 14 8 6 
. Protestant ........................................  90 53 37 10 10 - 
. Musulman ........................................  78 34 44 22 11 11 
Sans religion ......................................  89 38 51 11 7 4 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui fait respecter le 
principe d’égalité hommes/femmes) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  90 57 33 10 8 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  88 54 34 12 10 2 
Femme ............................................  91 59 32 9 7 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  79 46 33 21 16 5 
. 18-24 ans .........................................  74 43 31 26 21 5 
. 25-34 ans .........................................  84 49 35 16 11 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  93 60 33 7 6 1 
. 35-49 ans .........................................  90 53 37 10 9 1 
. 50-64 ans .........................................  95 59 36 5 4 1 
. 65 ans et plus ....................................  96 70 26 4 4 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  90 53 37 10 8 2 
. Catégorie supérieure ............................  90 53 37 10 8 2 
.. Artisan ou commerçant .........................  96 62 34 4 4 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  88 49 39 12 10 2 
. Profession intermédiaire ........................  92 55 37 8 7 1 
. Catégorie populaire .............................  87 51 36 13 10 3 
.. Employé .........................................  88 52 36 12 10 2 
.. Ouvrier ..........................................  87 51 36 13 9 4 
Inactif ..............................................  90 62 28 10 8 2 
. Retraité ...........................................  96 69 27 4 4 - 
. Autre inactif ......................................  78 47 31 22 17 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  96 63 33 4 4 - 
Salarié .............................................  88 51 37 12 9 3 
. Salarié du secteur privé ..........................  88 50 38 12 10 2 
. Salarié du secteur public.........................  90 54 36 10 8 2 
Chômeur ..........................................  82 58 24 18 16 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  90 54 36 10 8 2 
. Diplôme supérieur ...............................  89 52 37 11 9 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  92 57 35 8 7 1 
TOTAL Baccalauréat ..............................  88 55 33 12 10 2 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  90 62 28 10 8 2 
. CAP / BEP .........................................  90 60 30 10 8 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  90 65 25 10 8 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  97 62 35 3 2 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  89 59 30 11 9 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  92 56 36 8 7 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  91 56 35 9 8 1 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  84 55 29 16 14 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  90 50 40 10 8 2 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  90 57 33 10 8 2 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  93 59 34 7 5 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  85 59 26 15 10 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  88 53 35 12 12 - 
Communes rurales ................................  89 60 29 11 9 2 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  90 57 33 10 8 2 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  88 56 32 12 9 3 
TOTAL Banlieue ...................................  91 56 35 9 7 2 
. Niveau de vie supérieur .........................  93 46 47 7 7 - 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  91 59 32 9 7 2 
. Niveau de vie modeste ..........................  89 60 29 11 7 4 
Ville isolée .........................................  90 52 38 10 10 - 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  90 51 39 10 8 2 
Province............................................  90 58 32 10 8 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  92 62 30 8 8 - 
. La France Insoumise .............................  88 59 29 12 12 - 
. Parti Socialiste ...................................  93 62 31 7 7 - 
. Europe Écologie Les Verts .......................  94 64 30 6 6 - 
TOTAL Centre .....................................  98 65 33 2 2 - 
. La République en Marche .......................  99 64 35 1 1 - 
TOTAL Droite ......................................  94 62 32 6 5 1 
. Les Républicains .................................  92 60 32 8 7 1 
Rassemblement National ........................  88 59 29 12 11 1 
Sans sympathie partisane ........................  83 45 38 17 12 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  94 66 28 6 6 - 
Benoît Hamon .....................................  93 68 25 7 7 - 
Emmanuel Macron ................................  97 60 37 3 3 - 
François Fillon .....................................  92 57 35 8 7 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  92 65 27 8 8 - 
Marine Le Pen .....................................  89 55 34 11 8 3 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  93 59 34 7 6 1 
. Catholique pratiquant ...........................  90 54 36 10 8 2 
. Catholique non pratiquant ......................  94 60 34 6 6 - 
Autre religion .....................................  78 54 24 22 19 3 
. Protestant ........................................  84 64 20 16 16 - 
. Musulman ........................................  78 46 32 22 19 3 
Sans religion ......................................  89 56 33 11 9 2 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise engagée dans le made 
in France, dans la production locale ou dans la relocalisation de ses activités) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  89 50 39 11 7 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  88 50 38 12 8 4 
Femme ............................................  90 51 39 10 7 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  80 39 41 20 13 7 
. 18-24 ans .........................................  75 33 42 25 18 7 
. 25-34 ans .........................................  83 43 40 17 10 7 
TOTAL 35 ans et plus .............................  92 54 38 8 5 3 
. 35-49 ans .........................................  88 45 43 12 9 3 
. 50-64 ans .........................................  93 58 35 7 4 3 
. 65 ans et plus ....................................  96 59 37 4 3 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  87 47 40 13 8 5 
. Catégorie supérieure ............................  86 43 43 14 10 4 
.. Artisan ou commerçant .........................  90 51 39 10 8 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  84 39 45 16 11 5 
. Profession intermédiaire ........................  93 53 40 7 4 3 
. Catégorie populaire .............................  86 47 39 14 9 5 
.. Employé .........................................  89 46 43 11 7 4 
.. Ouvrier ..........................................  81 48 33 19 11 8 
Inactif ..............................................  91 54 37 9 6 3 
. Retraité ...........................................  97 60 37 3 2 1 
. Autre inactif ......................................  80 42 38 20 14 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  86 49 37 14 11 3 
Salarié .............................................  88 47 41 12 7 5 
. Salarié du secteur privé ..........................  86 49 37 14 9 5 
. Salarié du secteur public.........................  92 43 49 8 5 3 
Chômeur ..........................................  74 42 32 26 24 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  91 49 42 9 6 3 
. Diplôme supérieur ...............................  90 42 48 10 5 5 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  91 54 37 9 7 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  87 51 36 13 9 4 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  89 52 37 11 7 4 
. CAP / BEP .........................................  87 52 35 13 9 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  91 52 39 9 5 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  91 48 43 9 6 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  92 58 34 8 4 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  94 53 41 6 4 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  88 50 38 12 9 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  79 42 37 21 16 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  88 43 45 12 8 4 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  88 51 37 12 8 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  89 50 39 11 7 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  86 57 29 14 9 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  88 47 41 12 9 3 
Communes rurales ................................  92 54 38 8 6 2 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  89 50 39 11 7 4 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  86 47 39 14 9 5 
TOTAL Banlieue ...................................  90 51 39 10 7 3 
. Niveau de vie supérieur .........................  93 49 44 7 6 1 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  91 53 38 9 7 2 
. Niveau de vie modeste ..........................  84 51 33 16 9 7 
Ville isolée .........................................  93 49 44 7 5 2 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  89 44 45 11 8 3 
Province............................................  89 52 37 11 7 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  90 53 37 10 8 2 
. La France Insoumise .............................  89 43 46 11 8 3 
. Parti Socialiste ...................................  92 58 34 8 6 2 
. Europe Écologie Les Verts .......................  91 62 29 9 7 2 
TOTAL Centre .....................................  94 53 41 6 5 1 
. La République en Marche .......................  95 53 42 5 4 1 
TOTAL Droite ......................................  95 58 37 5 3 2 
. Les Républicains .................................  94 60 34 6 4 2 
Rassemblement National ........................  86 55 31 14 11 3 
Sans sympathie partisane ........................  84 40 44 16 9 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  92 51 41 8 4 4 
Benoît Hamon .....................................  93 59 34 7 7 - 
Emmanuel Macron ................................  93 54 39 7 7 - 
François Fillon .....................................  95 53 42 5 2 3 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  97 57 40 3 - 3 
Marine Le Pen .....................................  86 51 35 14 8 6 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  94 55 39 6 5 1 
. Catholique pratiquant ...........................  95 52 43 5 4 1 
. Catholique non pratiquant ......................  94 55 39 6 5 1 
Autre religion .....................................  78 49 29 22 17 5 
. Protestant ........................................  90 76 14 10 4 6 
. Musulman ........................................  63 29 34 37 30 7 
Sans religion ......................................  87 47 40 13 8 5 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise dans laquelle la liberté 
d’expression est valorisée) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  88 36 52 12 9 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  86 39 47 14 11 3 
Femme ............................................  90 34 56 10 8 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  82 33 49 18 11 7 
. 18-24 ans .........................................  77 27 50 23 17 6 
. 25-34 ans .........................................  86 38 48 14 7 7 
TOTAL 35 ans et plus .............................  90 37 53 10 9 1 
. 35-49 ans .........................................  90 32 58 10 7 3 
. 50-64 ans .........................................  87 40 47 13 12 1 
. 65 ans et plus ....................................  92 39 53 8 8 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  87 33 54 13 9 4 
. Catégorie supérieure ............................  88 32 56 12 10 2 
.. Artisan ou commerçant .........................  87 29 58 13 12 1 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  89 34 55 11 9 2 
. Profession intermédiaire ........................  93 36 57 7 5 2 
. Catégorie populaire .............................  84 32 52 16 11 5 
.. Employé .........................................  87 30 57 13 9 4 
.. Ouvrier ..........................................  82 36 46 18 12 6 
Inactif ..............................................  88 40 48 12 10 2 
. Retraité ...........................................  90 41 49 10 9 1 
. Autre inactif ......................................  83 37 46 17 12 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  86 38 48 14 10 4 
Salarié .............................................  88 33 55 12 9 3 
. Salarié du secteur privé ..........................  88 35 53 12 9 3 
. Salarié du secteur public.........................  89 30 59 11 7 4 
Chômeur ..........................................  74 37 37 26 21 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  91 35 56 9 8 1 
. Diplôme supérieur ...............................  92 34 58 8 7 1 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  90 35 55 10 8 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  85 36 49 15 10 5 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  85 38 47 15 12 3 
. CAP / BEP .........................................  85 37 48 15 13 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  87 41 46 13 10 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  93 42 51 7 6 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  87 35 52 13 10 3 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  94 35 59 6 5 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  83 35 48 17 14 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  78 37 41 22 15 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  90 32 58 10 8 2 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  87 37 50 13 10 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  89 39 50 11 8 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  83 42 41 17 11 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  86 29 57 14 12 2 
Communes rurales ................................  89 38 51 11 10 1 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  88 36 52 12 9 3 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  87 35 52 13 9 4 
TOTAL Banlieue ...................................  88 37 51 12 9 3 
. Niveau de vie supérieur .........................  91 38 53 9 9 - 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  87 35 52 13 11 2 
. Niveau de vie modeste ..........................  85 38 47 15 9 6 
Ville isolée .........................................  89 34 55 11 9 2 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  89 32 57 11 8 3 
Province............................................  87 37 50 13 10 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  92 44 48 8 7 1 
. La France Insoumise .............................  88 39 49 12 8 4 
. Parti Socialiste ...................................  98 42 56 2 2 - 
. Europe Écologie Les Verts .......................  93 53 40 7 7 - 
TOTAL Centre .....................................  91 39 52 9 8 1 
. La République en Marche .......................  92 41 51 8 8 - 
TOTAL Droite ......................................  94 35 59 6 6 - 
. Les Républicains .................................  93 33 60 7 7 - 
Rassemblement National ........................  82 37 45 18 15 3 
Sans sympathie partisane ........................  82 29 53 18 12 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  94 41 53 6 4 2 
Benoît Hamon .....................................  95 44 51 5 5 - 
Emmanuel Macron ................................  93 43 50 7 6 1 
François Fillon .....................................  90 31 59 10 10 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  97 33 64 3 1 2 
Marine Le Pen .....................................  82 30 52 18 13 5 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  89 36 53 11 10 1 
. Catholique pratiquant ...........................  86 37 49 14 11 3 
. Catholique non pratiquant ......................  90 36 54 10 9 1 
Autre religion .....................................  78 42 36 22 19 3 
. Protestant ........................................  77 56 21 23 23 - 
. Musulman ........................................  81 36 45 19 16 3 
Sans religion ......................................  89 38 51 11 7 4 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui respecte de façon 
stricte la laïcité (par exemple en interdisant les signes religieux ostentatoires ou en 

mettant en place une charte de la laïcité)) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  82 42 40 18 14 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  84 47 37 16 12 4 
Femme ............................................  80 38 42 20 15 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  72 31 41 28 21 7 
. 18-24 ans .........................................  67 30 37 33 26 7 
. 25-34 ans .........................................  75 31 44 25 17 8 
TOTAL 35 ans et plus .............................  86 47 39 14 11 3 
. 35-49 ans .........................................  80 37 43 20 14 6 
. 50-64 ans .........................................  84 46 38 16 12 4 
. 65 ans et plus ....................................  92 56 36 8 7 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  79 38 41 21 16 5 
. Catégorie supérieure ............................  80 40 40 20 16 4 
.. Artisan ou commerçant .........................  79 47 32 21 14 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  80 37 43 20 17 3 
. Profession intermédiaire ........................  85 41 44 15 11 4 
. Catégorie populaire .............................  75 36 39 25 18 7 
.. Employé .........................................  76 35 41 24 20 4 
.. Ouvrier ..........................................  75 39 36 25 15 10 
Inactif ..............................................  86 48 38 14 11 3 
. Retraité ...........................................  91 53 38 9 8 1 
. Autre inactif ......................................  76 37 39 24 17 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  81 45 36 19 13 6 
Salarié .............................................  79 38 41 21 16 5 
. Salarié du secteur privé ..........................  76 36 40 24 18 6 
. Salarié du secteur public.........................  86 41 45 14 11 3 
Chômeur ..........................................  72 31 41 28 26 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  83 40 43 17 13 4 
. Diplôme supérieur ...............................  86 41 45 14 11 3 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  81 40 41 19 14 5 
TOTAL Baccalauréat ..............................  81 43 38 19 13 6 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  81 45 36 19 15 4 
. CAP / BEP .........................................  79 43 36 21 17 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  85 48 37 15 12 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  88 49 39 12 9 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  85 47 38 15 11 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  84 43 41 16 13 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  78 41 37 22 15 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  77 35 42 23 17 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  87 43 44 13 9 4 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  82 42 40 18 13 5 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  83 43 40 17 13 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  79 46 33 21 14 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  83 38 45 17 13 4 
Communes rurales ................................  78 42 36 22 18 4 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  82 42 40 18 14 4 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  79 43 36 21 15 6 
TOTAL Banlieue ...................................  86 43 43 14 11 3 
. Niveau de vie supérieur .........................  91 45 46 9 8 1 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  86 47 39 14 10 4 
. Niveau de vie modeste ..........................  83 37 46 17 13 4 
Ville isolée .........................................  85 39 46 15 10 5 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  88 44 44 12 8 4 
Province............................................  81 42 39 19 15 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  79 38 41 21 17 4 
. La France Insoumise .............................  77 44 33 23 17 6 
. Parti Socialiste ...................................  83 33 50 17 14 3 
. Europe Écologie Les Verts .......................  78 37 41 22 18 4 
TOTAL Centre .....................................  94 53 41 6 4 2 
. La République en Marche .......................  93 52 41 7 5 2 
TOTAL Droite ......................................  92 56 36 8 7 1 
. Les Républicains .................................  92 52 40 8 7 1 
Rassemblement National ........................  78 43 35 22 18 4 
Sans sympathie partisane ........................  77 34 43 23 16 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  84 44 40 16 12 4 
Benoît Hamon .....................................  78 33 45 22 19 3 
Emmanuel Macron ................................  93 50 43 7 5 2 
François Fillon .....................................  87 46 41 13 11 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  94 59 35 6 6 - 
Marine Le Pen .....................................  77 40 37 23 18 5 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  86 45 41 14 12 2 
. Catholique pratiquant ...........................  89 40 49 11 7 4 
. Catholique non pratiquant ......................  85 46 39 15 13 2 
Autre religion .....................................  72 38 34 28 18 10 
. Protestant ........................................  87 42 45 13 13 - 
. Musulman ........................................  55 25 30 45 24 21 
Sans religion ......................................  80 43 37 20 15 5 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise au sein de laquelle la 
progression de carrière, les promotions se font uniquement au mérite) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  83 36 47 17 13 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  84 42 42 16 13 3 
Femme ............................................  83 30 53 17 13 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  78 30 48 22 15 7 
. 18-24 ans .........................................  72 29 43 28 20 8 
. 25-34 ans .........................................  82 31 51 18 12 6 
TOTAL 35 ans et plus .............................  84 37 47 16 13 3 
. 35-49 ans .........................................  85 36 49 15 12 3 
. 50-64 ans .........................................  81 37 44 19 14 5 
. 65 ans et plus ....................................  87 39 48 13 12 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  82 34 48 18 14 4 
. Catégorie supérieure ............................  84 40 44 16 13 3 
.. Artisan ou commerçant .........................  91 51 40 9 7 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  80 34 46 20 16 4 
. Profession intermédiaire ........................  82 37 45 18 15 3 
. Catégorie populaire .............................  81 30 51 19 13 6 
.. Employé .........................................  83 27 56 17 13 4 
.. Ouvrier ..........................................  80 35 45 20 12 8 
Inactif ..............................................  84 37 47 16 13 3 
. Retraité ...........................................  88 40 48 12 11 1 
. Autre inactif ......................................  76 31 45 24 17 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  89 50 39 11 10 1 
Salarié .............................................  81 32 49 19 14 5 
. Salarié du secteur privé ..........................  81 35 46 19 13 6 
. Salarié du secteur public.........................  80 26 54 20 17 3 
Chômeur ..........................................  73 37 36 27 25 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  85 35 50 15 12 3 
. Diplôme supérieur ...............................  84 35 49 16 12 4 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  87 35 52 13 12 1 
TOTAL Baccalauréat ..............................  83 36 47 17 13 4 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  80 36 44 20 15 5 
. CAP / BEP .........................................  77 33 44 23 18 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  87 43 44 13 10 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  91 45 46 9 8 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  80 32 48 20 15 5 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  85 36 49 15 12 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  83 39 44 17 14 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  79 32 47 21 16 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  88 33 55 12 8 4 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  81 36 45 19 15 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  82 36 46 18 14 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  76 39 37 24 16 8 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  82 34 48 18 16 2 
Communes rurales ................................  87 37 50 13 11 2 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  83 36 47 17 13 4 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  76 32 44 24 18 6 
TOTAL Banlieue ...................................  86 37 49 14 10 4 
. Niveau de vie supérieur .........................  93 33 60 7 7 - 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  85 41 44 15 10 5 
. Niveau de vie modeste ..........................  82 36 46 18 13 5 
Ville isolée .........................................  84 37 47 16 14 2 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  87 34 53 13 9 4 
Province............................................  82 36 46 18 14 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  78 34 44 22 18 4 
. La France Insoumise .............................  71 36 35 29 22 7 
. Parti Socialiste ...................................  83 29 54 17 14 3 
. Europe Écologie Les Verts .......................  89 40 49 11 10 1 
TOTAL Centre .....................................  88 40 48 12 10 2 
. La République en Marche .......................  89 38 51 11 10 1 
TOTAL Droite ......................................  89 45 44 11 9 2 
. Les Républicains .................................  87 45 42 13 10 3 
Rassemblement National ........................  84 41 43 16 12 4 
Sans sympathie partisane ........................  81 27 54 19 13 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  74 34 40 26 21 5 
Benoît Hamon .....................................  86 41 45 14 12 2 
Emmanuel Macron ................................  88 43 45 12 11 1 
François Fillon .....................................  88 39 49 12 10 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  97 44 53 3 3 - 
Marine Le Pen .....................................  83 31 52 17 13 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  87 37 50 13 11 2 
. Catholique pratiquant ...........................  85 39 46 15 14 1 
. Catholique non pratiquant ......................  87 36 51 13 11 2 
Autre religion .....................................  79 48 31 21 14 7 
. Protestant ........................................  86 64 22 14 14 - 
. Musulman ........................................  70 39 31 30 16 14 
Sans religion ......................................  79 33 46 21 16 5 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui s’engage dans des 
actions caritatives vers les plus pauvres) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  80 29 51 20 15 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  77 28 49 23 17 6 
Femme ............................................  83 30 53 17 13 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  77 29 48 23 17 6 
. 18-24 ans .........................................  77 31 46 23 18 5 
. 25-34 ans .........................................  77 27 50 23 16 7 
TOTAL 35 ans et plus .............................  81 29 52 19 14 5 
. 35-49 ans .........................................  80 25 55 20 15 5 
. 50-64 ans .........................................  78 30 48 22 15 7 
. 65 ans et plus ....................................  85 32 53 15 12 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  78 25 53 22 16 6 
. Catégorie supérieure ............................  77 18 59 23 15 8 
.. Artisan ou commerçant .........................  84 25 59 16 11 5 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  73 15 58 27 17 10 
. Profession intermédiaire ........................  78 26 52 22 17 5 
. Catégorie populaire .............................  78 27 51 22 15 7 
.. Employé .........................................  79 24 55 21 16 5 
.. Ouvrier ..........................................  77 31 46 23 14 9 
Inactif ..............................................  82 34 48 18 14 4 
. Retraité ...........................................  85 33 52 15 12 3 
. Autre inactif ......................................  79 38 41 21 17 4 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  82 27 55 18 13 5 
Salarié .............................................  78 24 54 22 15 7 
. Salarié du secteur privé ..........................  78 25 53 22 15 7 
. Salarié du secteur public.........................  77 22 55 23 16 7 
Chômeur ..........................................  77 37 40 23 21 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  80 25 55 20 14 6 
. Diplôme supérieur ...............................  78 25 53 22 16 6 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  82 25 57 18 13 5 
TOTAL Baccalauréat ..............................  80 29 51 20 15 5 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  80 33 47 20 15 5 
. CAP / BEP .........................................  80 32 48 20 15 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  79 35 44 21 15 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  76 24 52 24 17 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  80 27 53 20 12 8 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  83 28 55 17 14 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  80 36 44 20 16 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  79 31 48 21 16 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  78 21 57 22 17 5 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  78 29 49 22 16 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  79 29 50 21 15 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  77 34 43 23 15 8 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  77 25 52 23 18 5 
Communes rurales ................................  86 33 53 14 11 3 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  80 29 51 20 15 5 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  77 25 52 23 16 7 
TOTAL Banlieue ...................................  79 29 50 21 15 6 
. Niveau de vie supérieur .........................  86 26 60 14 11 3 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  79 27 52 21 16 5 
. Niveau de vie modeste ..........................  75 33 42 25 17 8 
Ville isolée .........................................  77 29 48 23 18 5 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  79 22 57 21 17 4 
Province............................................  80 30 50 20 14 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  85 34 51 15 12 3 
. La France Insoumise .............................  87 36 51 13 13 - 
. Parti Socialiste ...................................  86 24 62 14 10 4 
. Europe Écologie Les Verts .......................  83 41 42 17 13 4 
TOTAL Centre .....................................  85 27 58 15 11 4 
. La République en Marche .......................  88 29 59 12 8 4 
TOTAL Droite ......................................  77 27 50 23 18 5 
. Les Républicains .................................  77 28 49 23 19 4 
Rassemblement National ........................  74 22 52 26 19 7 
Sans sympathie partisane ........................  77 29 48 23 15 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  92 34 58 8 5 3 
Benoît Hamon .....................................  89 37 52 11 10 1 
Emmanuel Macron ................................  84 35 49 16 12 4 
François Fillon .....................................  75 24 51 25 19 6 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  81 22 59 19 16 3 
Marine Le Pen .....................................  76 20 56 24 18 6 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  81 28 53 19 16 3 
. Catholique pratiquant ...........................  83 35 48 17 16 1 
. Catholique non pratiquant ......................  80 26 54 20 16 4 
Autre religion .....................................  82 40 42 18 13 5 
. Protestant ........................................  87 43 44 13 11 2 
. Musulman ........................................  81 38 43 19 10 9 
Sans religion ......................................  80 28 52 20 12 8 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise engagée dans la 
transition écologique et la lutte contre le réchauffement climatique) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  82 35 47 18 14 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  79 35 44 21 16 5 
Femme ............................................  84 36 48 16 12 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  78 35 43 22 15 7 
. 18-24 ans .........................................  69 33 36 31 23 8 
. 25-34 ans .........................................  84 36 48 16 9 7 
TOTAL 35 ans et plus .............................  83 35 48 17 13 4 
. 35-49 ans .........................................  85 33 52 15 12 3 
. 50-64 ans .........................................  84 33 51 16 12 4 
. 65 ans et plus ....................................  80 41 39 20 16 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  84 32 52 16 12 4 
. Catégorie supérieure ............................  84 31 53 16 12 4 
.. Artisan ou commerçant .........................  88 27 61 12 12 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  82 33 49 18 12 6 
. Profession intermédiaire ........................  87 34 53 13 9 4 
. Catégorie populaire .............................  82 30 52 18 14 4 
.. Employé .........................................  85 29 56 15 10 5 
.. Ouvrier ..........................................  78 32 46 22 19 3 
Inactif ..............................................  79 40 39 21 16 5 
. Retraité ...........................................  79 40 39 21 17 4 
. Autre inactif ......................................  80 41 39 20 13 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  83 29 54 17 12 5 
Salarié .............................................  84 32 52 16 12 4 
. Salarié du secteur privé ..........................  84 33 51 16 12 4 
. Salarié du secteur public.........................  85 30 55 15 11 4 
Chômeur ..........................................  79 45 34 21 19 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  83 35 48 17 12 5 
. Diplôme supérieur ...............................  81 37 44 19 11 8 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  86 34 52 14 12 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  83 35 48 17 13 4 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  79 36 43 21 17 4 
. CAP / BEP .........................................  81 36 45 19 15 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  75 34 41 25 20 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  83 35 48 17 14 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  84 34 50 16 12 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  87 39 48 13 9 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  81 34 47 19 16 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  76 38 38 24 20 4 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  84 31 53 16 9 7 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  82 37 45 18 14 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  82 40 42 18 14 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  82 41 41 18 13 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  81 28 53 19 16 3 
Communes rurales ................................  81 34 47 19 15 4 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  82 35 47 18 14 4 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  81 35 46 19 14 5 
TOTAL Banlieue ...................................  85 38 47 15 11 4 
. Niveau de vie supérieur .........................  88 38 50 12 12 - 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  85 37 48 15 10 5 
. Niveau de vie modeste ..........................  82 38 44 18 12 6 
Ville isolée .........................................  79 32 47 21 17 4 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  85 33 52 15 9 6 
Province............................................  81 36 45 19 15 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  87 51 36 13 10 3 
. La France Insoumise .............................  81 44 37 19 14 5 
. Parti Socialiste ...................................  90 47 43 10 10 - 
. Europe Écologie Les Verts .......................  92 69 23 8 5 3 
TOTAL Centre .....................................  81 34 47 19 16 3 
. La République en Marche .......................  85 33 52 15 14 1 
TOTAL Droite ......................................  82 31 51 18 14 4 
. Les Républicains .................................  82 30 52 18 14 4 
Rassemblement National ........................  79 26 53 21 19 2 
Sans sympathie partisane ........................  79 28 51 21 13 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  89 49 40 11 8 3 
Benoît Hamon .....................................  89 47 42 11 10 1 
Emmanuel Macron ................................  88 40 48 12 10 2 
François Fillon .....................................  77 24 53 23 17 6 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  77 29 48 23 18 5 
Marine Le Pen .....................................  77 24 53 23 18 5 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  83 34 49 17 14 3 
. Catholique pratiquant ...........................  84 28 56 16 9 7 
. Catholique non pratiquant ......................  83 35 48 17 15 2 
Autre religion .....................................  71 34 37 29 23 6 
. Protestant ........................................  74 31 43 26 26 - 
. Musulman ........................................  66 26 40 34 28 6 
Sans religion ......................................  85 39 46 15 9 6 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui met en place des 
CV anonymes) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  73 27 46 27 19 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  69 24 45 31 22 9 
Femme ............................................  77 30 47 23 16 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  72 22 50 28 21 7 
. 18-24 ans .........................................  64 18 46 36 29 7 
. 25-34 ans .........................................  77 25 52 23 15 8 
TOTAL 35 ans et plus .............................  74 29 45 26 18 8 
. 35-49 ans .........................................  77 29 48 23 16 7 
. 50-64 ans .........................................  64 25 39 36 26 10 
. 65 ans et plus ....................................  80 33 47 20 13 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  73 26 47 27 20 7 
. Catégorie supérieure ............................  70 19 51 30 24 6 
.. Artisan ou commerçant .........................  71 34 37 29 25 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  69 12 57 31 23 8 
. Profession intermédiaire ........................  75 29 46 25 17 8 
. Catégorie populaire .............................  73 29 44 27 20 7 
.. Employé .........................................  74 25 49 26 19 7 
.. Ouvrier ..........................................  71 33 38 29 22 7 
Inactif ..............................................  74 29 45 26 17 9 
. Retraité ...........................................  78 31 47 22 15 7 
. Autre inactif ......................................  67 25 42 33 22 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  75 35 40 25 19 6 
Salarié .............................................  72 25 47 28 20 8 
. Salarié du secteur privé ..........................  71 25 46 29 21 8 
. Salarié du secteur public.........................  74 24 50 26 19 7 
Chômeur ..........................................  63 26 37 37 29 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  74 25 49 26 19 7 
. Diplôme supérieur ...............................  71 18 53 29 21 8 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  77 32 45 23 18 5 
TOTAL Baccalauréat ..............................  76 28 48 24 16 8 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  69 29 40 31 21 10 
. CAP / BEP .........................................  70 31 39 30 18 12 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  69 28 41 31 26 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  68 18 50 32 22 10 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  77 29 48 23 16 7 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  76 32 44 24 18 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  73 26 47 27 19 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  69 27 42 31 24 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  75 29 46 25 20 5 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  71 27 44 29 20 9 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  73 29 44 27 17 10 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  66 25 41 34 21 13 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  70 25 45 30 24 6 
Communes rurales ................................  79 28 51 21 16 5 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  73 27 46 27 19 8 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  70 24 46 30 20 10 
TOTAL Banlieue ...................................  73 31 42 27 19 8 
. Niveau de vie supérieur .........................  63 32 31 37 33 4 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  78 28 50 22 15 7 
. Niveau de vie modeste ..........................  73 33 40 27 14 13 
Ville isolée .........................................  73 24 49 27 21 6 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  74 29 45 26 21 5 
Province............................................  73 27 46 27 18 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  80 36 44 20 15 5 
. La France Insoumise .............................  79 35 44 21 17 4 
. Parti Socialiste ...................................  80 34 46 20 13 7 
. Europe Écologie Les Verts .......................  79 35 44 21 18 3 
TOTAL Centre .....................................  73 26 47 27 23 4 
. La République en Marche .......................  76 29 47 24 21 3 
TOTAL Droite ......................................  72 29 43 28 20 8 
. Les Républicains .................................  76 30 46 24 16 8 
Rassemblement National ........................  67 23 44 33 22 11 
Sans sympathie partisane ........................  71 21 50 29 19 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  82 37 45 18 10 8 
Benoît Hamon .....................................  83 29 54 17 11 6 
Emmanuel Macron ................................  76 31 45 24 19 5 
François Fillon .....................................  70 24 46 30 23 7 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  71 27 44 29 26 3 
Marine Le Pen .....................................  66 21 45 34 24 10 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  71 28 43 29 20 9 
. Catholique pratiquant ...........................  66 31 35 34 26 8 
. Catholique non pratiquant ......................  71 27 44 29 20 9 
Autre religion .....................................  72 31 41 28 17 11 
. Protestant ........................................  78 22 56 22 22 - 
. Musulman ........................................  65 31 34 35 17 18 
Sans religion ......................................  78 27 51 22 17 5 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui introduit un long 
congé de paternité) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  70 22 48 30 24 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  69 23 46 31 24 7 
Femme ............................................  71 21 50 29 24 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  75 27 48 25 19 6 
. 18-24 ans .........................................  72 25 47 28 23 5 
. 25-34 ans .........................................  77 28 49 23 16 7 
TOTAL 35 ans et plus .............................  68 20 48 32 26 6 
. 35-49 ans .........................................  74 25 49 26 19 7 
. 50-64 ans .........................................  65 22 43 35 31 4 
. 65 ans et plus ....................................  66 13 53 34 27 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  71 23 48 29 23 6 
. Catégorie supérieure ............................  61 14 47 39 31 8 
.. Artisan ou commerçant .........................  69 19 50 31 29 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  57 11 46 43 31 12 
. Profession intermédiaire ........................  74 22 52 26 22 4 
. Catégorie populaire .............................  76 29 47 24 18 6 
.. Employé .........................................  78 27 51 22 17 5 
.. Ouvrier ..........................................  74 32 42 26 19 7 
Inactif ..............................................  68 20 48 32 26 6 
. Retraité ...........................................  67 15 52 33 27 6 
. Autre inactif ......................................  72 30 42 28 22 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  68 20 48 32 28 4 
Salarié .............................................  72 24 48 28 21 7 
. Salarié du secteur privé ..........................  70 27 43 30 23 7 
. Salarié du secteur public.........................  77 18 59 23 18 5 
Chômeur ..........................................  69 25 44 31 29 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  70 20 50 30 24 6 
. Diplôme supérieur ...............................  67 17 50 33 25 8 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  72 23 49 28 23 5 
TOTAL Baccalauréat ..............................  71 24 47 29 25 4 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  69 22 47 31 24 7 
. CAP / BEP .........................................  71 21 50 29 23 6 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  67 25 42 33 24 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  63 19 44 37 30 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  69 18 51 31 23 8 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  77 20 57 23 19 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  73 32 41 27 23 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  70 25 45 30 24 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  69 19 50 31 25 6 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  69 22 47 31 24 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  71 23 48 29 23 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  69 29 40 31 20 11 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  67 16 51 33 28 5 
Communes rurales ................................  72 22 50 28 23 5 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  70 22 48 30 24 6 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  68 20 48 32 24 8 
TOTAL Banlieue ...................................  70 25 45 30 24 6 
. Niveau de vie supérieur .........................  76 22 54 24 20 4 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  64 24 40 36 33 3 
. Niveau de vie modeste ..........................  72 29 43 28 18 10 
Ville isolée .........................................  71 15 56 29 24 5 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  70 19 51 30 24 6 
Province............................................  70 22 48 30 24 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  81 30 51 19 17 2 
. La France Insoumise .............................  83 32 51 17 14 3 
. Parti Socialiste ...................................  76 20 56 24 21 3 
. Europe Écologie Les Verts .......................  82 36 46 18 18 - 
TOTAL Centre .....................................  64 20 44 36 30 6 
. La République en Marche .......................  68 24 44 32 25 7 
TOTAL Droite ......................................  59 14 45 41 35 6 
. Les Républicains .................................  62 12 50 38 31 7 
Rassemblement National ........................  63 21 42 37 27 10 
Sans sympathie partisane ........................  71 19 52 29 21 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  82 29 53 18 15 3 
Benoît Hamon .....................................  84 24 60 16 16 - 
Emmanuel Macron ................................  72 22 50 28 23 5 
François Fillon .....................................  57 9 48 43 33 10 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  76 17 59 24 23 1 
Marine Le Pen .....................................  64 18 46 36 26 10 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  69 18 51 31 26 5 
. Catholique pratiquant ...........................  64 16 48 36 30 6 
. Catholique non pratiquant ......................  70 19 51 30 25 5 
Autre religion .....................................  69 25 44 31 27 4 
. Protestant ........................................  62 23 39 38 38 - 
. Musulman ........................................  69 23 46 31 24 7 
Sans religion ......................................  73 26 47 27 20 7 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui ne licencie pas) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  68 21 47 32 24 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  66 23 43 34 25 9 
Femme ............................................  69 19 50 31 24 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  58 14 44 42 29 13 
. 18-24 ans .........................................  49 13 36 51 35 16 
. 25-34 ans .........................................  64 14 50 36 25 11 
TOTAL 35 ans et plus .............................  71 24 47 29 23 6 
. 35-49 ans .........................................  66 19 47 34 25 9 
. 50-64 ans .........................................  74 30 44 26 21 5 
. 65 ans et plus ....................................  72 22 50 28 23 5 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  66 19 47 34 25 9 
. Catégorie supérieure ............................  62 19 43 38 26 12 
.. Artisan ou commerçant .........................  68 20 48 32 21 11 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  60 19 41 40 28 12 
. Profession intermédiaire ........................  68 13 55 32 26 6 
. Catégorie populaire .............................  68 22 46 32 23 9 
.. Employé .........................................  68 20 48 32 24 8 
.. Ouvrier ..........................................  68 25 43 32 22 10 
Inactif ..............................................  70 24 46 30 24 6 
. Retraité ...........................................  72 25 47 28 24 4 
. Autre inactif ......................................  64 22 42 36 25 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  66 19 47 34 26 8 
Salarié .............................................  67 19 48 33 24 9 
. Salarié du secteur privé ..........................  64 20 44 36 26 10 
. Salarié du secteur public.........................  72 17 55 28 21 7 
Chômeur ..........................................  64 26 38 36 27 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  62 16 46 38 28 10 
. Diplôme supérieur ...............................  61 14 47 39 28 11 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  64 18 46 36 28 8 
TOTAL Baccalauréat ..............................  71 20 51 29 21 8 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  73 29 44 27 22 5 
. CAP / BEP .........................................  71 29 42 29 25 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  76 28 48 24 16 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  61 17 44 39 29 10 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  73 17 56 27 21 6 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  71 25 46 29 22 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  69 26 43 31 22 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  65 23 42 35 26 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  63 17 46 37 26 11 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  68 21 47 32 24 8 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  70 21 49 30 22 8 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  63 19 44 37 26 11 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  70 22 48 30 24 6 
Communes rurales ................................  71 25 46 29 25 4 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  68 21 47 32 24 8 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  65 17 48 35 25 10 
TOTAL Banlieue ...................................  67 21 46 33 24 9 
. Niveau de vie supérieur .........................  72 20 52 28 21 7 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  64 21 43 36 28 8 
. Niveau de vie modeste ..........................  69 23 46 31 21 10 
Ville isolée .........................................  71 26 45 29 24 5 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  64 18 46 36 26 10 
Province............................................  69 22 47 31 24 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  76 28 48 24 18 6 
. La France Insoumise .............................  81 30 51 19 13 6 
. Parti Socialiste ...................................  75 24 51 25 21 4 
. Europe Écologie Les Verts .......................  67 29 38 33 22 11 
TOTAL Centre .....................................  57 15 42 43 33 10 
. La République en Marche .......................  60 15 45 40 29 11 
TOTAL Droite ......................................  71 19 52 29 20 9 
. Les Républicains .................................  75 20 55 25 18 7 
Rassemblement National ........................  67 23 44 33 28 5 
Sans sympathie partisane ........................  62 17 45 38 28 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  78 30 48 22 17 5 
Benoît Hamon .....................................  71 29 42 29 25 4 
Emmanuel Macron ................................  70 21 49 30 25 5 
François Fillon .....................................  61 15 46 39 28 11 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  69 22 47 31 22 9 
Marine Le Pen .....................................  72 23 49 28 22 6 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  70 23 47 30 25 5 
. Catholique pratiquant ...........................  62 21 41 38 32 6 
. Catholique non pratiquant ......................  71 23 48 29 23 6 
Autre religion .....................................  67 22 45 33 21 12 
. Protestant ........................................  73 30 43 27 19 8 
. Musulman ........................................  64 19 45 36 22 14 
Sans religion ......................................  65 19 46 35 25 10 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui respecte des écarts 
de salaire de 1 à 20 entre le plus bas et le plus haut salaire) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  66 22 44 34 24 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  66 24 42 34 23 11 
Femme ............................................  66 20 46 34 24 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  63 15 48 37 24 13 
. 18-24 ans .........................................  61 13 48 39 29 10 
. 25-34 ans .........................................  65 17 48 35 20 15 
TOTAL 35 ans et plus .............................  67 24 43 33 24 9 
. 35-49 ans .........................................  66 25 41 34 24 10 
. 50-64 ans .........................................  63 22 41 37 25 12 
. 65 ans et plus ....................................  72 26 46 28 22 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  64 22 42 36 25 11 
. Catégorie supérieure ............................  58 17 41 42 31 11 
.. Artisan ou commerçant .........................  69 22 47 31 24 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  54 15 39 46 34 12 
. Profession intermédiaire ........................  71 25 46 29 18 11 
. Catégorie populaire .............................  64 24 40 36 25 11 
.. Employé .........................................  65 23 42 35 25 10 
.. Ouvrier ..........................................  62 24 38 38 25 13 
Inactif ..............................................  68 21 47 32 23 9 
. Retraité ...........................................  70 24 46 30 22 8 
. Autre inactif ......................................  64 16 48 36 25 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  68 19 49 32 24 8 
Salarié .............................................  63 22 41 37 25 12 
. Salarié du secteur privé ..........................  62 24 38 38 25 13 
. Salarié du secteur public.........................  67 19 48 33 24 9 
Chômeur ..........................................  58 20 38 42 31 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  65 22 43 35 25 10 
. Diplôme supérieur ...............................  64 21 43 36 24 12 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  66 23 43 34 25 9 
TOTAL Baccalauréat ..............................  66 21 45 34 24 10 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  67 23 44 33 23 10 
. CAP / BEP .........................................  63 20 43 37 24 13 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  74 28 46 26 21 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  75 32 43 25 17 8 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  65 19 46 35 25 10 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  65 20 45 35 26 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  65 25 40 35 26 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  65 22 43 35 23 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  66 21 45 34 22 12 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  65 23 42 35 25 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  69 26 43 31 19 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  59 24 35 41 32 9 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  62 16 46 38 29 9 
Communes rurales ................................  69 21 48 31 23 8 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  66 22 44 34 24 10 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  66 24 42 34 26 8 
TOTAL Banlieue ...................................  64 22 42 36 22 14 
. Niveau de vie supérieur .........................  66 23 43 34 26 8 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  64 21 43 36 24 12 
. Niveau de vie modeste ..........................  64 23 41 36 15 21 
Ville isolée .........................................  68 19 49 32 24 8 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  66 21 45 34 22 12 
Province............................................  66 22 44 34 24 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  67 27 40 33 23 10 
. La France Insoumise .............................  59 27 32 41 26 15 
. Parti Socialiste ...................................  78 25 53 22 17 5 
. Europe Écologie Les Verts .......................  62 27 35 38 26 12 
TOTAL Centre .....................................  72 24 48 28 22 6 
. La République en Marche .......................  68 23 45 32 24 8 
TOTAL Droite ......................................  70 27 43 30 21 9 
. Les Républicains .................................  71 27 44 29 23 6 
Rassemblement National ........................  62 20 42 38 28 10 
Sans sympathie partisane ........................  64 15 49 36 24 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  62 26 36 38 26 12 
Benoît Hamon .....................................  77 20 57 23 19 4 
Emmanuel Macron ................................  74 25 49 26 18 8 
François Fillon .....................................  67 24 43 33 25 8 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  76 25 51 24 16 8 
Marine Le Pen .....................................  62 18 44 38 29 9 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  69 22 47 31 22 9 
. Catholique pratiquant ...........................  68 27 41 32 26 6 
. Catholique non pratiquant ......................  69 21 48 31 22 9 
Autre religion .....................................  63 26 37 37 27 10 
. Protestant ........................................  71 39 32 29 29 - 
. Musulman ........................................  55 18 37 45 31 14 
Sans religion ......................................  64 23 41 36 24 12 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui refuse le marketing 
communautaire, c’est-à-dire d’offrir des produits et des services qui s’adressent à 

des communautés ethniques ou religieuses) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  67 30 37 33 24 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  68 34 34 32 23 9 
Femme ............................................  65 26 39 35 26 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  61 22 39 39 29 10 
. 18-24 ans .........................................  53 16 37 47 38 9 
. 25-34 ans .........................................  65 25 40 35 23 12 
TOTAL 35 ans et plus .............................  68 32 36 32 23 9 
. 35-49 ans .........................................  68 27 41 32 23 9 
. 50-64 ans .........................................  68 33 35 32 24 8 
. 65 ans et plus ....................................  69 36 33 31 22 9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  67 28 39 33 25 8 
. Catégorie supérieure ............................  68 29 39 32 25 7 
.. Artisan ou commerçant .........................  67 31 36 33 23 10 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  69 29 40 31 25 6 
. Profession intermédiaire ........................  74 32 42 26 19 7 
. Catégorie populaire .............................  63 26 37 37 27 10 
.. Employé .........................................  66 27 39 34 27 7 
.. Ouvrier ..........................................  60 24 36 40 26 14 
Inactif ..............................................  65 32 33 35 25 10 
. Retraité ...........................................  67 35 32 33 23 10 
. Autre inactif ......................................  60 24 36 40 28 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  68 38 30 32 23 9 
Salarié .............................................  68 27 41 32 24 8 
. Salarié du secteur privé ..........................  66 27 39 34 25 9 
. Salarié du secteur public.........................  72 27 45 28 23 5 
Chômeur ..........................................  47 19 28 53 37 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  68 29 39 32 24 8 
. Diplôme supérieur ...............................  70 28 42 30 21 9 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  66 30 36 34 26 8 
TOTAL Baccalauréat ..............................  64 30 34 36 27 9 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  66 30 36 34 24 10 
. CAP / BEP .........................................  64 32 32 36 25 11 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  69 27 42 31 21 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  72 37 35 28 18 10 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  72 32 40 28 20 8 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  68 31 37 32 26 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  62 24 38 38 27 11 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  61 23 38 39 30 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  73 33 40 27 20 7 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  66 29 37 34 24 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  65 29 36 35 24 11 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  63 32 31 37 25 12 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  69 27 42 31 25 6 
Communes rurales ................................  62 29 33 38 28 10 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  67 30 37 33 24 9 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  66 29 37 34 23 11 
TOTAL Banlieue ...................................  69 32 37 31 23 8 
. Niveau de vie supérieur .........................  68 31 37 32 26 6 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  66 28 38 34 27 7 
. Niveau de vie modeste ..........................  73 36 37 27 18 9 
Ville isolée .........................................  69 28 41 31 26 5 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  72 33 39 28 22 6 
Province............................................  65 29 36 35 25 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  69 27 42 31 23 8 
. La France Insoumise .............................  61 23 38 39 31 8 
. Parti Socialiste ...................................  78 26 52 22 16 6 
. Europe Écologie Les Verts .......................  69 28 41 31 23 8 
TOTAL Centre .....................................  68 34 34 32 26 6 
. La République en Marche .......................  66 31 35 34 27 7 
TOTAL Droite ......................................  67 37 30 33 20 13 
. Les Républicains .................................  72 40 32 28 18 10 
Rassemblement National ........................  64 33 31 36 30 6 
Sans sympathie partisane ........................  64 26 38 36 25 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  71 31 40 29 21 8 
Benoît Hamon .....................................  76 35 41 24 15 9 
Emmanuel Macron ................................  69 33 36 31 23 8 
François Fillon .....................................  69 37 32 31 22 9 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  65 34 31 35 30 5 
Marine Le Pen .....................................  63 26 37 37 28 9 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  69 32 37 31 24 7 
. Catholique pratiquant ...........................  69 33 36 31 26 5 
. Catholique non pratiquant ......................  69 32 37 31 24 7 
Autre religion .....................................  52 30 22 48 31 17 
. Protestant ........................................  63 48 15 37 33 4 
. Musulman ........................................  40 15 25 60 33 27 
Sans religion ......................................  65 25 40 35 25 10 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui met en place des 
quotas basés sur la diversité) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  61 18 43 39 27 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  56 16 40 44 29 15 
Femme ............................................  66 20 46 34 25 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  62 21 41 38 27 11 
. 18-24 ans .........................................  58 22 36 42 33 9 
. 25-34 ans .........................................  63 19 44 37 24 13 
TOTAL 35 ans et plus .............................  61 17 44 39 27 12 
. 35-49 ans .........................................  64 16 48 36 24 12 
. 50-64 ans .........................................  56 19 37 44 30 14 
. 65 ans et plus ....................................  65 17 48 35 26 9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  59 16 43 41 28 13 
. Catégorie supérieure ............................  45 7 38 55 40 15 
.. Artisan ou commerçant .........................  56 12 44 44 32 12 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  40 5 35 60 44 16 
. Profession intermédiaire ........................  62 16 46 38 25 13 
. Catégorie populaire .............................  64 20 44 36 23 13 
.. Employé .........................................  63 20 43 37 24 13 
.. Ouvrier ..........................................  67 20 47 33 20 13 
Inactif ..............................................  65 21 44 35 26 9 
. Retraité ...........................................  65 19 46 35 25 10 
. Autre inactif ......................................  63 24 39 37 28 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  54 15 39 46 34 12 
Salarié .............................................  59 16 43 41 27 14 
. Salarié du secteur privé ..........................  61 18 43 39 26 13 
. Salarié du secteur public.........................  56 13 43 44 28 16 
Chômeur ..........................................  52 24 28 48 37 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  53 13 40 47 32 15 
. Diplôme supérieur ...............................  43 12 31 57 38 19 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  63 14 49 37 27 10 
TOTAL Baccalauréat ..............................  64 20 44 36 27 9 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  71 23 48 29 19 10 
. CAP / BEP .........................................  66 21 45 34 23 11 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  82 28 54 18 10 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  48 12 36 52 32 20 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  63 18 45 37 24 13 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  67 19 48 33 25 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  64 19 45 36 25 11 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  65 23 42 35 27 8 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  56 15 41 44 32 12 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  63 19 44 37 25 12 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  64 21 43 36 24 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  59 19 40 41 29 12 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  65 17 48 35 22 13 
Communes rurales ................................  61 17 44 39 30 9 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  61 18 43 39 27 12 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  58 15 43 42 30 12 
TOTAL Banlieue ...................................  64 22 42 36 24 12 
. Niveau de vie supérieur .........................  69 22 47 31 22 9 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  61 23 38 39 28 11 
. Niveau de vie modeste ..........................  64 20 44 36 20 16 
Ville isolée .........................................  64 17 47 36 23 13 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  58 16 42 42 30 12 
Province............................................  62 18 44 38 26 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  66 20 46 34 26 8 
. La France Insoumise .............................  60 20 40 40 30 10 
. Parti Socialiste ...................................  70 15 55 30 25 5 
. Europe Écologie Les Verts .......................  61 21 40 39 27 12 
TOTAL Centre .....................................  64 21 43 36 28 8 
. La République en Marche .......................  70 25 45 30 25 5 
TOTAL Droite ......................................  56 16 40 44 28 16 
. Les Républicains .................................  61 18 43 39 27 12 
Rassemblement National ........................  60 16 44 40 25 15 
Sans sympathie partisane ........................  60 17 43 40 27 13 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  69 20 49 31 19 12 
Benoît Hamon .....................................  62 14 48 38 31 7 
Emmanuel Macron ................................  68 26 42 32 22 10 
François Fillon .....................................  47 13 34 53 36 17 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  54 28 26 46 30 16 
Marine Le Pen .....................................  65 13 52 35 22 13 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  62 18 44 38 26 12 
. Catholique pratiquant ...........................  70 25 45 30 18 12 
. Catholique non pratiquant ......................  61 17 44 39 28 11 
Autre religion .....................................  55 23 32 45 33 12 
. Protestant ........................................  59 17 42 41 33 8 
. Musulman ........................................  54 29 25 46 32 14 
Sans religion ......................................  63 17 46 37 26 11 
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La définition d'une entreprise républicaine (Une entreprise qui prend part à des 
débats sur des sujets politiques) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  45 11 34 55 39 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  44 11 33 56 37 19 
Femme ............................................  45 10 35 55 41 14 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  50 13 37 50 34 16 
. 18-24 ans .........................................  49 14 35 51 38 13 
. 25-34 ans .........................................  50 12 38 50 31 19 
TOTAL 35 ans et plus .............................  43 10 33 57 41 16 
. 35-49 ans .........................................  48 12 36 52 37 15 
. 50-64 ans .........................................  36 7 29 64 43 21 
. 65 ans et plus ....................................  44 11 33 56 42 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  46 11 35 54 35 19 
. Catégorie supérieure ............................  42 7 35 58 41 17 
.. Artisan ou commerçant .........................  48 8 40 52 33 19 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  40 7 33 60 44 16 
. Profession intermédiaire ........................  45 12 33 55 35 20 
. Catégorie populaire .............................  49 12 37 51 32 19 
.. Employé .........................................  50 11 39 50 32 18 
.. Ouvrier ..........................................  48 14 34 52 32 20 
Inactif ..............................................  42 10 32 58 44 14 
. Retraité ...........................................  40 10 30 60 45 15 
. Autre inactif ......................................  47 11 36 53 43 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  45 12 33 55 38 17 
Salarié .............................................  47 11 36 53 34 19 
. Salarié du secteur privé ..........................  49 12 37 51 32 19 
. Salarié du secteur public.........................  43 8 35 57 39 18 
Chômeur ..........................................  33 5 28 67 45 22 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  42 9 33 58 41 17 
. Diplôme supérieur ...............................  40 8 32 60 40 20 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  46 11 35 54 40 14 
TOTAL Baccalauréat ..............................  45 9 36 55 37 18 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  47 14 33 53 38 15 
. CAP / BEP .........................................  44 11 33 56 38 18 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  51 19 32 49 39 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  40 8 32 60 38 22 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  43 10 33 57 39 18 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  44 11 33 56 39 17 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  51 13 38 49 37 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  50 11 39 50 38 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  47 11 36 53 38 15 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  42 10 32 58 40 18 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  44 11 33 56 38 18 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  40 7 33 60 39 21 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  44 12 32 56 42 14 
Communes rurales ................................  47 11 36 53 38 15 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  45 11 34 55 39 16 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................................  41 9 32 59 42 17 
TOTAL Banlieue ...................................  44 10 34 56 38 18 
. Niveau de vie supérieur .........................  46 9 37 54 43 11 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  44 10 34 56 37 19 
. Niveau de vie modeste ..........................  43 12 31 57 35 22 
Ville isolée .........................................  49 15 34 51 39 12 
RÉGION       
Île-de-France.  .....................................  48 12 36 52 38 14 
Province............................................  44 11 33 56 39 17 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  52 12 40 48 34 14 
. La France Insoumise .............................  50 6 44 50 25 25 
. Parti Socialiste ...................................  50 8 42 50 42 8 
. Europe Écologie Les Verts .......................  46 11 35 54 43 11 
TOTAL Centre .....................................  40 11 29 60 43 17 
. La République en Marche .......................  46 12 34 54 40 14 
TOTAL Droite ......................................  40 10 30 60 40 20 
. Les Républicains .................................  42 12 30 58 41 17 
Rassemblement National ........................  46 14 32 54 36 18 
Sans sympathie partisane ........................  41 8 33 59 43 16 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  51 10 41 49 29 20 
Benoît Hamon .....................................  50 6 44 50 37 13 
Emmanuel Macron ................................  43 11 32 57 40 17 
François Fillon .....................................  36 9 27 64 45 19 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  40 17 23 60 49 11 
Marine Le Pen .....................................  45 11 34 55 39 16 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  44 12 32 56 40 16 
. Catholique pratiquant ...........................  50 20 30 50 32 18 
. Catholique non pratiquant ......................  43 10 33 57 42 15 
Autre religion .....................................  42 11 31 58 39 19 
. Protestant ........................................  42 4 38 58 43 15 
. Musulman ........................................  38 12 26 62 40 22 
Sans religion ......................................  47 10 37 53 37 16 
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Les entreprises perçues comme républicaines 
  

 
Question : 
 

 
Quelles sont les trois entreprises que vous associeriez à cette idée « 
d’entreprise républicaine » ? (question ouverte, réponses non 
suggérées) 

 
 

 Ensemble des 
Français  

9-10 décembre 
2020 

(%) 

EDF .......................................................................................................................................  30 

SNCF ....................................................................................................................................  22 

Amazon ................................................................................................................................  15 

Peugeot ...............................................................................................................................  10 

Bouygues .............................................................................................................................  9 

Saint Gobain ........................................................................................................................  8 

Safran ..................................................................................................................................  7 

La Poste ...............................................................................................................................  6 

Air France ............................................................................................................................  6 

Orange .................................................................................................................................  5 

GDF ......................................................................................................................................  5 

Citroën .................................................................................................................................  4 

Auchan .................................................................................................................................  4 

L’oréal ..................................................................................................................................  3 

Biocoop ................................................................................................................................  3 

Eiffage ..................................................................................................................................  3 

Danone ................................................................................................................................  2 

Dassault ...............................................................................................................................  2 

Carrefour .............................................................................................................................  2 

Engie ....................................................................................................................................  2 

Intermarché .........................................................................................................................  1 

Renault ................................................................................................................................  1 
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Les entreprises perçues comme républicaines 
  

 
 
Question : 
 

 
 
Quelles sont les trois entreprises que vous associeriez à cette idée « 
d’entreprise républicaine » ? (question ouverte, réponses non 
suggérées) 

 
 

 

Ensemble des 
Français  

9-10 décembre 
2020 

(%) 

Leclerc .................................................................................................................................  - 

Total .....................................................................................................................................  - 

Slip français .........................................................................................................................  - 

Boulanger ............................................................................................................................  - 

LVMH ...................................................................................................................................  - 

RATP ....................................................................................................................................  - 

Géant ...................................................................................................................................  - 

Veolia ...................................................................................................................................  - 

Autres 18 

Ne se prononcent pas 5 

TOTAL ..................................................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses  
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Les entreprises perçues comme républicaines 

 EDF SNCF Amazon Peugeot Bouygues Saint Gobain Safran 

ENSEMBLE ...................................  30 22 15 10 9 8 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme ............................................  28 22 13 11 9 9 8 
Femme ............................................  31 23 16 10 10 7 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  22 16 12 8 10 7 6 
. 18-24 ans .........................................  15 12 9 4 10 7 4 
. 25-34 ans .........................................  27 19 14 10 11 7 7 
TOTAL 35 ans et plus .............................  32 24 16 11 9 8 7 
. 35-49 ans .........................................  32 25 18 11 9 7 6 
. 50-64 ans .........................................  27 22 13 11 10 5 10 
. 65 ans et plus ....................................  38 26 17 12 8 12 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Actif................................................  30 23 16 11 11 7 7 
. Catégorie supérieure ............................  31 29 17 15 11 7 6 
.. Artisan ou commerçant .........................  15 15 8 13 12 1 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  39 36 22 15 10 11 4 
. Profession intermédiaire ........................  34 30 24 12 10 8 5 
. Catégorie populaire .............................  27 17 11 8 12 6 9 
.. Employé .........................................  29 18 13 11 13 8 8 
.. Ouvrier ..........................................  25 17 8 5 9 4 11 
Inactif ..............................................  30 21 14 10 7 9 6 
. Retraité ...........................................  36 24 15 12 7 11 7 
. Autre inactif ......................................  17 14 12 5 7 4 2 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise ............................  19 21 12 14 11 4 8 
Salarié .............................................  31 23 16 10 11 7 7 
. Salarié du secteur privé ..........................  30 23 16 11 12 7 7 
. Salarié du secteur public.........................  33 23 15 9 9 9 7 
Chômeur ..........................................  35 27 13 7 6 11 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  35 30 20 13 10 10 5 
. Diplôme supérieur ...............................  34 29 18 12 10 10 3 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  37 30 22 14 9 10 7 
TOTAL Baccalauréat ..............................  30 24 13 6 8 5 8 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  22 10 8 10 9 7 8 
. CAP / BEP .........................................  25 12 9 8 9 6 8 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  15 7 7 12 10 9 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)         
Cat. aisée (plus de 2 50- €) ........................  39 32 23 9 10 9 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 50- €) ...........  36 26 16 13 14 11 6 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  27 22 12 14 5 7 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  25 13 10 9 12 7 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  25 22 14 6 9 3 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION         
Agglomération parisienne ........................  31 26 20 9 9 11 6 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  31 24 15 10 10 7 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  32 25 18 10 12 5 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  28 20 12 8 9 7 11 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  30 23 14 10 7 11 3 
Communes rurales ................................  26 17 9 12 8 6 9 
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 EDF SNCF Amazon Peugeot Bouygues Saint Gobain Safran 

ENSEMBLE ...................................  30 22 15 10 9 8 7 

TYPE DE COMMUNE URBAINE         
Ville-centre ........................................  26 20 15 9 10 7 5 
TOTAL Banlieue ...................................  35 27 17 11 9 7 8 
. Niveau de vie supérieur .........................  34 28 19 8 8 7 10 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  34 27 16 15 11 11 4 
. Niveau de vie modeste ..........................  36 27 17 10 7 3 10 
Ville isolée .........................................  32 27 18 8 9 12 4 
RÉGION         
Île-de-France.  .....................................  31 25 19 10 8 10 7 
Province............................................  30 22 14 10 9 7 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche ....................................  39 29 21 13 8 9 4 
. La France Insoumise .............................  37 32 24 15 7 6 5 
. Parti Socialiste ...................................  39 27 17 13 9 14 5 
. Europe Écologie Les Verts .......................  42 30 27 13 10 11 5 
TOTAL Centre .....................................  34 31 15 12 9 11 1 
. La République en Marche .......................  36 34 18 13 9 11 - 
TOTAL Droite ......................................  33 18 12 10 11 10 9 
. Les Républicains .................................  33 16 13 11 12 11 8 
Rassemblement National ........................  22 19 9 9 13 8 10 
Sans sympathie partisane ........................  22 17 13 8 7 3 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
Jean-Luc Mélenchon ..............................  42 33 24 13 5 10 6 
Benoît Hamon .....................................  33 26 12 14 13 14 7 
Emmanuel Macron ................................  34 32 20 10 8 10 2 
François Fillon .....................................  33 21 15 13 14 12 4 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  27 11 11 4 16 6 9 
Marine Le Pen .....................................  24 18 10 7 12 5 12 
RELIGION         
TOTAL Catholique .................................  32 22 15 12 12 7 7 
. Catholique pratiquant ...........................  32 25 18 5 12 5 6 
. Catholique non pratiquant ......................  32 22 14 13 12 7 7 
Autre religion .....................................  27 19 9 14 8 8 5 
. Protestant ........................................  24 16 8 13 14 13 9 
. Musulman ........................................  35 26 14 - 2 2 2 
Sans religion ......................................  30 25 16 8 5 9 7 
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Les entreprises perçues comme républicaines 

 La Poste Air France Orange GDF Citroën Auchan L’oréal 

ENSEMBLE ...................................  6 6 5 5 4 4 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................................  6 5 5 4 2 3 4 
Femme ............................................  6 6 5 5 5 4 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  7 7 3 2 5 2 3 
. 18-24 ans .........................................  6 8 3 2 7 3 3 
. 25-34 ans .........................................  7 6 3 1 3 1 3 
TOTAL 35 ans et plus .............................  6 5 6 6 3 4 3 
. 35-49 ans .........................................  5 5 5 4 6 2 2 
. 50-64 ans .........................................  7 7 5 6 2 3 4 
. 65 ans et plus ....................................  5 4 7 8 3 7 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif................................................  6 6 5 4 4 2 3 
. Catégorie supérieure ............................  7 6 6 5 6 5 2 
.. Artisan ou commerçant .........................  5 9 3 9 7 10 6 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  7 4 8 3 6 3 1 
. Profession intermédiaire ........................  6 8 6 3 4 2 3 
. Catégorie populaire .............................  6 6 3 3 3 1 3 
.. Employé .........................................  4 5 5 2 4 1 2 
.. Ouvrier ..........................................  8 7 1 4 3 1 4 
Inactif ..............................................  6 5 5 6 3 5 3 
. Retraité ...........................................  7 4 6 8 2 6 4 
. Autre inactif ......................................  3 7 3 3 5 2 2 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............................  6 8 3 5 4 7 5 
Salarié .............................................  6 6 5 3 4 2 3 
. Salarié du secteur privé ..........................  6 5 5 4 3 2 2 
. Salarié du secteur public.........................  7 8 6 1 6 2 3 
Chômeur ..........................................  2 4 4 1 4 - 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  9 6 7 5 5 4 2 
. Diplôme supérieur ...............................  8 5 10 5 6 4 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  9 8 5 5 4 4 1 
TOTAL Baccalauréat ..............................  2 7 3 4 5 2 3 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  4 4 3 5 1 4 5 
. CAP / BEP .........................................  6 4 3 4 1 2 6 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  2 3 2 5 1 7 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)        
Cat. aisée (plus de 2 50- €) ........................  7 5 12 8 4 2 4 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 50- €) ...........  5 7 3 4 1 8 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  5 8 4 6 6 3 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  6 4 5 2 3 3 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  6 3 3 5 1 2 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........................  6 4 8 4 7 3 3 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  6 6 4 5 3 4 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  6 7 5 6 4 6 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  4 6 6 5 4 1 2 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  6 6 1 4 1 3 4 
Communes rurales ................................  7 5 5 4 3 3 2 
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 La Poste Air France Orange GDF Citroën Auchan L’oréal 

ENSEMBLE ...................................  6 6 5 5 4 4 3 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre ........................................  4 8 4 7 3 3 4 
TOTAL Banlieue ...................................  7 4 7 3 5 4 3 
. Niveau de vie supérieur .........................  9 3 6 7 6 4 2 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  7 8 6 2 5 6 4 
. Niveau de vie modeste ..........................  6 2 8 1 5 2 1 
Ville isolée .........................................  4 6 - 4 2 4 4 
RÉGION        
Île-de-France.  .....................................  6 4 8 4 7 3 3 
Province............................................  6 6 4 5 3 4 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................................  6 5 7 6 3 2 2 
. La France Insoumise .............................  10 4 2 4 3 1 - 
. Parti Socialiste ...................................  6 7 8 10 4 3 4 
. Europe Écologie Les Verts .......................  5 6 10 4 2 1 - 
TOTAL Centre .....................................  12 8 11 6 9 7 4 
. La République en Marche .......................  10 7 11 6 11 5 1 
TOTAL Droite ......................................  5 7 5 5 4 7 5 
. Les Républicains .................................  5 8 7 6 4 8 4 
Rassemblement National ........................  5 8 3 3 1 2 7 
Sans sympathie partisane ........................  4 4 2 4 3 2 1 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
Jean-Luc Mélenchon ..............................  6 5 3 6 3 5 2 
Benoît Hamon .....................................  7 5 15 5 8 3 3 
Emmanuel Macron ................................  7 7 9 9 6 5 3 
François Fillon .....................................  6 6 5 8 2 5 3 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  10 3 8 6 4 4 7 
Marine Le Pen .....................................  5 4 2 2 1 2 6 
RELIGION        
TOTAL Catholique .................................  7 7 3 6 3 5 4 
. Catholique pratiquant ...........................  4 8 2 4 1 3 10 
. Catholique non pratiquant ......................  7 6 3 6 3 5 3 
Autre religion .....................................  11 7 7 4 3 - 3 
. Protestant ........................................  4 8 22 3 5 - - 
. Musulman ........................................  17 6 - 5 3 - 6 
Sans religion ......................................  4 4 8 4 5 2 2 
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Les entreprises perçues comme républicaines 

 Biocoop Eiffage Danone Dassault Carrefour Engie Intermarché 

ENSEMBLE ...................................  3 3 2 2 2 2 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................................  1 3 2 2 1 2 2 
Femme ............................................  4 2 2 2 2 1 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  5 3 2 1 2 2 - 
. 18-24 ans .........................................  6 1 1 1 2 2 1 
. 25-34 ans .........................................  4 3 2 1 2 1 - 
TOTAL 35 ans et plus .............................  2 3 2 2 2 1 1 
. 35-49 ans .........................................  1 3 4 - 2 2 1 
. 50-64 ans .........................................  3 3 2 3 1 1 2 
. 65 ans et plus ....................................  1 2 1 4 2 1 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif................................................  2 3 3 2 2 2 1 
. Catégorie supérieure ............................  2 5 1 1 1 4 2 
.. Artisan ou commerçant .........................  4 9 - 2 1 2 3 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  1 3 2 1 1 5 2 
. Profession intermédiaire ........................  3 5 4 2 3 1 2 
. Catégorie populaire .............................  2 2 3 2 1 1 1 
.. Employé .........................................  1 3 4 1 2 2 1 
.. Ouvrier ..........................................  3 2 2 2 - - 1 
Inactif ..............................................  3 1 1 3 2 1 1 
. Retraité ...........................................  1 1 1 4 2 1 1 
. Autre inactif ......................................  7 1 2 1 1 1 1 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............................  1 5 - 1 2 3 2 
Salarié .............................................  3 3 3 2 2 2 1 
. Salarié du secteur privé ..........................  3 3 3 2 1 1 1 
. Salarié du secteur public.........................  2 3 4 2 2 3 2 
Chômeur ..........................................  3 6 3 2 - 2 - 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  2 3 3 1 2 3 1 
. Diplôme supérieur ...............................  2 3 1 1 3 4 1 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  2 3 4 1 2 2 1 
TOTAL Baccalauréat ..............................  2 3 2 3 1 1 2 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  4 1 2 3 1 - 1 
. CAP / BEP .........................................  4 2 2 4 - - 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  2 1 1 - 2 - - 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)        
Cat. aisée (plus de 2 50- €) ........................  - 3 2 3 - 5 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 50- €) ...........  1 4 4 2 3 1 1 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  3 4 4 2 2 1 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  5 2 2 1 1 1 - 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  2 1 1 2 - 1 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........................  1 3 3 1 2 2 1 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  1 3 2 2 1 1 1 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  1 3 2 2 1 2 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  - 2 1 2 1 1 - 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  3 3 3 1 1 1 2 
Communes rurales ................................  7 2 2 4 2 2 1 
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 Biocoop Eiffage Danone Dassault Carrefour Engie Intermarché 

ENSEMBLE ...................................  3 3 2 2 2 2 1 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre ........................................  1 3 2 3 1 2 1 
TOTAL Banlieue ...................................  1 3 2 1 2 1 1 
. Niveau de vie supérieur .........................  - 6 4 - 2 2 2 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  2 3 1 - 2 2 - 
. Niveau de vie modeste ..........................  1 2 2 2 1 - 3 
Ville isolée .........................................  2 1 5 - 2 - 2 
RÉGION        
Île-de-France.  .....................................  1 2 3 1 2 2 1 
Province............................................  3 3 2 2 2 1 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................................  2 2 2 1 1 2 1 
. La France Insoumise .............................  6 - - - 1 2 1 
. Parti Socialiste ...................................  - 4 2 1 3 1 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  1 3 5 2 - 3 - 
TOTAL Centre .....................................  - 1 - 2 4 3 1 
. La République en Marche .......................  - 2 - 2 5 2 1 
TOTAL Droite ......................................  1 7 6 6 - 1 1 
. Les Républicains .................................  - 6 8 3 - 1 1 
Rassemblement National ........................  4 1 1 2 1 2 1 
Sans sympathie partisane ........................  4 2 2 1 2 1 1 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
Jean-Luc Mélenchon ..............................  4 1 1 - 1 1 1 
Benoît Hamon .....................................  1 5 2 2 7 2 2 
Emmanuel Macron ................................  - 2 1 2 3 2 1 
François Fillon .....................................  - 7 4 5 - 1 2 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  9 4 6 2 2 5 - 
Marine Le Pen .....................................  3 1 1 2 1 2 2 
RELIGION        
TOTAL Catholique .................................  2 3 3 2 1 1 1 
. Catholique pratiquant ...........................  - 4 3 3 2 2 - 
. Catholique non pratiquant ......................  2 2 3 2 1 1 2 
Autre religion .....................................  2 1 2 - 1 2 - 
. Protestant ........................................  - - 3 - - 6 - 
. Musulman ........................................  4 2 2 - - - - 
Sans religion ......................................  4 3 1 3 2 1 1 
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Les entreprises perçues comme républicaines 

 Renault Leclerc Slip français Boulanger LVMH RATP Géant 

ENSEMBLE ...................................  1 - - - - - - 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................................  1 - - - - - - 
Femme ............................................  1 - - - - - - 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  - - - - - - - 
. 18-24 ans .........................................  - - - - - - - 
. 25-34 ans .........................................  - - - - - - - 
TOTAL 35 ans et plus .............................  1 - - - - - - 
. 35-49 ans .........................................  - - - - - - - 
. 50-64 ans .........................................  1 - - - - - - 
. 65 ans et plus ....................................  2 - - - - - - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif................................................  - - - - - - - 
. Catégorie supérieure ............................  - - - - - - - 
.. Artisan ou commerçant .........................  - - - - - - - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  - - - - - - - 
. Profession intermédiaire ........................  - - - - - - - 
. Catégorie populaire .............................  - - - - - - - 
.. Employé .........................................  - - - - - - - 
.. Ouvrier ..........................................  - - - - - - - 
Inactif ..............................................  1 - - - - - - 
. Retraité ...........................................  2 - - - - - - 
. Autre inactif ......................................  - - - - - - - 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............................  - - - - - - - 
Salarié .............................................  - - - - - - - 
. Salarié du secteur privé ..........................  - - - - - - - 
. Salarié du secteur public.........................  - - - - - - - 
Chômeur ..........................................  - - - - - - - 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  - - - - - - - 
. Diplôme supérieur ...............................  - - - - - - - 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  1 - - - - - - 
TOTAL Baccalauréat ..............................  1 - - - - - - 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  - - - - - - - 
. CAP / BEP .........................................  1 - - - - - - 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  - - - - - - - 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)        
Cat. aisée (plus de 2 50- €) ........................  1 - - - - - - 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 50- €) ...........  1 - - - - - - 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  1 - - - - - - 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  - - - - - - - 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  - - - - - - - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........................  - - - - - - - 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  1 - - - - - - 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  - - - - - - - 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  1 - - - - - - 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  1 - - - - - - 
Communes rurales ................................  1 - - - - - - 
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 Renault Leclerc Slip français Boulanger LVMH RATP Géant 

ENSEMBLE ...................................  1 - - - - - - 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre ........................................  - - - - - - - 
TOTAL Banlieue ...................................  1 - - - - - - 
. Niveau de vie supérieur .........................  - - - - - - - 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  - - - - - - - 
. Niveau de vie modeste ..........................  2 - - - - - - 
Ville isolée .........................................  1 - - - - - - 
RÉGION        
Île-de-France.  .....................................  - - - - - - - 
Province............................................  1 - - - - - - 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................................  1 - - - - - - 
. La France Insoumise .............................  2 - - - - - - 
. Parti Socialiste ...................................  - - - - - - - 
. Europe Écologie Les Verts .......................  1 - - - - - - 
TOTAL Centre .....................................  - - - - - - - 
. La République en Marche .......................  - - - - - - - 
TOTAL Droite ......................................  1 - - - - - - 
. Les Républicains .................................  1 - - - - - - 
Rassemblement National ........................  1 - - - - - - 
Sans sympathie partisane ........................  - - - - - - - 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
Jean-Luc Mélenchon ..............................  2 - - - - - - 
Benoît Hamon .....................................  3 - - - - - - 
Emmanuel Macron ................................  - - - - - - - 
François Fillon .....................................  1 - - - - - - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  1 - - - - - - 
Marine Le Pen .....................................  - - - - - - - 
RELIGION        
TOTAL Catholique .................................  - - - - - - - 
. Catholique pratiquant ...........................  - - - - - - - 
. Catholique non pratiquant ......................  - - - - - - - 
Autre religion .....................................  2 - - - - - - 
. Protestant ........................................  6 - - - - - - 
. Musulman ........................................  - - - - - - - 
Sans religion ......................................  1 - - - - - - 
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Les entreprises perçues comme républicaines 

 Veolia Autres NSP 

ENSEMBLE ...................................  - 18 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ............................................  - 15 6 
Femme ............................................  - 20 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  - 26 5 
. 18-24 ans .........................................  - 32 5 
. 25-34 ans .........................................  - 22 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  - 15 5 
. 35-49 ans .........................................  - 20 2 
. 50-64 ans .........................................  - 14 7 
. 65 ans et plus ....................................  - 11 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif................................................  - 16 5 
. Catégorie supérieure ............................  - 12 8 
.. Artisan ou commerçant .........................  - 18 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  - 9 8 
. Profession intermédiaire ........................  - 10 4 
. Catégorie populaire .............................  - 21 4 
.. Employé .........................................  - 19 3 
.. Ouvrier ..........................................  - 24 5 
Inactif ..............................................  - 20 6 
. Retraité ...........................................  - 11 6 
. Autre inactif ......................................  - 38 4 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ............................  - 20 7 
Salarié .............................................  - 17 4 
. Salarié du secteur privé ..........................  - 18 5 
. Salarié du secteur public.........................  - 13 4 
Chômeur ..........................................  - 19 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  - 10 4 
. Diplôme supérieur ...............................  - 12 5 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  - 8 3 
TOTAL Baccalauréat ..............................  - 20 5 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  - 26 7 
. CAP / BEP .........................................  - 21 7 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  - 38 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 50- €) ........................  - 7 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 50- €) ...........  - 12 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  - 16 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  - 22 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  - 30 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ........................  - 12 8 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  - 20 5 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  - 17 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  - 24 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  - 21 6 
Communes rurales ................................  - 17 3 
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 Veolia Autres NSP 

ENSEMBLE ...................................  - 18 5 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    
Ville-centre ........................................  - 20 6 
TOTAL Banlieue ...................................  - 15 6 
. Niveau de vie supérieur .........................  - 11 6 
. Niveau de vie intermédiaire. ....................  - 16 5 
. Niveau de vie modeste ..........................  - 17 8 
Ville isolée .........................................  - 22 5 
RÉGION    
Île-de-France.  .....................................  - 12 8 
Province............................................  - 19 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ....................................  - 14 3 
. La France Insoumise .............................  - 13 3 
. Parti Socialiste ...................................  - 8 2 
. Europe Écologie Les Verts .......................  - 9 5 
TOTAL Centre .....................................  - 9 7 
. La République en Marche .......................  - 8 5 
TOTAL Droite ......................................  - 6 7 
. Les Républicains .................................  - 5 6 
Rassemblement National ........................  - 14 8 
Sans sympathie partisane ........................  - 33 4 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ..............................  - 14 2 
Benoît Hamon .....................................  - 9 2 
Emmanuel Macron ................................  - 12 4 
François Fillon .....................................  - 7 6 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  - 7 9 
Marine Le Pen .....................................  - 20 6 
RELIGION    
TOTAL Catholique .................................  - 15 6 
. Catholique pratiquant ...........................  - 18 10 
. Catholique non pratiquant ......................  - 14 6 
Autre religion .....................................  - 23 6 
. Protestant ........................................  - 16 14 
. Musulman ........................................  - 24 4 
Sans religion ......................................  - 19 3 

 

 


